3111y _Az Q2017 _Yekun imtahan testinin suallari

Fonn : 3111y Riyaziyyat-3

1 Istehsal olunan mohsulun standarta uy—gun olmasi orta hesabla 95%-2 barabardir. ©gor mohsul standarta
uygundursa, onda onun nozarat sxemindon kec¢o bilmasi ehtimali 0,98, geyri-standart—dirsa bu ehti—mal
0,06-a borabordir. Qeyri standart olaraq nozarotdon kecgo bilmasi hadisosinin ehti—malini tapin.

0,003

0,001

diizgiin cavab yoxdur
0,005

0,0002
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2 Bombanin hodofo doymasi ehtimali 0,25-dir. 8 bomba atilmisdir. Hodofs doyon bombalarin sayinin 1 don
az olmamasi ehtimalini tapin.

0,1021

diizgiin cavab yoxdur
0,8999

0,0696

0,454
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Ilda 365 giin var. ¥ adamm hamismm ayri-ayn giinlarde anadan olmasi
hadisasinin ehtimahmi tapin (¥ =365,
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O diizgiin cavab yoxdur
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4 Tutaq ki, A, B, C hor hans1 hadisalordir. A, B, C —don ibarat hadisonin ifadosini tapin a) Ancaq A
hadisasi bag verir. b) A vo B hadisolori bas veriblor, C hadisasi iso bag vermayib. ¢) yalniz iki hadiso bag
verib. Verilonlora uygun olmayan1 gostorin.
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O diizgiin cavab yoxdur

5 Bombanin hadofo doymasi ehtimali 0,25-dir. 8 bomba atilmigdir. Hodofo doyon bombalarin 7 don az
olmamas1 ehtimalini tapin.

0,00038

diizgiin cavab yoxdur
0,0021

0,054

0,0096
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6 Hor sinaq zamani A hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,8 olarsa,ii¢ asli olmayan sinaq zamani A
hadsasinin 2 dofodon az omayaraq bas verma ehtimalini tapn.

0,649
diizgiin cavab yoxdur
0,886
0,648
0,647
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7 Korplinii dagitmaq tigiin 1 bombanin diismasi kifayatdir. Homin kdrpiiys tic bombanin diigsmasi
ehtimallar1 uygun olaraq 0,3; 0,4; 0,6 olarsa korpiiniin dagilmasini ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,830
0,828
0,832
0,834
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8 Yesikda 15 tozo vo 5 islonmis tennis topu var. Oyun li¢lin tosadiifi olaraq 2 top gotiiriiliir vo oyundan
sonra geri qaytarilir. Sonra ikinci oyun {i¢iin yenidon iki top ¢ixarilir. Ikinci oyunun tozo toplarla
oynanilmasi ehtimalini tapin.

39/95
17/95
29/95
19/95
diizgiin cavab yoxdur
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9/
P(4}=05; P(4)=03 P(4)=02 wva P(F)=09 P (F)=095 P, (F)=085

A

verilir. Baves diisturlarmdan istifada edarak P, (4, )-i tapm.
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Diizgiin cavab yoxdur.
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91
181
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P(4,)=06; P(4,)=03; P(4,)=01;va P,(F)=08 P, (F)=095 P, (F)=085
verilir. Tam ehtimal diisturundan istifads edarsk P(F )-i tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,175

0,91

0,75

0,095
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P(4)=05; P(4,)=03 P4)=02: va P(F)=09 P (F)=095 P, {(F)=085
verilir. Bayes dilsturlarmdan istifada edarak P, (4,)-1 tapm.
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Q Diizgiin cavab yoxdur.
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Talaba ona lazim olan diisturu 3 miixtalif kitabdaaxtanr. Diisturunbirinei kitabda
olmasiehtimali 0.4

ikinci kitabda olmasi ehtimali 0.6
iiciincii kitabda olmasi ehtimali 0.8 olarsa,
diisturun heg bir kitabda olmamasiehtimalini tapin.
0,068
diizgiin cavab yoxdur
0,078

0,058
0,048

@OO000O



13.

Talaba ona lazim olan diisturu 3 miixtalif kitabdaaxtanr.

Diisturunbirinci kitabda olmasiehtimali 0.4

ikinci kitabda olmasi ehtimali 0.6

iiciincii kitabda olmasi ehtimali 0.8 olarsa,

diisturun har li¢ kitabda olmasi ehtimalini tapin.

OO000@

14 .

0,192
diizgiin cavab yoxdur
0,492
0,392
0,292

Iki atic1 hadafs atag acir. Birinci aticini hadafi vurmasi ehtimali 0.4; ikinci aticinin
hadafi vurmasiehtimali 0.6 olarsa. he¢ olmasabir aticinin hadafi vurmasi

ehtimalmi tapin.

O@OO00O

15.

0,86
0,99
diizgiin cavab yoxdur
0,76
0,96

Iki atici hadafs atag acir. Birinci aticini hadafi vurmasi ehtimali 0.6

ikinci aticimin hadafi vurmasi ehtimali 0.6 olarsa,

bir aticiin hadafi vurmasiehtimalmi tapin.
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16 .

diizgiin cavab yoxdur
0,48
0,56
0,66
0,76

Iki atict hadafa atag acir. Birinei aticini hadafi vurmasi ehtimali 0,4

ikinci aticinin hadafi vurmasi ehtimali 0.6 olarsa,

har iki aticinin hadafi vurmasi ehtimalini tapin.

@OO00O

diizgiin cavab yoxdur
0,44
0,54
0,34
0,24



17 Imtahan biletino iki nazori sual salinir. Taloba programdaki 30 sualdan 20 donasini dyronib. Telobanin
biletdaki iki sualdan ancaq birini bilmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
40/87

8/177

50/87

60/187
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18 Qutuda 6 qirmiz1 vo 4 gdy golom var. Tosadiifi olaraq onlardan ikisi ¢ixarilir. Onlarin ikisinin do goy
rongdo olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,03
0,39
1/30
2/15
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19 Magazaya 40 tozo televizor gotirdilor. Onlardan 15 donosinds qapali (gériinmayon) nasazliq var. Satin
alinan televizorun nasaz olmamasi ehtimalini tapin.

5/8
6/7
Diizgiin cavab yoxdur.
1/6
1/3
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20 Oyun zari bir dofo atilir. Diigson xalin 5-don az olmasi ehtimalin1 tapin.

1/3
1/2
Diizgiin cavab yoxdur.
3/5
2/3
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21/

36 imtahan biletindan 6 danasi «yaxsi» bilet hesab olumur. ki talaba névba ils
bir-bir bilet ¢cakir. Asagidaki hadisanin ehtimalini tapm. 4= { Har iki talaba «yaxsm»
bilet gétiirdii}

Diizgiin cavab yoxdur.
3/42

1/42

1/6

1/36
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22/

[lda 365 giin var. ¥ adamm hamismnm ayri-ayri ginlarde anadan olmasi
hadisasinin ehtimalini tapm (¥ =365,

Diizgiin cavab yoxdur.
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23 Yesikdo 10 tifong yerloagir. Onlardan 6-s1 optik nisangahl, 4 iso optik nisangahli deyil. Optik nisangahl
tiifonglo hodofi vurma 0,8-9, optik nisangahsiz tiifonglo hodofi vurma ehtimali 0,6-ys barabordir. Ixtiyari
gotiirdilyli tiifongle atict hadafi vurub. Aticinin hadoafi optik tiifongle vurma ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
57/85

0,75

2/3

59/85

O@OO00O

24 Piramida soklindo diiziilmiis 10 tiifong var. Onlardan 6-s1 optik nisan almaya malikdir. Optik tiifonglo
hadafin vurulma ehtimali 0,9-a, o biri tiifonglo hadafi vurma ehtimali 0,7-yo barabar olarsa, ixtiyari
gotiiriilmis tiifonglo hadofin vurulma ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,87
0,82
0,86
0,88
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25 Yesikds 10 sar var. Onlardan 8 — i qirmizidir. Baxmadan 3 sar gotiiriiliir. Gotiirtilon sarlarin hor tigiiniin
girmizi olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
13/55

7/15

12/55

14/55
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26 Bozi rayonlarda avqust ayinda ciskinli giinlorin say1 8-0 barabor olarsa, avqustun birinci vo ikinci
giinlinds ciskinli hava olmasi ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
8/155

28/465

7/155

9/155
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27 Lazim olan kitab ii¢ rofdo axtarilir. Kitabin birinci rofdoe olmasi ehtimali 0,9, ikinci rofds olmasi
ehtimal1 0,6, ticiingii rofdo olmas1 ehtimali 0,7 olarsa kitabin ancaq bir rofdo olmasi ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,093
0,154
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O 0,092
O 0,094

28 Talobs ona lazim olan diisturu ti¢ miixtalif kitabda axtarir. Diisturun biringi kitabda olmasi1 ehtimali 0,6,
ikincido olmasi ehtimali 0,8, {iciinciido olmas1 ehtimal1 0,7 olarsa, diisturun ancaq bir kitabda olmasi
ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,092
0,188
0,091
0,093
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29 Ehtiyyat hissasinin ola novdon olmasini omtaasiinas yoxlayir. Ehtiyyat hissosinin ala ndév olmasi
ehtimal1 0,6 —ya borabor olarsa, gétiiriilmiis ii¢ ehtiyyat hissosindon ancaq ikisinin ala nov olmasi
ehtimalin1 tapin.

0,445

0,432

0,442
Diizgiin cavab yoxdur.
443
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30 Texniki nazarat $0basi mohsulun stanarta uygun olmasini yoxlayir. Mohsulun standart olmasi ehtimali
0,85 olarsa, homin mohsuldan ikisi yoxlanarkon ancaq birinin standart olmas1 ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,095
0,94
0,255
0,096
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31 Sexin biitiin moahsullarini iki nazaratci yoxlayir, birinci nazarat¢i momulatlarin 55%-ni, qalanlarim
ikinci nazarat¢i yoxlayir. Birinci nozarat¢inin mohsullardan geyri-standartlarini gotiirmasi ehtimali-0,01-9,
ikincininki 1s9 0,02—0 borabordir. Tosadiifi gotiiriilmiis mohsul standart kimi markalanmis — lakin sonradan
geyri-standart ¢ixmisdir. Onun ikinci nazarotgi torofindon askara ¢ixarilma ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
12/29
2/29
5/21
18/29
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32 15 lampadan 4-ii standarta uygundur. Eyni zamanda tosadiifi olaraq 2 lampa goétiiriiliir. Onlardan heg
olmasa birinin geyri-standart olmasi ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,199
0,349
34/35
33/35
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33 Usta biri-birindan asili olmayan 4 dozgahin isina nozarat edir. Birinci dozgahin fohlonin diggetini tolob
etmasi ehtimali 0,3-a , 2-cininki — 0,6-ya , 3-ciliniinkii — 0,4-9, 4-cliniin — 0,25-9 borabordir. N6évbo orzindo
ustanin digqatini talob etmayon he¢ olmasa bir dozgahin olmasi ehtimalini tapmag.

)

0,892

N\
<> Diizgiin cavab yoxdur.



0,891
0,799
0,982
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34 Tolobo ona lazim olan diisturu 3 sorgu kitab—¢asinda axtarir. Diisturun birinci, ikinci vo {igiincii sor—gu
kitablarinda olmasi ehtimali miivafiq olaraq 0,6; 0,7 vo 0,8-0 barabordir. Bu diisturun ikidon az olmayan
sorgu kitab¢asinda olmasi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,677
0,788
0,899
0,588
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35 Istehsal olunan mohsulunun qabulu vaxti yaris1 yoxlamaya moruz qalir. Qabul vaxti sorti-secilonlordon
2% keyfiyyatsiz ¢ixir. 100 mahsulun 5%-nin keyfiyyatsiz ¢ixmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,032

0,0281

0,034

0,05

OO0®O0

36 Talabas proqramda olan 30 sualdan 25-ni bilir. ©gar biletds olan 4 sualdan 3-na tolobs cavab veribso
onun imtahan1 verdiyi hesab edilir. Biletin 1-ci sualina baxan tolobo onu bildiyini askar edir. Tolobonin
imtahan1 vero bilmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,819
0,891
0,932
0,092
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37 Omtoo firmasti ii¢ istehsalg1t miiossiso~don 1:4:5 nisbatinds televizor todariik edir. Praktika gostormisdir
ki, 1-ci, 2-ci vo 3-cii istehsal¢idan alinan televizorlarin zomanot miiddotindo tomir olunmas tigiin miiraciot
olunmamasi uygun olaraq 98%, 88% va 92% toskil edir. Firmadan tosadiifi olaraq alinan televizorun
zomanat miiddatinds tomirs ehtiyacinin olmamasi hadisosinin ehtimalini tapin.

0,88
Diizgiin cavab yoxdur.
0,91
0,92
0,98
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38 Muxtoalif nov mohsul istehsal edon 3 dozgahin isteh—sal nisbatlori 1:3:6 kimidir. Qarisiq sokilds olan
mohsullarin igarisindon 2 dons lazim olan1 gétiiriiliir. Onlarin birinin 3-cii dozgahin istehsal mohsulu
olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,18
0,64
Diizgiin cavab yoxdur.
0,48
0,66
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39 Tolobonin ii¢ imtahanin har birinin mii—vaffoqiyyatlo vers bilmasi ehtimallar1 uygun olaraq 1-ci 0,8-a;
2-ci 0,9-a vo 3-cii 0,8—0 borabardir. Tolobanin yalniz bir imtahani vers bilmasi hadisosinin ehtimalin1 tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.



0,048
0,489
0,068
0,446
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40 Tutaq ki, miiossisads istehsal olunan moh—sulun 92%-1 standarta uygundur. Bu standart mohsulun 85%-
1189 birinci névdiir. Tosadiifon se¢ilon mohsulun birinci név olmasit hadi—sasinin ehtimalini tapmali.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,782

0,0782

0,982

0,895
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41 Bir giiniin dors cadvali 5 dorsdon ibarstdir. 11 fondon diizoldilo bilocok codvalin variantlar sayini
miioyyan edin.

554

5544

Diizgiin cavab yoxdur.
5054

55440
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42 Qrupda 30 tolobanin 10 nafari idman ustasidir. Tosadiifi secilon 3 tolobanin idman ustasi olmasi
ehtimalin1 tapin.

~ (0,43
O Diizgiin cavab yoxdur.

43 Asili hadisalar iiciin asagidaki boraborliklordon hansi dogrudur.

Diizgiin cavab yoxdur.
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44 Birgo uyusan hadisolor {i¢iin toplama teoreminin riyazi ifadosi asagidakilardan hansidir.

Diizgiin cavab yoxdur.
/
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45 Tosadiifi olaraq segilon ikirogomli adodin 3 vo 5 adadlordon heg olmazsa birino bdliinmasi ehtimalini
tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
2/15
7/15
1/15
3/20
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46 /
P(AB)=038 P( AB)=026 olarsa.P(A)=?

0,1008

0,48

Diizgiin cavab yoxdur.
0,64

0,08

O@OO00O

47 Satisda 11 odod eyni formali 5-1 Cindo, 6-s1 Almaniyada istehsal edilmis detal vardir. Tosadiifi olaraq 4
detal gotiirtiliir. Onlardan an az1 2-sinin Almaniyada istehsal olunmasi ehtimalini tapin.

43/60
53/66
Diizgiin cavab yoxdur.
43/50
59/60

OO00M®0O



48 /

x*+4x+qg=0 kvadrat tenlivinin ¢  sorbest haddi tesadiifi olarag

{0:1;2;

3;4;5;6;?;8;9} coxlufundan gétiirilldiilkda onun kéklarinin haqiqi adad

olmas1 ehtimalini tapm.

OO00®@O

49 /

0,3
0,5
0,7
0,6
Diizgiin cavab yoxdur.

Tasadiifi olaraq 24-ii asmavan sada adad gétiiriilmiisdiir. Bu adadin 4k+3.5k=0
saklinda olmasi ehtimalini tapm.

O000@

5/9
3/8
Diizgiin cavab yoxdur.
1/4
3/4

50 Fikirda 5-0 bdliinon ikiraqomli adad tutulmusdur. Tasadiifon sdylonilon ikiraqomli adadin fikirds
tutulan odad olmasi ehtimalini tapin.

@OO000O

1/22
1/20
Diizgiin cavab yoxdur.
1/24
1/18

51 Tutaq ki, A, B, C haor hansi hadisalordir. A, B, C —don ibarat hadisonin ifadesini tapin a) Ancaq A
hadisasi bag verir. b) A vo B hadisoalori bas veriblor, C hadisasi iso bag vermayib. ¢) yalniz iki hadiso bag
verib. Verilonlors uygun olmayani gostorin.
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Diizgiin cavab yoxdur.

o

ABC + ABC + ABC

®
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52 Bir nafor iki bilet alir. Iki biletdon he¢ olmasa birinin udma ehtimali 0,36 olarsa, bir biletin udma
ehtimalin1 tapin.

OO0

0,5
1
Diizgiin cavab yoxdur.
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53 Miistavi tizorindo radiuslar1 6 vo 12 olan iki konsentrik dairalor ¢akilib. Boyiik dairays atilmis ndqtonin
iki dairadon ibarat diigmosi ehtimalin1 tapin.

0,12

0,5

Diizgiin cavab yoxdur.
0,75

0,65

O@OO00O

54 10 televizordan 3-ii xarabdir. Bunlardan tosadiifi olaraq 2 televizor secilir. Bu televizorlardan hor
ikisinin xarab olmasi ehtimalini (p-ni) tapin. Cavabi 45 p kimi geyd edin.

OO000@

Diizgiin cavab yoxdur.

55 10 kommersiya bankindan 4-ii sohordo yerlosir. Vergi miifotisi tosadiifi 3 bank secir. Bu banklardan hec
olmasa 2-sinin sohar konarinda yerlogmosi ehtimalini tapin.

A

(U Diizgiin cavab yoxdur.
® /
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3
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56 Diizgiin oyun zori 2 dofs atilir. Diison xallarin cominin eyni zamanda hom 3-o boliinmasinin hom ds 7-
don boyiik olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

5/36
1/36
Diizgiin cavab yoxdur.
3/36
4/36

O000@

57 Hor sinaq zamani A hadisasinin bag vermasi ehtimali 0,8 olarsa,ii¢ asli olmayan sinaq zamani A
hadsasinin 2 dofodon az omayaraq bas verma ehtimalin1 tapn.

O Diizgiin cavab yoxdur.

® 0,896



0,647
0,648
0,649
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58 Piramida soklindo y18ilmis 8 tiifongdon 5-i optik nisangahli, 3-ii adi tiifongdir. Nigangahli tiifonglo
hodofin vurulmasi ehtimali 0,96, nisangahsiz tiifonglo hodofin vurulmasi ehtimali 0,6 olarsa, ixtiyari
gotiiriilmiis tiifonglo hadofin vurulmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,816
0,818
0,821
0,825
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59 Qurguda 3 bir-birindon asili olmayan batareya isloyir. Qurguda bu batareyalarin xarab olmasi ehtimali
uygun olaraq 0,1, 0,2, 0,3 olarsa, bu qurgunun islomomasi ii¢lin batareyalardan hec olmasa, birinin xarab
olmasi ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,494
0,0495
0,496
0,493
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60 Sexdo 8 qadin 4 kisi isloyir. Tabel ndmralorino gors ixtiyari 4-nii gotiirlib, gotiiriilon ndmralorin hamisi
qadnlara aid olmasi ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
16/99
13/99
14/99
12/99

O@OO00O

61 Qirayet zalinda ehtimal nozariyyasindon 10 kitab var. Onlarin 4-ds iiz voraqin altinda ulduz cakilib.
Kitabxanac1 baxmadan 3 kitab gotiiriib. Gétiiriilon hor ii¢ kitabda ulduz olmasi ehtimalini tapin.

1/30
1/13
Diizgiin cavab yoxdur.
1/15
1/14
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62 Talobs ona lazim olan diisturu {i¢ miixtalif kitabda axtarir. Diisturun biringi kitabda olmas1 ehtimali1 0,7,
ikincida olmasi ehtimali 0,8, {iciinciido olmasi ehtimal1 0,6 olarsa, diisturun har {i¢ kitabda olmasi
ehtimalin1 tapin.

0,504
Diizgiin cavab yoxdur.
0,505
0,336
0,503
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63 Kitabin nafis ¢cap olunmasi yoxlanilir. Kitabin nafis cap olmasi ehtimali 0,8-a barabar olarsa,
gotiiriilmis ti¢ kitabdan ancaq ikisinin nafis ¢ap olunmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,384
0,242

O®@O



0,245
243

OO

64 Ehtiyyat hissosinin ala ndvdon olmasini amtoasiinas yoxlayir. Ehtiyyat hissasinin ola ndvdon olmasi
ehtimal1 0,8 — o barabar olarsa, gotiiriilmiis {i¢ ehtiyyat hissosindon ancaq ikisinin ola név olmasi ehtimalini
tapin.

0,384
0,242
0,243
Diizgiin cavab yoxdur.
0,244

OO000@

65 Qurgunun dayanmasini xabor veran iki bir-birindon asli olmayaraq igloyon signalizastya sistemi var.
Onlardan birinin dayanmasi xabarini vermasi ehtimali 0,9 o birinin isa 0,85 olarsa, qurgunun dayanmasini
xobar vermasi ehtimalini tapin.

0,985
0,2504
0,225
Diizgiin cavab yoxdur.
0,246

O000@

66 Miioyyon rayona arzaq mohsullarini ti¢ firma torafindon 5:8:7 nisbotinda gatirilir. Mohsullar arasin—da
birinci firmanin 90%-i, ikincinin 85%, ticlinciin—75% mohsullar1 standarta uygundur. Alinmig mohsullarin
geyri-standart olmas1 hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,725
0,1725
0,177
0,175

OO0®@O0O

67 Qutuda eyni 6l¢iido vo formada 7 odod-100 vat—tliq, 13 odod iso 75 vattliq elektrik lampalari
qarisdi—rilmigdir. 3 lampa tosadiifi olaraq ¢ixarilmisdir. Bunlar—dan hes olmasa 2-nin 100-vattliq lampa
olmasi ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,27
0,7
0,75
0,31

OO00®O

68 Tomirs daxil olmus 20 saatdan 8-nin mexaniz—minin iimumi tomizlonmaya ehtiyaci vardir. Tosadiifi
olaraq eyni zamanda gotiiriilmiis 8 saatdan he¢ olmasa 2-sinin mexanizminin iimumi tomizlonmoyo
ehtiyaci olmasi ehtimalini tapin.

0,233
0,399
0,422
Diizgiin cavab yoxdur.
0,344

@OO000O

69 Taloba torafindon ii¢ fonnindon har biri tizro yox—lama isinin yerino yetirilmasi ehtimali miivafiq olaraq
0,6; 0,5 va 0,8-0 barabardir. Taloba torafindon he¢ olmasa 2 fonn iizro yoxlama isinin vaxtinda yerino
yetirilmasi hadisosinin ehtimalin1 tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.



0,6
0,9
0,7
0.8

O@O0O

70 Nosriyyatin ekspeditoru gozetlori 3 poct s6—basing ¢atdirir. Qazetlorin 1-ci s6boys vaxtinda
catdi—rilmasi ehtimal1 0,95, 2-ci s6bayo — 0,9 vo 3-cii s6baya — 0,8-dir. Yalniz bir sobonin gozetlori
vaxtinda almasi hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,236
0,032
0,324
0,025

OO0®@O0O

71 Tesadiifi diiziilmiis 10 kitabdan 3-miioyyon kitabin yan-yana olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,053

0,54
Diizgiin cavab yoxdur.
0,067

0,603

O@O00O

72 Yarisma kecirmok {i¢iin 16 voleybol koman—das1 (hor birinds 8 komanda olmagqla) piisklo 2
yarim—qrupa boliinmiisdiir. 2 on giiclii komandanin bir yarimqrupda olmasi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

7/16
4/15
Diizgiin cavab yoxdur.
8/15
7/15

@O0O00

73 Iki atic1 hadofa giillo atir. I aticinin 1 atoslo hodafi vurmasi ehtimali 0,7, 1I-ki isa 0,8-2 barabordir.Atos
acarkon aticilardan yalniz birinin hadofi vurmasi ehtimalin1 tapin.

0,38
0,72
Diizgiin cavab yoxdur.
0,37
0,57

O000@

74 Iki avtomat iimumi konveyers verilon eyni detal istehsal edir. Birinci avtomatin mohsuldarlig: ikincidon
iki dofs artiqdir. Birinci avtomat orta hesabla 60%, ikinci avtomat iso 84% ola keyfiyyatli detal istehsal
edir. Tosadiifi olaraq konveyerdan gotiiriilmiis detal ala keyfiyystli ¢ixir. Bu detalin birinci avtomatda
istehsal olunmas1 ehtimalini tapin.

10/17
Diizgiin cavab yoxdur.
3/17

9/17

1/17

OO000@

75 Talobanin {i¢ imtahanin har birinin mii—vaffoqiyyastlo vers bilmasi ehtimallar1 uygun olaraq 1-ci 0,9—a;
2-c1 0,9-a va 3-cii 0,80 baraboardir. Talobanin heg¢ olmasa iki imtahani vera bilmasi hadisasinin ehtimalini
tapin.

0,956
Diizgiin cavab yoxdur.

OO



0,648
0,819
0,954

@O0

76 Tolobonin ii¢ imtahanin har birinin mii—vaffaqiyyatlo vers bilmosi hadisasinin ehtimallar1 uygun olaraq
1-ci 0,9—a; 2-c1 0,9-a vo 3-cii 0,8—0 borabordir. Tolobonin yalniz 2-ci imtahani vers bilmosi hadisasinin
ehtimalin1 tapin.

0,72

0,9
Diizgiin cavab yoxdur.
0,81

0,018

@O0O00

77 7 miisabiqa istirak¢ilarinin ¢ixis ardicilligini miioyyon etmok {iciin piisk atma kegirilir. Bu plisk atma
naticasinds ¢ixis ardicilligl neco variantda alina bilor?

Diizgiin cavab yoxdur.
504
5400
540
5040

@O0O00

78 30 nofor tolabosi olan qrupda bir qrup basgisi, onun miiavinini vo homkarlarin qrup {izro
nii—mayondosini se¢gmok lazimdir. Se¢im variantlarinin sayini tapin.

32360
24360
8702
9008
Diizgiin cavab yoxdur.

OO00M®0O

79 Miiossisado borabar sayda qadin va kisi var. Kisilorin 6% - 1, qadinlarin 8% - 1 sagird kimi foaliyyot
gostarir. Secilmis soxsin sagird oldugu malumdursa, onun qadin olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
3/7
3/14
4/7
1/8

O@O00O

80 Tam qrup toskil edon hadisolor ii¢iin agagidaki baraborliklordon hansi dogrudur.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

™ %
-/

P(4)=3 P(4,)- P[ﬂ% }
=1

O/



A7) P
Al P(B)

® ;A p(fl:-)'P[%]
[/] Zp(éﬁ P[/ij

81 Bayes diisturu asagidakilardan hansidir.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

P =S P(A, A4 )

(4) 1: (4)- 7 /i )

O %

P(A+B)= P(4)+ P(B)—P(4B)

O/

4/ )_ P(4B)
o =

A7)
P(A,)- P’ 4.)

STEA

A%/)==

82 /
P(AB)=082 P(AE)=006 olarsa.P(d)=7

Diizgiin cavab yoxdur.
0,255

0,88

0,82

0,256

OO0®@OO

83/
P(4B)=078 P( 4B)=026 olarsa.P(A)=?

Diizgiin cavab yoxdur.
0,8

0,9

0,0936

0,648

OO0®@O0O

84/



Sada adadlar cadvalinden istifada edarak natural swanm [:30] parcasinda sada
adadlarin miisahida olunmasmin nisbi tezlivini tapin.

1/5
2/3
Diizgiin cavab yoxdur.
1/3
4/7

O@OO00O

85/

xi+4x+ g=0 kvadrat tenlivinin g sarbast haddi tesadiifi olarag
{{}; B2V ESE TR 9} coxlufundan gotiriilditkda onun kdéklarinin  hagiqi
irrasional adad olmasi ehtimalini tapm.

0,3
0,1
0,5
0,2
Diizgiin cavab yoxdur.

O@OO00O

86 1000 lotereya biletindon 2 bilet 100, 3 bilet 50, 10 bilet 20, 20 bilet 10, 165 bilet 5, 400 bilet 1 manat
miqdarinda pula udusludur. Tosadiifon alinan 1 biletin 10 manatdan az olmayaraq uduslu olmasi ehtimalini
tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,035

0,0125

0,0165

0,0215

OO00®O

87/

25-don boyik olmavyan, tasadiifon gétilriilan sada adadin 4k+1 ., k=z0s2klinda
olmasi ehtimalini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
5/8
3/8
1/8
1/2

OO0®@O0O

88 Novbads bir dozgahin xarab olmasi ehtimali p olarsa, lic ndvbado dozgahin xarab olmamasi ehtimalini
tapin.

O 331-p)
O Diizgiin cavab yoxdur.
®



89 «ALMA» soziindon se¢ilmis harfin «O» harfi olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
2

0

1

0,1

OO0®@O0O

90 Umumi konveyers iki avtomatdan,birincidon 80%, ikinciden 20% olmaqla detal tokiiliir. ©gar birinci
orta hesabla 10 %, ikinci 159 5 % keyfiyyatsiz detal istehsal edirso tosadiifi gotiiriilmiis detalin keyfiyyatli
olmas1 ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,94
0,09
0,91
0,85

O@OO00O

91 Talabs 6 giinds 3 imtahan vermalidir. Tolobs imtahan codvalini neco tisulla qura bilor ?

Diizgiin cavab yoxdur.
100
120
140
130

OO0®@O0O

92 Iki oyun zori atilir . Diison xallarin cominin 5-0 barabar olmasi ehtimalmi (p-ni) tapin. Cavabi 27 p kimi
geyd edin.

Diizgiin cavab yoxdur.
4

O@OO00O

5
3
8

93 Ogor A vo B hadisoalori asli deyillarso, onlardan hec olmasa birinin bas vermasi ehtimali hansi diistur ilo
tapilir ?

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

P(A+ B)= P(A)+ P(B)+ P(AB)
P(A+B)= P(A4)+ P(B)

® /

P(A-B)= P(A)- (B)

.
o/

P(4-B)=P(4)-P(B/ A)
94 4 atosdon heg olmazsa birinin hodofo diismo ehtimali 0,9984-0 borabordir. Bir atoso giillonin hodofo
doymo ehtimalin1 tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
O o4



0,2
0,7
0,5

0O0@

95 Diizgiin oyun zori iki dofo atilir. Diigon xallarin cominin 3-5 bdliinmosi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
4/5

1/3

5/12

6/7

OO0®@OO

96 Yesikda 10 tiifong yerlosir. Onlardan 6-s1 optik nisangahli, 4 iss optik nisangahli deyil. Optik nigangahli
tiifonglo hodofi vurma 0,9-a, optik nisangahsiz tiifonglo hodafi vurma ehtimali 0,6-ya barabordir. Ixtiyari
gotiirdiiyli tiifongle atict hadafi vurub. Aticinin hadafi optik olmayan tiifongle vurmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
4/13

27/87

0,75

28/85

OO00®O

97 Sexda 6 boyiik, 4 kicik dozgah isloyir. Is zaman1 boyiik dozgahin xarab olma ehtimali 0,9-a, kigik
dozgahin xarab olma ehtimal1 0,8-0 borabor olarsa, fohlo ixtiyari se¢lmis dozgahda isloyorkon homin
dozgahin xarab olma ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,88
0,87
0,86
0,39

O@OO00O

98 Talaba 25 suladan 15-ni bilir. Talabs ona diigon biletin suallarinin tigliniids bilmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
57/203
91/460
56/203
58/203

OO0®@OO

99 Samaxida sentyabr ayinda ¢iskinli giinlorin say1 10-o borabar olarsa, sentyabrin birinci, ikinci v ticlincii
giinlorinds havanin ciskinli olmas1 ehtimalini tapin.

11/203

9/203

10/203

6/203

Diizgiin cavab yoxdur.

O@OO00O

100 Lazim olan kitab ii¢ rofds axtarilir. Kitabin birinci rafds olmasi ehtimali 0,9, ikinci rofdo olmasi
ehtimal1 0,6, liciingli rofdo olmasi ehtimali 0,7 olarsa kitabin ancaq iki rofdo olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,398
0,456
0,397
0,399

OO0®@O0O



101 Toaloba ona lazim olan diisturu ti¢ miixtalif kitabda axtarir. Diisturun biringi kitabda olmasi ehtimali
0,7, ikincido olmasi ehtimal1 0,8, iiclinciido olmasi1 ehtimali 0,6 olarsa, diisturun ancaq iki kitabda olmasi
ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,397
0,452
0,396
0,398

OO0®@O0O

102 Qutuda olan sarlarin ag olmasi yoxlanilir. Qutuda olan sarlarin ag olmasi ehtimali 0,7-o borabar olarsa,
gOotiirtilmiis ti¢ sarin har li¢liniin ag olmasi ehtmalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
514

0,343

0,513

0,515

OO0®@O0O

103 Texniki nozarat sobasindo detaln rangli olmasi yoxlanilir. Detaln roangli olmasi ehtimal1 0,9-5 barabor
olarsa, gotiiriilmiis iki detaldan ancaq birinin rangli olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,34
0,18
0,32
0,36

OO0®@O0O

104 Qurgunun dayanmasini xabar veran iki bir-birindon asli olmayaraq isloyan signalizasiya sistemi var.
Onlardan birinin dayanmasini xobar vermasi ehtimal1 0,8 o birinin iso 0,9 olarsa, qurgu dayandiqda
onlardan ancaq birinin xobor vermasi ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,31
0,29
0,26
0,33

O@OO00O

105 Qutuda eyni dlgiids vo formada 7 adad-100 vat—thq, 13 adad iss 75 vattliq elektrik lampalari
qarigdi—rilmigdir. 3 lampa tosadiifi olaraq ¢ixarilmisdir. Bunlar—dan hamisinin eynigiiclii lampa olmasi
ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,553

0,383

0,282

0,02

O@OO0O

106 TNS-nin nazaratgisi 20 odad tikilmis paltonun keyfiyyotini yoxlayaraq onun 16-s1 birinci nov,
galan—larmin isa ikinci név oldugunu miisyyan etdi. Tosadiifi gotiiriilmiis {i¢ paltonun birinin ikinci név
olmasi ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,531
0,421
0,599
0,612

OO0®0O0O



107 Taloba torafindon ii¢ fonnindon har biri lizro yox—lama isinin yerina yetirilmasi ehtimali miivafiq
olaraq 0,6; 0,5 vo 0,8-0 borabardir. Toloba torafindon iki fonn lizro yoxlama isinin vaxtinda yerino
yetirilmasi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,76
0,56
0,46
0,64

O@OO00O

108 Nozarat islorinin yoxlanmasi naticalorine géra molum oldu ki, 1-ci qrupda 30 tolobadon 20-si miisbot
qiymet almigdir. 2-ci qrupda 25-don — 15-1 miisbat qiy—mot almigdir. Tosadiifi se¢ilmis isin I-qrup tolobasi
torafindon yazilmasi ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,633
0,539
0,537
0,063

OO00®@O

109 Talobs proqramda olan 30 sualdan 25-ni bilir. ©gar biletds olan 4 sualdan 3-na talaba cavab veribsa
onun imtahani verdiyi hesab edilir. Biletin 1-ci sualina baxan tolabs onu bildiyini agkar edir. Tolobanin
imtahan1 vermomasi hadisosinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,009
0,068
0,981
0,094

OO0®@O0O

110 Yarigma kegirmok {igiin 16 voleybol koman—dasi (har birindo 8 komanda olmagla) piisklo 2
yarim—qrupa boliinmiisdiir. 2 on giiclii komandanin miix—tslif yarimqrupda olmas1 hadisasinin ehtimalini
tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/2

7/15

15/16

8/15

@O0O00

111 ©Omtos firmast ii¢ istehsalgt miiossisodon 1:4:5 nisbatindo televizor todariik edir. Praktika gostormisdir
ki, 1-ci, 2-ci vo 3-cii istehsal¢idan alinan televizorlarin zomanst miiddatindo tomir olunmasi ti¢iin miiraciat
olunmamasi uygun olaraq 98%, 88% va 92% toskil edir. Zomanot miiddotinds televizorun cari tomirs
ehtiyacinin olmas1 hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,09
0,81
0,92
0,91

OO00®O

112 Muxtalif név mohsul istehsal edon 3 dozgahin isteh—sal nisbatlori 1:3:6 kimidir. Qarisiq sokilds olan
mohsullarin i¢orisindon 2 dons lazim olan1 gétiiriiliir. Hor ikisinin eyni dozgahin istehsal mohsulu olmasi
hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,24
0,46

@O0



0,48
0,18

OO

113 Toalobonin ii¢ imtahanin hor birinin mii—voffoqiyystlo vera bilmasi ehtimallar1 uygun olaraq 1-ci 0,9—a;
2-ci 0,7-a vo 3-cli 0,8—0 borabordir. Tolobonin har {i¢ imtahan1 vers bilmasi hadisosinin ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,729
0,504
0,602
0,816

OO0®@O0O

114 Imtahan biletlorinin 5-i asan 25 donasi isa ¢o—tindir. Birinci bilet gotiiron talaba ilo ikinci bilet
gotlironin asan bilet gétiirmalori ehtimalini hesablamali.

5/24

2/87

Diizgiin cavab yoxdur.
24/25

8/52

OO00®@O

115 Sahmat turnirindo 16 nofor istirak edir. ©gor iki nofor yalniz bir dofo goriisorso, turnirdo nego partiya
oyun olacaqdir?

150
Diizgiin cavab yoxdur.
120
256
240

OO0®@OO

116 Alma bagindan yesiya garisiq sokilds 300 alma y1gilmisdir. Onlardan 150-si 1-ci ndva, 120-si 2-ci
nova vo qalani 3-cii novo aiddir. 1-ci vo ya 2-ci ndv almalar1 yesikdon ne¢o iisulla ¢ixarmaq olar?

300

Diizgiin cavab yoxdur.
270

170

30

OO0®@OO

117 Miiessisada barabar sayda qadin v kisi var. Kisilorin 6% - 1, qadinlarin 8% - 1 sagird kimi faaliyyot
gostorir. Secilmis soxsin sagird oldugu moalum olarsa, onun kisi olmasi ehtimalini tapin.

3/14

1/3

Diizgiin cavab yoxdur.
3/8

3/7

@OO000O

118 Tam qrup toskil edon hadisalor iiciin asagidaki borabarliklordon hansi1 dogrudur.

O *

P(4 +B)= P(4)+ P(B) + P(4B)

O/

47 P
A= 2o




Diizgiin cavab yoxdur.

@0

P =S Py P47 )
(4) 2_1 (A:) 74, )

A
v .

\
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{4 A T8)
s 44 TP{A}P*A
k=1

119 Tam ehtimal diisturu asagidakilardan hansidir?

O/
P(AB)
A4t}
[/? P(B)
O Diizgiin cavab yoxdur.
.
/ 1)

oy P
PL;{ / /I

A

k=l

® .

P(A) = ZP{AQ}-P{AA_}
P Sk
N ox

P(A+B)= P(A)+ P(B)—P(AB)

120 Payiz okini dovriinds hesablamislar ki, traktorun 100 dofo dayanmasinin 52-si yanacagin vaxtinda
verilmomasi, 35-1 kotanin pis olmasi, qalanlari iso basqa sobabdon olmusdur. Bagqa soboba gors traktorun
dayanmasinin nisbi tezliyini tapin.

0,55
Diizgiin cavab yoxdur.
0,17
0,13
0,32

O@OO00O

121 Qrupdak1 30 tolobadon 10 noforinin idman doracasi var. Tosadiifon se¢ilmis 3 tolobonin idman doracali
ehtimalini tapin.

0,03
0,01
Diizgiin cavab yoxdur.
0,09
0,08

OO000@

122/

Tasadiifi olarag 20-ni asmavan sada adad gétiiriilmiisdiir. Bu adadin 6k +5.k20
saklinda olmasi ehtimalini tapm.

O 1/4



Diizgiin cavab yoxdur.
1/2
3/8
3/4

O@O0O

123 Fikirda 3-2 boliinan ikiragomli adad tutulmusdur. Tasadiifon sdylonilon ikiraqamli adadin fikirde
tutulan odod olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/33
1/32
1/31
1/30

@O0O00

124 Detallar iki fohls hazirlayir. Birinci fohla biitiin detallarin 2/3, ikinci isa 1/3 hissasini hazirlayir.
Birinci fohls orta hesabla 1%, ikinci fohlo isa 10 % xarab detal hazirlayirlar. Tosadiifi bir detal gotiiriiliir.
Onun xarab olmasi ehtimalini faiz ils tapin.

3%
Diizgiin cavab yoxdur.
5%
2%
4%

@OO000O

125 Nel magazaya getmok ehtimali 0,6 , Ne2 magazaya getmok ehtimali iss 0,4-diir. Nel magazadan alis-
veris etmak ehtimal1 0,7, Ne2 —dan 0,2 olarsa, iimumiyyatls alig veris edilmasi ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,1
0,3
0,5
0,2

O@OO00O

126 /

Smagq aticinin hadafi 3 dafs vurmasmdan ibaratdir. A;hadisasi — hadafin k-c1 atisda
(k =1.2.3) vurulmasidwr. He¢ olmasa bir dafa hadafin vurulmasi hadisasini gdstaran
ifadani secin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/
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A+ 4, +4,;

127 Miiassisa orta hesabla 30% oala va 60% birinci ndv amtas istehsal edir. Bu miiassisonin istehsali olan
tosadufi gotiiriilon omtosnin sla va birinci ndév olmasi ehtimalini (p-ni) tapin. Cavabi 50 p kimi qeyd edin.



9

18

Diizgiin cavab yoxdur.
36

3

OO000@

128 6 tolobodan ibarat siyahini neca iisulla tortib etmok olar?

Diizgiin cavab yoxdur.
560
720
652
675

OO0®0O0

129 Bes eyni kartda I,L.,0,S,C hariflori yazilib. Onlar1 qarisdirib vo tosadiifi olaraq ciit-ciit qoysaq IL
sOziiniin alinmasi {i¢lin imumi hallar sayini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
15
20
35
22

OO0®O0O

130 Istehlak¢1 miioyyon omtoanin reklamini televizorda gériib (A hadisasi), reklam 16vhosinda goriib (B
hadisasi) vo ya gozetds oxuya (C hadisasi) bilor. A+B+C hadisosi no demokdir?

Istehlakc1 hec olmasa reklanun birini goriib.
Istehlakc1 hec bir reklanm gérmayib.
Istehlaker hor ii¢ reklanu goriib.

Diizgiin cavab yoxdur.

O000@

Istehlakc1 yalniz reklamlardan birini goriib.

131 Toalobs programda olan 20 sualdan 14-nii bilir. Bilet 3 sualdan ibaratdir. Tolobonin 3 sualdan on az1 2-
na cavab vers bilmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

OO

2 1
14'CE

3
CEE

132/



n sayda :4,.4,.....4,_  hadisalarinin birgs basvermasi ehtimali hansi diisturla
hesablanir?

™ x
—/

P(4,4,... A )=P(4,)+ P(4,)+...+ P(4,)

O Diizgiin cavab yoxdur.
NZB

P(4,4,... 4 )=P(A,)P(4,/ A )P4,/ A A )x%...x P4,/ AA .. .A_)

P(%A: A )=P(4)+P(4,)+...+P(4,)- P(4,)P(4,)...P(4,)

P(4,4,...4, )= P(4,)P(4,)...P(4,)

133 P(A/B) sorti ehtimali asagidaki hokmlordon hansini ifads edir:

Diizgiin cavab yoxdur.

A vo B hadisolorinin eyni zamanda bag vermasi ehtimali

A hadisasinin bag vermasi forziyyasi ilo B hadisasinin bagverms ehtimali
B hadisosinin bag vermosi forziyyaosi ilo A hadisssinin bagverms ehtimali

O@OO00O

A va B hadisalarindan heg¢ olmazsa birinin bagverms ehtimali

134/

Uzunlugu 20sm olan AB parcasmda ixtivari M ndgtasi gevd edilir. Diametri
AM olan dairenin sahasinin J67 -den bdyilk olmasi ehtimalini: p-ni tapm.
Cavabmi 10 p kimi vazin.

*

- H

=

Diizgiin cavab yoxdur.
6
8.4

@O0 =22 Ow O

135 ©gor telefon xottinin 40 ilo 70-ci km arasindaki srazids qirilma bas veribso, onda qirilmanin 50 ils 55-
ci km arasinda olmasi ehtimalini: p-ni tapin. Cavab1 6p kimi yazin.

1
Diizgiin cavab yoxdur.
4
3
2

OO000@

136 Yesikdo 12 detal var. Onlardan 5 ronglidir. Ixtiyar1 qaydada ii¢ detal gétiiriiliib. Onlarin hor iiiinciiniin
rongli olmasi ehtimalini (p —ni) tapin vo cavabi 44p kimi geyd edin.

3
Diizgiin cavab yoxdur.

OO



@O0

1
4
2

137 7 martabali evin liftino 1ci martobads 2 sakin mindi. Onlarin, 2¢i martobadon baslayaraq hor hansi
mortobada diismasi ehtimal1 eynidir. Har iki sakinin eyni martabada diigmasi ehtimalini p-ni tapin.

O000@

1/6

Diizgiin cavab yoxdur.
2/5

1/10

1/25

138 Miioyyan bir arazids iyun ayinda buludlu giinlorin say1 6-dir. Iyunun 1-do buludlu havanin olmasi
ehtimalini: p-ni tapin. Cavab 15p yazin.

OO00®O

5

3

Diizgiin cavab yoxdur.
1/30

1/5

139 Istehlak¢1 miioyyan bir malin reklamim televiziyada (A hadisesi), reklam 16vhoesinda (B hadisosi) gora
bilor vo gozetds (C hadisosi) oxuya bilor. ifadosi hanst hadisoni ifado edir?

O@OO0O

Istehlak¢1 reklam televiziyada vo reklam 16vhasinds goriib

Istehlak¢1 yalniz 2 ndv reklam goriib

Diizgiin cavab yoxdur.

Istehlakg1 reklamu televiziyada vo reklam 16vhosindos goriib, lakin qozetdo oxumay1b
Istehlak¢1 reklami qozetds oxumayib, digar 2 haldan birinds gériib

140 Asagidak ifadoslordon hansi A, B, C hadisalorindon he¢ olmazsa birinin bag verdiyini ifado edir?

O

>

A+B+C

~
—/

*

A-B-C

~
—/

ABC+ABC+ ABC

®

™
—/

A+B+C
Diizgiin cavab yoxdur.

141 Ailados 5 usaq var: oglan usaginin dogulmasi ehtimali 0,51-dir. Ailads oglanlarin saymnin 2-don az
olmamasi vo 3-don ¢ox olmamasi ehtimalini tapin.

OO00M®0O

0,52
0,62
Diizgiin cavab yoxdur.
0,31
0,48

142 Ailado 5 usaq var: oglan usaginin dogulmasi ehtimali 0,51-dir. Ailads iki oglan olmasi ehtimalini

tapin.



0,31
Diizgiin cavab yoxdur.
0,96
0,44
0,48

OO000@

143 Hodofs 6 bomba atilmigdir: onlardan har birinin hadafo doymasi ehtimal1 0,3 —diir. 3 bomba ilo
hadafin vurulmasi ehtimalini tapin.

0,94564
0,18522
Diizgiin cavab yoxdur.
0,16547
0,17965

OO00®O

144 Birinci qutuda 10 ag vo 12 qara kiiro var, ikinci qutuda 4 ag vo 15 qara kiirs var. Birinci qutudan bir
kiira gotiiriib ikinci qutuya qoydular va sonra ikinci qutudan bir kiira ¢ixardilar. Cixarilan kiironin ag
olmas1 ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
49/220
35/220
25/222
49/223

OO00®O

145 Satisa 3 zavodda istehsal olunmus televizorlar gotirilir. 1- ci zavodun istehsal etdiyi televizorlarin 15%
- 1 quisurlu, 2- ci zavodun istehsal etdiyi televizorlarin 10%-1 qlisurlu va 3- cii zavodun istehsal etdiyi
televizorlarin 5% qiisurludur. Magazaya 1- ci zavoddan 30 televizor, 2- ci zavoddan 20 televizor, 3- cii
zavoddan iso 50 televizor gotirilmisdir. Alinan televizorun qiisursuz olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,151

0,665

0,523

0,91

@OO000O

146 Aliciya 4 - i uduslu olan 50 lotereya bileti toklif olunur. Alici tosadiifi olaraq 3 bilet alir. Alinmis
biletlorin hamisiin uduslu olmas1 ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/4900
3/4900
4/4900
5/4900

OO00®@O

147 Qutuda 6 ag vo 4 qara kiirs vardir. Qutudan tosadiifi olaraq kiiralor bir — bir qara kiire ¢ixana qador
cixarilir. ©gor ¢ixarilan kiirs qutuya qaytarilmirsa 4-cii dofo gara kiirs ¢ixarilmasi ehtimalini tapin.

0,026

0,95

0,59

0,095

Diizgiin cavab yoxdur.

O@OO00O

148 Saleh vo Rahib harasi bir dofs futbol “penaltisi” vururlar, oyunu Saleh baslayir. Hor bir oglanin topu
vurub gapidan ke¢irmo ehtimali 0,6 — dir. Rahibin oyunu udmasi ehtimalini tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.



O@O0O

0,36
0,6

0,24
0,16

149 Bozok isiginda ardicil olaraq 10 lampa qosulmusdur. Goarginlik artdigda lampanin siradan ¢ixmasi
ehtimal1 0,1- dir. Garginlik artdiqda bozok isiginin diizgiin islomosi ehtimalini tapin.

OO0®O0

0,658
0,493
0,349
0,238
Diizgiin cavab yoxdur.

150 Rasiya ilo ii¢ kodlasdirilmis molumat verilir. Hor molumatin kodunun agilmasi zamani sohv edilmosi
ehtimal1 0,3 — diir. Biitiin malumattlarin kodunun diizgiin desifro olunmasi ehtimalin1 tapin.

OO0®0O0

0,234
0,216
0,343
0,441
Diizgiin cavab yoxdur.

151 Ug toloba miioyyan bir hesablama aparir. Birinci tolobonin sohv etmasi ehtimali 0,1 - 9, ikinci
tolobonin 0,15 - 9 va ligiincii tolobonin is9 0,2 - yo barabardir. Hor ti¢ tolobanin hesablamani diizgiin yerino
yetirmalori ehtimalini tapin.

OO0®@O0O

Diizgiin cavab yoxdur.
0,2

0,612

0,62

0,12

152 Iki aticinin hadafi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 vo 0,8 — dir. Hodafa horasi bir atos agir.
Hadoafin har iki giills ilo vurulmasi ehtimalini tapin.

@OO000O

0,5
0,26
Diizgiin cavab yoxdur.
0,6
0,56

153 Birinci yesikdo a sayda ag vo b sayda gara kiiro, ikinci yesikdo c sayda ag vo d sayda qara kiiro var.
Hor yesikdon eyni zamanda ixtiyari bir kiire ¢ixarilir. Hor iki kiironin gara olmasi ehtimali negadir?

+

o | &y

Ol O0=als O

~

Diizgiin cavab yoxdur.

o |



ﬂ+b-c+d

154 A va B birgs hadisalorindon heg olmazsa birinin bagvermasi ehtimali hansi diisturla hesablanir?

O/

P(A+B)=P(A)+P(B)
B .

P(A+B)=P(A)}+P(B)-P(AB)
P(A-B)=P(4)- P(B/ 4)
P(A4-B) = P(4)- P(B)

O Diizgiin cavab yoxdur.

155 A va B asili olmayan hadisolor oldugda P(A/B) sorti ehtimali neco hesablanir?

vP(A -B)
P(B)

Diizgiin cavab yoxdur.
P(A)x P (B)

P (B)

P (A)

@000

156 Vahid radiuslu ¢evronin markozi, torafinin uzunlugu 1-9 barabor olan kvadratin tops noqtolorindon
birindos yerlosir. Cevra daxilinds gétiiriilmiis ixtiyari ndgtonin kvadratin da daxilindo olmasi ehtimalini

1/4
1/2
Diizgiin cavab yoxdur.

2
/

Oa O00@

=)
=

157 ©gor cevra daxilino kvadrat ¢okilibsa, ixtiyari geyd edilon ndqtonin kvadrat daxilino diismosi
ehtimalint: p-ni tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.

ON

4/m

%
—/



/4

/2
® ;

2/

158 Iki atict hadofi vurur. Birinci aticinin hodafi vurma ehtimali 0,8, ikinci {iciin bu ehtimal 0,7 olarsa, eyni
zamanda atos atdigda aticilardan ancaq birin hodofi vurma ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,42
0,41
0,36
0,38

@O0O00

159/

5 eyni kagiz parcasinda 2, 4, 8, 9, 14 2dadlari vazilib, bunlardan ixtivari 2-si

gotiiriilir. Kagizlardak: adadlerdan diizelmis kesrin ixtisar olunmamasi ehtimalini:
(p-ni) tapm va cavabi 2 kimi gevd edin.

r
O Diizgiin cavab yoxdur.
® 5
Cr
O pr2
C 3

160 Orfoqrafiya liigotindo 18000 s6z var. Elmi asar tizorinds isloyon dil¢i alim bunlardan 14000 sozii
yalniz bir dofs isladib. Bu liigatdon ixtiyari secilon bir soziin alim torafindon bir dofadon ¢ox islonmasi
ehtimalini (p-ni) tapin vo cavabi 18 p kimi geyd edin.

5
4
Diizgiin cavab yoxdur.
9
7

OO00®O

161 5 eyni kagiz parcasinda F, I, K, B, A hoarflori yazilib. Bu kagizlar qarisdirib igindon 4-ii gotiiriiliir vo
ardicil diiziiliir. Kagizlardaki harflordon AKIF soziiniin diizolmasi ehtimalini: p-ni tapin.

O

[a—
.
0

Diizgiin cavab yoxdur.
1/30
1/120

*

O@O0O

[y
b
S

162 Asagidaki ifadslorden hansi A, B, C hadisalarinin yalniz ikisinin bas verdiyini ifads edir?



Diizgiin cavab yoxdur.

@0

ABC+ABC+ABC
/

(4+B)-C
~

O

+B)-(B+C)-(4+C)

*

O = ¢

AB+AC+BC

163 Asagidaki ifadslordon hansi A, B, C hadissalorindon yalniz birinin bas verdiyini ifads edir?
O/

A+B+C

O Diizgiin cavab yoxdur.
)

A+LB+C

®

ABC +ABC+ ABC
N ok

-/

A-B-C

164 Ailado 5 usaq var: oglan usaginin dogulmasi ehtimali 0,51-dir. Ailods oglanlarin saymin ikidon ¢ox
olmasi ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,68
0,86
0,52
0,24

O@OOO

165 Ug atict hodofo atos agdi. Hodafs bir giillo doymisdir. ©gar aticilarin hodafi vurma ehtimallar1 uygun
olaraq 0,6; 0,8; 0,9 olarsa hodofi birinci aticinin vurmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

3/250

1/9

Diizgiin cavab yoxdur.
8/64

6/81

OO000@

166 Saleh vo Rahib harasi bir dafs olaraq futbol “penaltisi” vururlar, oyunu Saleh baslayir. 11k dofa topu
gapidan kegiron oyuncu galib hesab olunur. Hor bir oglanin topu vurub gapidan ke¢irmosi ehtimali 0,6-dir.
Salehin oyunu udmasi ehtimalini tapin.

0,6

0,24

Diizgiin cavab yoxdur.
0,36

0,16

OO0O0®@O



167 Tolobs 25 imtahan biletindon ancaq 10 dons bilet bilir. Bu tolobs birinci olaraq bilet ¢okso, yoxsa
ikinci olaraq bilet ¢okss imtahan vers bilmasi daha sanslidir?

OO000@

eynidir

miixtolifdir
Diizgiin cavab yoxdur.
0,4

0,1

168 Konveyers iki dozgahda istehsal olunmus detallar golir. Birinci dozgahin mohsuldarlig: ikinci
dozgahin mohsuldarligindan 2 dofs ¢oxdur. Birinci dozgaha istehsal olunan mohsulun yararsiz olmasi
ehtimal1 0,01, ikincido iso 0,02 — dir. Tosadiifi gotiiriilmiis detalin yararli olmasi ehtimalin1 tapin.

OO000@

0,9867
0,6125
Diizgiin cavab yoxdur.
0,1451
0,9523

169 Talobo proqramdaki 60 sualdan 40 - ni1 bilir. Imtahan biletlorino tosadiifi olaraq 3 sual salinib.
Talobanin biletdoki suallardan oan azi1 ikisini bilmasi ehtimalin1 tapin.

OO0®@O0O

Diizgiin cavab yoxdur.
78/171

1274/1711

80/111

78/111

170 Qutuda 6 ag vo 4 qara kiirs vardir. Qutudan tosadiifi olaraq kiiralor bir- bir qara kiirs ¢ixana qodar
cixarilir. ©gor ¢ixarilan kiira qaytarilirsa 4-cii dofo qara kiirs ¢ixarilmasi ehtimalini tapin.

OO0®@O0O

Diizgiin cavab yoxdur.
0,216

0,0864

0,86

0,068

171 Rasiya ils ti¢ kodlagdirilmis molumat verilir. Hor molumatin kodunun desifrs olunmasi zamani sohv
edilmasi ehtimal1 0,3 — diir. Ikidon az olmayan sayda malumatin kodunun sohv desifro olunmasi ehtimalini

tapin.

O@OO00O

Diizgiin cavab yoxdur.
0,343
0,441
0,216
0,325

172 Ug tolobo miioyyan bir hesablama aparir. Birinci tolobonin sohv etmosi ehtimali 0,1 - o, ikinci
tolobonin 0,15-9 vo ligiincii tolobanin iso 0,2 - yo barabordir. Hesablama zamani he¢ olmazsa bir tolobonin
sohv etmasi ehtimalini tapin.

@OO00O

Diizgiin cavab yoxdur.
0,912
0,234
0,461
0,388

173 iki aticinin hodofi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 va 0,8 —dir. Hodofs horo bir atos acir. Hodofin



he¢ olmazsa bir giills ilo vurulmasi ehtimalin1 tapin.

0,23

0,4

Diizgiin cavab yoxdur.
0,9

0,94

@OO00O

174 Ug oyun zoari atilir.Biitiin zorlords eyni xalin diismasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/62
1/23
2/21
1/36

@OO000O

175 Qrupda 30 tolobonin 16 nofori idman ustasidir. Tosadiifi secilon 3 tolobonin idman ustas1 olmasi
ehtimalin1 tapin.

1/30

3/200

4/29

1/3

Diizgiin cavab yoxdur.

OO®@OO

176 Korpiinii dagitmagq ti¢iin 1 bombanin diismasi kifaystdir. Homin korpiiys ti¢ bombanin diismosi
ehtimalar1 uygun olaraq 0,3; 0,4; 0,6 olarsa korpiiniin dagilmasini ehtimalini tapin.

0,830
Diizgiin cavab yoxdur.
0,828
0,832
0,834

O@OO0O

177/
A .A,,.... A asili olmayan hadisalar oldugda onlarm birgs basvermasi ehtimali

hansi diisturla hesablanir?
')
O .

P(A,4,...4)=P(4,)P(A4,/ 4,)P(A,/ A, A,)%...xP(4, | 4,4,... 4, )
@ *

P(A4,A,...4)=P(4,)P(4,)...P(4,)

O/

P(A4,A4,... A )=P(4)+P(4,)+...+ P(4,)

Diizgiin cavab yoxdur.

w OO0

(4,4,...4,)=P(4,)P(4, )+ P(4,)P(4,)+...+P(4,_,)P(4)

178 P(A/B) sorti ehtimali agagidaki diisturla hesablanir:

O/



P(4)P(B)

Diizgiin cavab yoxdur.
*

@0

(4-B)
P(B

)

O

(4-B)
P(4)

o
o/

P(A)-P(B); E) P(A)*P(B)-P(AB)

179 Bozi yerlordo mart ayinda giinogli giinlorin say1 8 barabordir. Martin 2-si buludlu olmasi ehtimalini
tapin.

1/21

Diizgiin cavab yoxdur.
1/20

2/23

23/31

@OO00O

180 Vagzalin biitlin sasgiiclondiricilori hor 3 doqigadon bir eyni elani saslondirirss, vagzala golon
sorniginin hamin elan1 an geci 1 daqige sonra esidocayi ehtimalini tapin.

1

Diizgiin cavab yoxdur.
2/3

1/3

0

O@OOO

181 Bozi yerlords iyunun aymnin 10 giinii ciskinli olur. 1 iyunun ¢iskinli hava olmasi ehtimalin1 (p-ni)
tapin. Cavabi 15p kimi geyd edin.

2
1
Diizgiin cavab yoxdur.
4
5

@OO00O

182 2 oyun zori atilir. Diison xallarin cominin 4-don kigik olmamasi ehtimalini tapin.

11/12

7/36

1/12

Diizgiin cavab yoxdur.
5/36

OO000@

183 5 eyni kagiz pargasinda S,E,A,P,Z horflori yazilib. Bu kagizlar1 qarisdirib igindon 3-ii gotiirtiliir vo
ardicil diiziiliir. Kagizlardaki horflordon SAZ s6ziiniin diizolmasi ehtimalini: p-ni tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

1iC;

~
o/
~
—/



N ox
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1/5!3!
O .
es
® 1/60

184 Oglan goriigo golmadi — A hadisasi, qiz goriiso golmadi — B hadisasi olarsa, C = A + B ifadosi hansi
hadisani ifads edir?

Diizgiin cavab yoxdur.
heg kos goriiso golmoadi
ancaq biri goriiso golmadi
kimso goriigo goldi

@OO000O

kimsa goriiso golmadi.

185 Asagidaki ifadolordon hansi A, B, C hadisalorinin eyni zamanda bag verdiyini ifado edir?
*

A-B-C

ON

A+B+C

Q Diizgiin cavab yoxdur.

@

o

ABC + ABC + ABC
A

v .

A+EB+C

186 Iki eynigiiclii komanda futbol oynayir. Oyunun gedisindo 4 top vurulmusdur. Hesabin baraber olmasi
ehtimalin1 tapin.

5/8

3/8

Diizgiin cavab yoxdur.
3/4

7/10

OO00®@O

187 Ailads 5 usaq var: oglan usaginin dogulmasi ehtimali 0,51- dir. Ailads oglanlarin sayinin ikiden ¢ox
olmamas1 ehtimalini tapin.

0,66
0,14
Diizgiin cavab yoxdur.
0,49
0,48

@OO00O

188 Cihaz ardicil qosulmus iki hissadon ibaratdir. 1-ci hissonin etibarlilig1 0,8, 2- cininki iso 0,7-dir. Sinaq
zamani bir cihaz siradan ¢ixmisdir. Ancaq bir hissonin siradan ¢ixmasi ehtimalini tapin.

0,64
0,38
033
0,26

OO0®0O



C Diizgiin cavab yoxdur.

189 15 imtahan biletinin hor birinds 2 sual vardir. Toloba 15 sualin cavabini bilir. Imtahan veran tolobs ya
biletin har iki sualina cavab vermali, ya da biletin bir sualina va bir slave suala cavab vermolidir. Tolobonin
imtahan vermasi ehtimalini tapin.

0,9
0,3
0,4
Diizgiin cavab yoxdur.
0,5

@OO000O

190 Sexds avtomatik nozarat olan 14 dons va alls idars olunan 6 dona qurgu vardir. Avtomatik nazarot
olan qurguda istehsal olunan mohsulun yararsiz olmasi ehtimali 0,001, allo idars olunanda iso 0,002 - dir.
Labaratoriyada analiz olunmagq {i¢iin gétiiriilmiis bir mohsulun yararli olmasi ehtimali no qodordir.

0,9987
0,1451
Diizgiin cavab yoxdur.
0,9523
0,6125

OO000@

191 Yesikdo 12 qirmiz1 8 yasil vo 10 goy kiirs vardir. Tosadiifi olaraq iki kiirs ¢ixarilir. Miixtalif rongli
kiiralorin ¢ixmasi ehtimalini tapin.

C

/
2%
435

R

—/

224

435

Diizgiin cavab yoxdur.

o OO0 &

[ o]
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192 iki moktobli oyun oynayir. Onlardan biri fikrindo 1- don 9- a qoder adodlordon birini tutur, o biri iso
homin adadi tapir. Fikirds tutulan adadin {igiincii cohdds tapilmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/9

1/16

1/6

1/36

OO0O0®@O

193 Saleh va Rahib harasi bir dofa olaraq futbol “penaltisi” vururlar, oyunu Saleh baslayir. Ik dofa topu
gapidan kegiron oyuncu galib hesab olunur. Hor bir oglanin topu vurub gapidan kegirmasi ehtimali 0,6-dir.
Heg¢-hego olmasi ehtimalini tapin.

0,52
Diizgiin cavab yoxdur.
0,6

O0@



0,42
0,24

OO

194 Rasiya ilo ii¢ kodlasdirilmis molumat verilir. Hor molumatin kodunun desifro olunmasi zamani sohv
edilmasi ehtimali 0,3 — diir. Ancaq bir malumatin sohv desifros olunmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,441
0,343
0,216
0,635

OO0O0®@O

195 Ug tolobo miioyyan bir hesablama aparir.Birinci talobanin sohv etmosi ehtimali 0,1- 9, ikinci tolobanin
0,15-2 va iiglincii tolobonin iso 0,2 - ya barabardir. Ancaq iki talobanin hesablamani diizgiin aparmasi
ehtimalin1 tapin.

0,329

0,29

0,32

Diizgiin cavab yoxdur.
0,4

OO000@

196 iki aticinmn hodofi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 va 0,8 —dir. Hodofs horo bir atos acir. Hodofin
ancaq bir giills ilo vurulmasi ehtimalini tapin.

0,1

0,36

Diizgiin cavab yoxdur.
0,63

0,38

@OO00O

197 Ug oyun zori atilir. Hor bir zords 5 xalinin diismasi ehtimalii tapin.

2/321
1/216
Diizgiin cavab yoxdur.
1/262
1/623

OO0O0®@O

198 /

Diskret x tesadiifi kemivyatinin payvlanma ganunu verilmisdir :

2. =01+01-09+01-(09) +_.+01-(0.9)™" +_. camini tapmali.
i . ) p

Diizgiin cavab yoxdur.
0,9

O =2 0000



199 /
Diskret x tesadilfi kemiyyatinin paylanma qanum verilmisdir :

e

21
1 1 ‘ 1

M -1 tapmali

Diizgiin cavab yoxdur.
-1/2

1/2

yoxdur.

0

O@OO0O

200/

Igtisad Universitetinin kredit fakiiltasinin 1-ci kursunda 4 talsbanin 15 sentyabrda
ad giinil olmasi ehtimalim1 tapmagq iiciin Puasson disturundaki 4 parametrini
tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
4

2
1
5

@OO00O

201/

n savda Bernulli smaqlarinda A=np=10 oldugda » —» = -da P,(k)-n1 tapmagq ficiin

Puasson diisturundan istifada olunur. Asagidaki diisturlardan hansi Puasson
diisturudur ?

1) Pr[:kj‘:t!{g - 2’} Pn[k);\‘u e 3) sz[ka‘u{g. 4) Pr[:kj‘%ﬂg .
) i Kl ) Al
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 3
O
® 2
O 4
202 /
Pik)=C!p'g™" Bernulli dilsturundan istifada edarak ;
n R r=1 -1
1) X Rk)=1; 2) 3 Alk)=1; 3) 2. Bik)=1; 4) X Rlk)=t:
Eml ] Emi Eml
diisturlarindan hansi dogrudur ?
C Diizgiin cavab yoxdur.
O3
-/
® 2
')
—/

1



O 4

203 Bank 100 fermer tosorriifatina faizsiz 10 il miiddatino kredit verir. Alinan mablagi 10 il miiddotine
fermerlorin qaytarmasi ehtimali 0,8-0 barabordir. Tosadiifi olaraq 8 fermer ayrilir. 10 il miiddotine 8
fermerdon 5-nin alinan krediti geri qaytarmasi ehtimalin1 tapin.

Q Diizgiin cavab yoxdur.
N\

® 0,1456
O 04567

204 Batareya horbi obyekto 6 atos agmisdir. 1 atog zamani giillonin hodofo doymasi ehtimali 0,4-0
borabordir. Hodofo doyan giillonin on boyiik ehtimalli adadini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1

O@OO0O

3
2
4

205 Abonent telefon ndmrasini y1garkon axirinct 3 rogomi unudur vo bu ragomlarin miixtalif olmasini
xatirlayaraq tosadiifi olaraq yi1gir. Abonentin lazimi ndmrani yigmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/720

1/320

1/32

1/72

OO00®0O

206 3 istehsalg1 miiossisadon 1:3:6 nisbatindo satis {iciin televizor gobul olunur. 1-ci, 2-ci, 3-cli
istehsalcidan alian televizorlarin zomanat miiddotinds saz islomasi uygun olaraq 98%, 88% va 92%-dir.
Zomanat miiddatinds televizorlarin tomir olmamasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,88

0,98

0,914

0,92

O@OO00O

207/

Satisda « ciit usag. » ciit gadm corabi var. 1 saatda 2 ciit corab satilir. Birinci ciit
satilan corabm usaq, ikinci ciit satilan corabin gadmn corabi olmasi ehtimalini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.




ab

a+b-1
ON
b
a+bh
® +
ab

(a+b)a+b-1)

208 Satisda 6 ciit ag vo 8 clit qara kisi corab1 var. Ardicil olaraq 2 ciit corab satilir. Satilan corablarin ag
rongds olmas1 hadisasinin ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
7/13

4/7

3/7

15/91

@OO00O

209 Idman nazirliyi giilos iizro yaris kegirir. Yarisda 15 yiingiil, 20 orta, 25 agir ¢okili pohlovanlar istirak
edir. Cagirilan 1 idmanginin orta vo ya agir ¢okili olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
4/9
1/3
3/4
2/9

O@OOO

210 Meyvo sabatinds 20 ag, 10 qirmiz1 vo 5 yasil alma var. Tosadiifi olaraq 1 alma ¢ixarilirsa, ¢ixarilan
almanin ag vo ya qirmizi olmasi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
4/7
6/7
2/7
1/7

OO0®@O0O

211 Sexdos 6 kisi, 4 qadin igloyir. Tosadiifi olaraq 2 is¢i ayrilir. Bunlarin ikisinin do kisi olmasi hadisasinin
ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/6
1/3
1/2
1/4

OO0®@O0O

212 Meyva sabatinds 6 ag vo 4 yasil alma var.Tosadiifi olaraq 2 alma gétiiriiliir. Cixarilan almalarin hor
ikisinin ag olmasi {i¢iin alverisli hallarin sayin tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/3

2

15

6

O@OO0O



213/
Diskret x tesadiifi kemiyvatinin paylanma qanunu verilmisdir :

T I N S
"‘ | 0.79-(0.20)" |

2
P | 0.79 |:1?9.0;

—t
[
|
O

A
e
[ ]
[

g

¥ p,=079+079-021+0.79-(021) + _+0.79-(021)"" +__ comini tapmali.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

79.0.21

0,21
1
1/2

= OO0

O®@O

214/

Diskret x tesadilfi kemivyatinin payvlanma ganunu verilmisdir :

z [ = [ 22 [ .. [ 2 ]
r 1 1 1
| 2 2t | ;A
Mx -1 tapmall.
C Diizgiin cavab yoxdur.
O 1
—/
O 1n»
® /
+ o
C o

215 iqtisad Universitetinin kredit fakiiltasinin 1-ci kursunda 1825 toloba oxuyur. 4 tolobanin 15 sentyabrda
ad giinli olmas1 ehtimalin1 tapin.

C Diizgiin cavab yoxdur.

A
o -

24
—e
625

625



625
24

216/

n savda Bernulli smaglarmmda »=10 ciit aded va p=08 oldugda an bdvik
ehtimalli adadi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
9

10

8

3

O@OOO

217/

n savda asili olmayan Bernulli smaqglarmda an bdyiik ehtimalli adadi taparkan
asagidaki dilsturlarm hansindan istifada olunur ?

1) nptg =k, =np+p. 2:} np+a <k, <mp—p;
3)mp—g<kysnp+p ; Nnp—g<k,<np—p.

O Diizgiin cavab yoxdur.

O 2

)

® 3

o1

O

C 4

218 Standart detalin avtomat dezgahinda diizeltma ehtimal1 0,8-9 barabardir. Tosadiifi gotiiriilon 5 detalin
standart olmasinin on boyiik ehtimalli adadini tapin.

2
4
3

Dwzgwn cavab yoxdur.
5

OO00®O

219 Satis ligiin 24 omtoonin har birinin satilma ehtimali 0,6-ya barabordir. Omtos niimunslorinin satis li¢lin
yararli hesab olunan an boyiik ehtimalli adadini tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
O 16

O 13

® /

K, =14 va K, =15
O 12

220 Talobs imtahan {i¢iin tortib olunmus 30 biletdon 20-ni bilir. Toloboya verilon 3 biletin tolobonin
bilmosi hadisosinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
3/115
57/203

@O0



720
O/
19
115
O 4/5

221 Toalobs 3 imtahan vermalidir. Birinci imtahanm1 vermoa ehtimali 0,7-a, ikincini verma ehtimali 0,9-a,
lictincilinli verma ehtimal1 0,8-0 borabardir. Tolobonin 3 imtahan1 vermasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,09

0,504

0,5

0,2

OO0®@O0O

222 Satisda kisi, gadin vo usaq corablar satilir. Kisi corabinin satilma ehtimali 0,75-9, gadin corabinin
satilma ehtimal1 0,8-9, usaq corabinin satilma ehtimal1 0,9-a borabordir. 1 saatda heg¢ olmasa 1 corabin
satilma hadisosinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,7

0,3

0,995

0,2

O@OO00O

223 Satigda 6 ciit ag vo 8 clit qara kisi corabi var. Ardicil olaraq 2 ciit corab satilir. Satilan corablarin qara
rongdo olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
4/7

4/13

3/7

5/13

OO0®@OO

224 ki meyva saboatindon birinda 20 ag, 10 qirmizi, ikincisindo 8 ag , 14 qirmizi alma var. Hor sobotdon
bir alma tosadiifi gotiiriiliir. Bunlarin har ikisinin ag olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
4/11

8/33

2/3

15/33

OO®@OO

225 Sexdo 6 kisi, 4 gadin isloyir. Tosadiifi olaraq 2 is¢i ayrilir. Bunlarin ikisinin do kisi olmas1 hadisasi
ticlin biitiin miimkiin olan hallarin saymi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
15
12
24
10

OO00®@O

226 Meyva sabatindo 3 ag, 4 yasil vo 7 qirmizi alma var. Tosadiifi gotiiriilon 1 almanin qirmiz1 alma
olmas1 hadisosinin ehtimalini tapin.



OO®@OO

227/

Diizgiin cavab yoxdur.
1/12

1/2

1/5

1

Diskret x tesadiifi kemivvatinin payvlanma ganunu verilmisdir :

x | 0 | 1 | 2 | | i
»p | 03 | 0553 [ 0553021 | | 0.553-(0.21) |
S p,=03+0.553+0553-021+_+0553-(0,21)" +__ comini tapmal.
CD Diizgiin cavab yoxdur.
® 1
0O 021
O 03
O 1n
228 /

Diskret x tesadiifi kemivyatinin paylanma qanunu verilmisgdir :

3 N N I BN

> p;. -1 tapmali.

Eml

Og O@= OO

229 .

Diizgiin cavab yoxdur.
*

yoxdur.

Diskret x tesadiifi kemivvatinin paylanma ganunu verilmisdir :

x | 8 | a ] 3z ] | ]
el gt Ae’t AT a7t A e
21 #l

Diizgiin cavab yoxdur.
*



4

1
ta

&
® 1
'
o
EE_}.
230 *
P (i) = "F e~* Puasson diisturu iiciin asagidaki barabarliklardan hansi dogrudur?
l)i}i—g"z =it E:}iﬁg'* =T 3}Zﬂi\g = 4) iig =¥
i1 K! - i—o #! - 1 & - ro Al -
C Diizgiin cavab yoxdur.
O 3
OR!
® 2
C 4
231 .

n sayda Bemulli smaglarinda n=11 tak adad va p=03 oldugda oan bdviik
ehtimalli adadi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
3

6
9
8

OO00M®O

232 Bank 5 fermer tosorriifatina faizsiz 10 il miiddstine kredit verir. Hor bir fermerin 10 il miiddatine
alinan moblagi geri qaytarmasi ehtimali 0,8-0 borabardir. Kreditin qaytarilmasinin on boyiik ehtimalll
odadini tapin.

5
Diizgiin cavab yoxdur.
4
2
3

OO®@OO

233 Batareya horbi obyekto 6 atos agmigdir. 1 atos zamani giillonin hodofo doymasi ehtimali 0,3-2
barabordir. Hodafa doyan giillonin oan boyiik ehtimalli adadini tapin.

2

0,021

1

Diizgiin cavab yoxdur.
0,2

OO000@

234 Texniki nozarat s6bosi 10 detali yoxlayir. Detalin standart olmasi ehtimali 0,78-9 borabordir. Standart
gabul olunacaq detallarin an boyiik ehtimalli adadini tapin.



8
9
6
Diizgiin cavab yoxdur.
7

OO000@

235 Zomanot miiddatinds televizorun tomirs ehtiyact olmamasi hadisosinin ehtimali 0,914-5 barabordir.
Zomanat miiddatinds televizorun tomira ehtiyaci olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,07

Diizgiin cavab yoxdur.
0,086

0,02

0,01

OO0®@OO

236 100 lotereya biletindon 10-i udusludur. 2 bilet alinir. Bu 2 biletin heg¢ olmasa 1-nin uduslu olmasi
ehtimalin1 tapin.

0,1909

0,9

Diizgiin cavab yoxdur.
4/99

0,05

OO000@

237 Hodofs 3 nafar atos agir. Birincinin hadafi vurmasi ehtimali 0,7-5 , ikincinin hodafi vurmasi ehtimali
0,8-9, tiglinciiniin hadofi vurmasi ehtimali 0,9-a barabardir. A¢ilan 3 atosin tigiiniin do hodofi vurmasi
ehtimalin1 tapin.

0,52

0,72

0,504

0,5

Diizgiin cavab yoxdur.

OO0®@O0O

238 Iki giilos komandas: yarisir. Birinci komandada 2 yiingiil, 10 orta va ikinci komandada 8 yiingiil, 4
orta ¢okili giilosci istirak edir. Tosadiifi ¢cagirilan hor komandadan bir giilog¢inin yiingiil ¢okili olmasi
hadisasinin ehtimalini tapin.

2/3
1/3
Diizgiin cavab yoxdur.
1/9
3/4

O@OO00O

239 Meyva sabatindo 20 ag, 15 qirmizi vo 20 yasil alma var. Toesadiifi olaraq bir alma ¢ixarilir. Cixarilan
almanin qirmiz1 va ya yasil alma olmas1 hadisasinin ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
7/11
5/12
4/12
1/12

OO0O0®@O

240 Birinci qutuda 1-don 5-0 gadar, ikinci qutuda 6-dan 10-a godor ndmralonmis kiiraciklor vardir. Hor bir
qutudan 1 kiiracik ¢ixarilir. Cixarilan kiirociklorin ndmralorinin cominin 7-don kigik olmamasi hadisasinin
ehtimalin1 tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.



1/9
1

1/2
1/4

OO0®0O

241 Qutuda 1-don 20-yo godor ndmralonmis 20 kiiracik vardir. Tosadiifi olaraq ¢ixarilan 1 kiirociyin 18
nomrali olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/20

18/20

1/37

1

OO00®O

242 Meyva sobatindo 8 ag vo 4 yasil alma var. Tosadiifi olaraq 2 alma gotiiriiliir. Hor 2 almanin ag rongdo
olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

4/10

14/33

6/10

1/6

Diizgiin cavab yoxdur.

OO00M®0O

243 Qutuda 3 ag, 4 gara vo 5 quirmizi kiiracik vardir. Qutudan tosadiifi olaraq 1 kiirocik ¢ixarilir. Cixarilan
kiirociyin qara rongdo olmasi ehtimalini tapin.

1/4

1/3

Diizgiin cavab yoxdur.
1

1/12

OO00M®0O

244 Qutuda 5 ag vo 10 qara kiiracik vardir. Qutudan tosadiifi olaraq 1 kiirs ¢ixarilir. Cixarilan kiirociyin
yasil rongdo olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

1

1/5

0

1/10

Diizgiin cavab yoxdur.

OO0®O0

245 Qutuda lizorindo 1-don 10-a godor ndmralorlo ndmralonmis 10 kiiracik vardir. Tosadiifi olaraq 1
kiiracik ¢ixarilir. Cixarilan kiirociyin tizorindoki ndmranin 10-dan bdyiik olmamasi hadisosinin ehtimalini
tapin.

0,1

1

0,5

Diizgiin cavab yoxdur.
0

OO0O0®@O

246 Hor hansi bolgads yasayan 100 ailodon 90-da soyuducu var. 400 ailodo 300-don 360-a qodor
soyuducunun olmasi ehtimalin1 tapin.

®(3)-D(-2.5)

O Diizgiin cavab yoxdur.



+
@(2)-D(-2.5)
~™
O -
D(4)—D(2)

247 /
n=1000; p= 0,003 oldugda P,;(5)- i Puasson disturu ila tapmaq iigiin A
parametrini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
2

4

3

0,4

O@OO0O

248 Moktob miisllimlarinin aldigi har 100 mo—bil telefonun 80-i keyfiyyatli ¢ixir. 400 dono alinan mo—bil
telefonun keyfiyyotli ¢ixanlarinin sayimin 300-1o 360 arasinda olmasi ehtimalin1 tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.

o/

™ %
—/

B(2.5) - D(2)
o)

N2

@(5}— @(—2,5}

249 Ilkin elan olunan giymatlarlo sohm—lorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. Ilkin elan olunmus
qiymatlarlo 9 sohm paketinin satilmasi ti¢lin an boyiik ehtimalli adadi tapin.

yalniz 2

1va2

yalniz 3

3vo4

Diizgiin cavab yoxdur.

OO00M®0O

250 Ilkin elan olunan qiymatlarlo sohm—lorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. Ilkin elan olunmus
qiymatlorlo 4 sohm paketindon 2-don az sohm paketinin satilmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

0,8192
0,432
0,282

O0O@®



C Diizgiin cavab yoxdur.
O 08922

251/

Har smmagda 4 hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,002-ys barabardir. A4
hadisasinin 2000 sinagda 5 dafe bas vermasi ehtimalini tapin. [e™ = 0,006969)

Diizgiin cavab yoxdur.
0,02

0,88

0,1563

0,0595

@OO00O

252 ©goar 1000 sayda smagin har birindo A hadisosinin bag vermasi ehtimal1 0,002-yo borabardirsa,
hadisonin 3 dofo bas vermasi ehtimalini1 tapmagq {i¢lin hansi diisturdan istifado edilir?

Muavr-Laplasin lokal diisturu
Diizgiin cavab yoxdur.
Muavr-Laplasin inteqral diisturu .
Bernulli diisturu

@OO00O

Puasson diisturu

253 Zavod bazaya 3000 standart mohsul gdndormisdir. Mohsulun naqliyyata yiiklonmosi zamani 0,002 —si
siradan ¢ixarsa; 3 mohsulun siradan ¢ixmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

O

T O ‘-l-x
4] ~ faa M
s o

h ‘

Diizgiin cavab yoxdur.

Cle

L]

L

w
=%

O

L2
I:'::'I

A

254 1lkin elan olunan giymatlarlo sohm—lorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. ilkin elan olunmus
giymatlorlo 3 sohm paketindon he¢ olmasa 2 sohm paketinin satilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,104
0,544
0,565
0,182

OO00®@O

255 1lkin elan olunan giymatlorlo sohmlorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. Ilkin elan olunmus
qiymatlorlo 4 sohm paketindon 3 sohm paketinin satilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.



Diizgiin cavab yoxdur.
0,6275

0,0256

0,66

0,006

OO®@OO

256 /

Hearsmaqgda 4 hadisasinin bag vermesiehtimali 0.003-abarabardir. 4 hadisasinin
2000 smnagda 4 dofs bas vermaesi ehtimalini tapin . (e'ﬁ ~ D:DDEJESEJ

Diizgiin cavab yoxdur.
0,9999

0,01339

0,2827

0,5935

OO0®@OO

257/
np—g=m, =np+p borabarsizlivinden tayin olunan m, neca adlandmilir (n
savda olmayan har bir sinagda bas vermasi ehtimali p-a barabar olan hadisalarda)?

on boytik ehtimalli adod
on boyiik adad

Diizgiin cavab yoxdur.
miimkiin olmayan adoad

OO000@

optimal adad

258 Darslik 200000 niisxa tirajda ¢ap olun—musdur. Darsliyin diizglin y1§ilmamasi ehtimal1 0,0001 — o
borabordir. Tirajda bes yararsiz kitabin olmasi ehtimalini tapin.

/

C

207
5!

Diizgiin cavab yoxdur.

259 A hadisanin bir sinaqda bas vermasi ehtimali 0,4-3 barabardirso, 4 asili olmayan sinagda A hadisasinin
3 dofo bas vermasi ehtimalini tapin.

® 0,1536
C Diizgiin cavab yoxdur.



0,0834
0,4083
0,384

OO0

260 Eyni giiclii iki sahmatg¢1 sahmat oynayir. Dord partiyadan ikisinds qalib golmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
5/8

3/8

1/8

3/16

OO0®@OO

261 Keyfiyyatsiz mohsul istehsal edilmosi ehtimali 0,02-ya borabordir. Istehsal edilmis 2500 sayda
mohsulun arasinda 50 sayda keyfiyyatsiz mohsul olmasi ehtimali negadir?

~
-

130(2)
® /

117 9(0)

~ %
—/

1/50(1)

O Diizgiin cavab yoxdur.

.
N

0.5¢(3)

262 Tosadiifi secilmis siiriiciiniin avtomobilini sigorta etmasi ehtimal1 0,4 barabardir. 100 siiriicli arasinda
avtomobillarini sigortalayan siiriictilorin on bdyiik ehtimalli sayin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
70
67
40
80

O@OO00O

263/

n savda asili olmavan smagin har birinds hadisanin bas vermasi ehtimali p
olarsa, an boyiik ehtimalli adad:m,hans1 barabarsizlikls tayin edilar?

~

I
=
Fis
i
L
)

=M, =q

Diizgiin cavab yoxdur.

@O = O = O

HP—q =W, =np+p

™ %
—/

0=m, <1



264 Diiz xott pargasi ii¢ barabor hissoya boliinmiisdiir. Parca tizoring tosadiifi olaraq 3 ndqto atirlar. Hor
hissa tizarino bir ndqto diismasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
5/8
6/8
2/9
7/8

O@OO0O

265 Yaris zolaginda 4 manes vardir. Birinci maneani idmang1 0,9 ehtimalla miivoffoqiyyatle dof edir,
ikincini 0,7 ehtimalla, tiglinciinii 0,8 vo dordiinciinii 0,86 ehtimalla dof edir. Idmang¢inin bu 4 maneadon
ikisini dof etmasi ehtimalini tapin.

0,954
Diizgiin cavab yoxdur.
0,564
0,615
0,2204

@OO00O

266 Silahdan hodofo atos acilir. 11k atosdo hodofin vurulmasi ehtimali 0,4-diir, sonraki atoslor zamani
hodofin vurulmasi ehtimali hor dofs 0,1 gador artir. 4 atos agdigda hodofin 3 dofo vurulmasi ehtimalini
tapin.

0,257
0,684
0,302
Diizgiin cavab yoxdur.
0,440

OO0®@OO

267 Ug silahdan hodofs atos agilmisdir. Onlarin hodafi vurmasi ehtimallari uygun olaraq 0,7, 0,8 v 0,9-
dur. Hodoafi ancaq bir silahin vurmasi ehtimalin1 tapin.

0,338
0,125
Diizgiin cavab yoxdur.
0,589
0,092

@OO000O

268 Texnoloji proses 5 parametra gora yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon sorhodlordon konara ¢ixmast
ehtimali 0,2-dir. Yol verilon sorhodlordon konara ¢ixan parametrlorin saymin 4-don az olmamasi ehtimalini
tapin.

0,00672
Diizgiin cavab yoxdur.
0,289

0,368

0,605

OO000@

269 Hodofs 4 bomba atilir: onlardan hor birinin hadofs doyma ehtimali 0,2-dir. Hodofo doymalorin saymin
2 olmasi1 ehtimalini tapin.

0,1536
Diizgiin cavab yoxdur.
0,129
0,732
0,635

OO000@

270 Oyun zari 16 dofs atilir. Diison xallarin 3-adadins boliinon olmasinin on bdyiik ehtimalli sayin1 tapin.



Diizgiin cavab yoxdur.
5

OO00®@O

9
8
6
271 Bernulli diisturu ti¢iin asagidaki miilahizolordon hansi1 dogrudur?

n sayda asili olmayan sinaqda A hadisosi m dofs bas verir;

Tam sistem toskil edon n sayda sinaqda A hadisasi m dofo bas verir.
Diizgiin cavab yoxdur.

Tam qrup toskil edon n sayda sinaqda A hadisesi m dofs basg verir;

O000@

n sayda uyusmayan sinaqdaA hadisasi m dofo bas verir;

272/

Miiavir-Laplasin lokal diisturunda istirak edan x ficlin asafidaki barabarliklarin
hansi istifada olunur.

+ = = J._ J._
1:1-:'5:?'?2 np E)E)x:wp m 3) Lmom 4}_7(:}?4 np

Pg 1pq Jnpg npg

® 3

O 1

-/

O Diizgiin cavab yoxdur.

O 4

-/

O 2

273 Ali moktobin kredit fakiiltosindo 1825 tolaba tohsil alir. Tolobonin dogum giiniiniin ilin miioyyon
giiniing diismasi ehtimal1 1/365-0 barabardir. 3 tolobonin eyni giinds ad giiniiniin olmas1 ehtimalin1 tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.

®

@ /

125 ..
—_—

274 Avtomat — dozgah detallar1 stamplayir. Hazirlanmig detalin yararsiz olmasi ehtimali 0,01- o borabordir.
200 detalin tigiiniin yararsiz olmasi ehtimalini tapin.

~ %

—/

-1

&
O/



Diizgiin cavab yoxdur.

b

W

=)

ST O wie= @O

275 Tutaq ki, standart olmayan detalin dozgahdan buraxilmasi ehtimal1 0,004 - o barabardir. 1000 detaldan
5 — nin standart olmamasi ehtimalini tapin.

C Diizgiin cavab yoxdur.

®

@ /

128
_2_4

15

™ %
—/

128
15

276 n sayda Bernulli sinaglarinda n=10 ciit adod vo p=0,3 oldugda on bdyliik ehtimalli odadi tapin.

3
8
Diizgiin cavab yoxdur.
9
6

OO000@

277 Bank 5 fermer tosorriifatina faizsiz 10 il miiddstine kredit verir. Hor bir fermerin 10 il miiddatine
alinan mablagi geri qaytarmasi ehtimali 0,6-a barabardir. Kreditin qaytarilmasinin on boyiik ehtimalll
odadini tapin.

OO0®@OO

Diizgiin cavab yoxdur.



278 Batareya horbi obyekts 6 atog agmusdir. 1 atos zamani giillonin hodofo doymasi ehtimali 0,3-2
borabardir. Hodofs doyon giillonin on boytik ehtimalli adadini tapin.

0,2

2

1

0,021

Diizgiin cavab yoxdur.

OO00®@O

279 Texniki nozarat sobosi 10 detali yoxlayir. Detalin standart olmasi ehtimali 0,78-o borabordir. Standart
qobul olunacaq detallarin on boyiik ehtimalli adadini tapin.

OO0O0®@O

Diizgiin cavab yoxdur.

280 Kisi ayaqqgabisinin 41 6l¢iisiiniin satilma ehtimali 0,25-9 barabardir. 6 alicidan 3-iiniin 41 6l¢iilii
ayaqqab1 almasi hadisasinin ehtimalini tapin.

135/1024

27/1024

Diizgiin cavab yoxdur.
0,13

81/1024

OO000@

281 Eyni giiclii 2 roqib sahmat oynayir. Dord partiyadan ikisinds vo ya alt1 partiyadan ii¢linds qalib
golmasi ehtimallarindan hansi boyiikdiir ?

C *

P,(2) < A(3)

® /

P,(2)= P(3)

O Diizgiin cavab yoxdur.
~ .

N

I (ﬂ =5 (3)

C

P(3)= =

282 Ogor 1000 sayda sinagin hor birindo A hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,25-0 borabordirss, hadisonin
on az1 215 vo an ¢oxu 300 dofo bas vermosi ehtimalini tapmagq ti¢iin hans1 diisturdan istifado edilir?

Diizgiin cavab yoxdur.
Bernulli diisturu

Puasson diisturu
Muavr-Laplasin lokal teoremi

@OO000O

Muavr-Laplasin inteqral teoremi.

283 Yaris zolaginda 4 manes vardir. Birinci maneani idmang1 0,9 ehtimalla miivoffoqgiyyatle dof edir,
ikincini 0,7 ehtimalla, tiglinciinii 0,8 vo dordiinciinii 0,6 ehtimalla dof edir. Idmang1 biitiin 4 maneani
miivoffoqiyyatlo dof etmasi ehtimalini tapin.



Diizgiin cavab yoxdur.
0,581
0,3024
0,615
0,564

OO®@OO

284 Silahdan hadofs atos acilir. Birinci atosds hadafin vurulmasi ehtimali 0,4-diir, sonraki atoslor zamani
hodofin vurulmasi ehtimali hor dofs 0,1 gador artir. 4 atosin hamisinin hadofi vurmasi ehtimalini tapin.

0,084
0,440
Diizgiin cavab yoxdur.
0,684
0,257

OO000@

285 Ug silahdan hodafo atos acilmisdir. Onlarin hadofi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,8, 0,85 vo 0,9-
dur. Hoadofi iki silahin vurmasi ehtimalini tapin.

0,328
0,635
Diizgiin cavab yoxdur.
0,129
0,329

@OO000O

286 Texnoloji proses 5 parametra goro yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon sorhadlordon konara ¢ixmasi
ehtimal1 0,2-dir. Yol verilon sarhadlordan konara ¢ixan parametrlorin an bdyiik ehtimalli sayiin ehtimalini
tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,65

0,18

0,4096

0,39

O@OOO

287 Hadofs 10 bomba atilir: onlardan har birinin hadefs doyma ehtimali 0,2-dir. ©On bdyiik ehtimalll
odadin ehtimalin1 tapin.

0,372
0,302
0,784
Diizgiin cavab yoxdur.
0,562

OO0O0®@O

288 Texniki nozarat s6basi 10 detali yoxlayir. Detalin standart olmasi ehtimali 0,75-dir. Standart olan
detallarin on bdyiik ehtimalli sayini tapin.

6
8
5
9

OO00®O

Diizgiin cavab yoxdur.

289 Vergi tolimatgisinin yoxlamasina gors orta hesabla hor iki kigik miiossisodon biri maliyyo intizamini
pozur. 100 geydiyyatdan ke¢cmis kigik miiossisonin 48-don 52-5 gqodarinin maliyyo intizamini pozmasi
ehtimalini tapin.

ON



.
-
Ln
S’

Diizgiin cavab yoxdur.

290/
Market 900 siis2 butulkada su alwr. Har bir su butulkasinm satilma ehtimali 0.5-2

barabardir. P]

N

Ji—msgmm]mpm.

C

/
2 (18]

Diizgiin cavab yoxdur.

o Ok 00

6 O

291/

Milavir-Laplasin integral diisturunun verilan masalava tatbig olunmasi iiciin
1) npg=<1Q 2) npg<20 3) npgz20 4) npg<01 berabarsizliklarindan hansi
gotiriiir?

OO000@

Diizgiin cavab yoxdur.

292 Hor hansi bolgads yasayan 100 ailodon 80-do soyuducu var. 400 ailods 300-don 350-yo qodor
soyuducunun olmasi ehtimalin1 tapin.

(U Diizgiin cavab yoxdur.
e
)

D(4)—D(2)



>

(2)—®{-2.5)

g O

293/

Iqtisad Universitetinin kredit fakiiltasinin 1-ci kursunda 4 talabanin 15 sentvabrda
ad giinii olmasi1 ehtimalmi tapmaq liciin Puasson diisturundaki 4 parametri tapin.

5
1
Diizgiin cavab yoxdur.
4
2

OO000@

294 Bank 100 fermer tosarriifatina faizsiz 10 il miiddotine kredit verir. Alinan mablogi 10 il miiddating
fermerlorin qaytarmasi ehtimali 0,6-a barabordir. Tosadiifi olaraq 8 fermer ayrilir. 10 il miiddstine 8
fermerdon 5-nin alinan krediti geri qaytarmasi ehtimalini tapin.

0,279

*

o O@

25
1024
ON
62
1562

O 04567
O Diizgiin cavab yoxdur.

L]

L]

295 Asili olamayan sinaqlarda hadisenin bas vermasinin on bdyiik ehtimalli adadi asagidaki kimi toyin
edilir:

Miimkiin adodlordon an boyiiyi

On boyiik ehtimala uygun olan adad.
Diizgiin cavab yoxdur.

Miimkiin adadlorden on kigiyi

OO00®@O

On kigik ehtimala uygun olan adad

296 Yaris zolaginda 4 manes vardir. Birinci maneani idmang1 0,9 ehtimalla miivoffoqiyyatle dof edir,
ikincini 0,7 ehtimalla, iiglinciinii 0,8 vo dordiinciinii 0,6 ehtimalla dof edir. I[dmanginin 2-don az olmayan
sayda maneoni dof etmasi ehtimalini tapin.

0,6845
Diizgiin cavab yoxdur.
0,7428
0,7624
0,7565

OO0®@O0O

297 Silahdan hodofo atos acilir. 11k atosds hadofin vurulmasi ehtimali 0.6-dir, sonrak ataslor zamani
hodofin vurulmasi ehtimali hor dofs 0,1 godor artir. 4 atos agcdigda hodafin 2 dofodon cox olmayaraq
vurulmasi ehtimalini tapin.

0,645
Diizgiin cavab yoxdur.
0,952

OO0



~
—/
®

0,764
0,257

298 Ug silahdan hodofs atos acilmisdir. Onlarin hodafi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,8, 0,7 va 0,9-
dur. Hodoafi heg bir silahin vurmamasi ehtimalini tapin.

OO0®@OO

0,308
0,065
0,006
Diizgiin cavab yoxdur.
0,329

299 Ug silahdan hodofs atos acilmisdir. Onlarin hodafi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 , 0,85 v 0,9-
dur. Hor {i¢ silahin hadofs vurmasi ehtimalini tapin.

@OO000O

Diizgiin cavab yoxdur.
0,5138
0,5459
0,5126
0,5355

300 Texnoloji proses 16 parametra gora yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon sorhadlordon konara ¢ixmasi
ehtimali 0,2-dir. Yol verilon sorhodlordon konara ¢ixan parametrlorin on bdyiik ehtimalli sayin1 tapin.

@OO000O

Diizgiin cavab yoxdur.
5

6
4
3

301 Hodofo 10 bomba atilir, onlardan hor birinin hadofi vurma ehtimal1 0,2-dir. Hodofo doyon bombalarin
on bdyiik ehtimall1 sayin1 tapin.

O@OO0O

4
3
Diizgiin cavab yoxdur.
2
5

302 Hor hansi bolgads yasayan 100 ailodon 80-ds soyuducu var. 400 ailodon 350-do soyuducunun olmasi
ehtimalini1 tapin.

~
—/

*

@(-3.5)




@ (3.5)

303 Market 10000 odad su butulkasi (sliso gab) almisdir. Dagsinma zamani butulkanin sinma ehtimali
0,0003-3 barabardir. Daginma zamani 4 butulkanin sinmasi1 ehtimalini tapin.

- m,

i
[rT)

Diizgiin cavab yoxdur.

>

1
[NT}

O et OO0 &% @ wje O

1
LF¥}

My

304 Standart detalin avtomat dozgahinda diizoltmo ehtimali 0,6-a borabordir. Tosadiifi gotiiriilon 5 detalin
standart olmasinin an bdyiik ehtimalli adadini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
3

5
2
4

OO0O0®@O

305 Satis tiglin 22 omtoanin hor birinin satilma ehtimali 0,6-ya barabordir. O©mtos niimunalorinin satig ii¢lin
yararli hesab olunan an bdyiik ehtimalli adadini tapin.

13
15
Diizgiin cavab yoxdur.
12
16

OO000@

306 Tolobs 1 yarimilds 7 imtahan vermalidir. Tolobonin hor 1 imtahandan miisbat qiymat almasi ehtimali
0,8-9 barabardir. Tolobonin 4 imtahandan miisbat qiymot almasi ehtimalini tapin.

0,2

0,4

0,1147

0,6

Diizgiin cavab yoxdur.

OO0®@OO

307 ilkin elan olunan qiymatlorlo sohmlarin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. Ilkin elan olunmus
qiymatlorlo 5 sohm paketindan 3 paketin satilmasi ehtimalini tapin.

0,0512

64/125

Diizgiin cavab yoxdur.
126/623

O00@



O 15

308 Satisda 5 ciit corab var. 1 ciit corabin satilma ehtimali 0,9-a barabardir. Bunlardan 3 ciitiiniin satilma
ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,8

0,0729

0,81

0,01

OO0®@O0O

309 /
Mx=6 My=2 oldugda z=8x-5y+7 tesadiifi kemiyyatinin rivazi gdzlemasini
tapm.

31

45

Diizgiin cavab yoxdur.
2

14

OO0O0®@O

310 Vergi tolimatgisinin yoxlamasina gors orta hesabla hor iki kicik miiessisadon biri maliyys intizamini
pozur. 10000 geydiyyatdan ke¢mis kicik miiassisonin 4800-don 5200-0 godarinin maliyys intizamini
pozmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

1
£

g O @5 O g OO0

311/
Market 900 siis2 butulkada su alir. Har bir su butulkasinm satilma ehtimali 0.5-2

barabardir. Pui— 0.5
000

b1
<002 | tapm.

A

Diizgiin cavab yoxdur.

@(1)



312/

n savda Bernulli smagi aparilir vo har smmaqda 4 hadisasinin bas verma ehtimali
p (0= p<1)-dir. Bu smagqlar serivasmda 4 hadisasinin bas vermasinin savi m

oldugda E kasri 4 hadisasinin bas verma tezlivi adlanir. Onda

j Iri n\\
I)P -:e @lg 2) P{ p|se|=20| |
pq y W\ pa )
‘1 m 3 nwl
3)P J ltiﬂlf—l 4) p ——p{€J=E‘i’IE—I
xn L Vre ) qi L Ye)
diisturlarindan hansi dogrudur ?
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 2
O 1
® 3
O 4

313/

Milavir-Laplasin integral dilsturunun verilan masalava tatbiq olunmasi ii¢iin
1) mpg=10 2) npg<20, 3) npgz20 4) npg=01 barabarsizliklarindan hansi
oothriiir?

Diizgiin cavab yoxdur.
2

O@OO00O

1
3
4
314/

Har smmaqda 4 hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,25-2 barabardir. 243 sinagda

A hadisasinin 80 dafa bas vermasi ehtimalmi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.




315 Hor hansi bolgads yasayan 100 ailodon 80-do soyuducu var. 400 ailodon 350-do soyuducunun olmast
ehtimalin1 taparkon x ne¢oys barabar olmalidir.

Diizgiin cavab yoxdur.
1,5

3

3,75

2

O@OOO

316 Darslik 10000 niisxos tirajda nasr olunur. Darsliyin ¢ap olunmasinda 0,0002 ehtimalla ¢ap sohvina yol
verilmigdir. 10000 dorsliyin 4-iinds ¢ap sohvinin olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO
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~
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+
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317 Igtisad Universitetinin kredit fakiiltosinin 1-ci kursunda 1000 toloba oxuyur. Yarim ildo zaif tolobonin
oxumasi ehtimali 0,002 — ys borabordir. Yarim ildo 3 tolobonin zoif oxumasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

~ B * mra
[

[}

L]

wim O wle @ niw O wie OO0

318 Miioyyan qurgunun 16 elementindon hor biri sinaqdan kegirilir. Elementin sinaga davam gotiro bilmosi
ehtimal1 0,9-a borabordir. Sinaga davam gotiron elementlorin an bdyiik ehtimalli odadini tapin.



Diizgiin cavab yoxdur.
14
13
15
10

O@OO00O

319 Elektrik lampasinin saz olmasi ehtimal1 0,9-a barabordir. Tosadiifi gotiiriilon 6 elektrik lampasinin 2-
sinin saz isloma hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,81

0,8

0,0012

0,01

O@OO00O

320 Eyni giiclii 2 raqib sahmat oynayir. Iki partiyadan birinds vo ya 4 partiyadan ikisinds galib golmasi
ehtimallarindan hans1 boytikdiir ?

Diizgiin cavab yoxdur.

321 3 ndv mohsul istehsal edon masinin istehsal nisbaotlori 1:3:6 kimidir. Qarisiq sokildo olan mohsullarin
igarisindon 2 donasi gotiiriiliir. Bunlarin har ikisinin eyni masinda hazirlanmasi ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,4

0,46

0,3

0,06

OO0®@O0O

322 Miisssisada mamulatin 20%-1 birinci, 30%-1 ikinci, 50%-1 li¢lincii masinda istehsal olunur. Bu
masinlarin buraxdigr momulatlarin 5%, 4%, 2%-1 uygun olaraq yararsizdir. 3-cii masinda yararsiz
momulatin hazirlanmasi ehtimalini tapin.

8/69
7/69
2/69

Diizgiin cavab yoxdur.
5/16

@OO000O

323 Miisssisado momulatin 20%-1 birinci, 30%-1 ikinci, 50%-1 li¢lincii masinda istehsal olunur. Bu
masinlarin buraxdigi momulatin uygun olaraq 5%, 4%, 2%-1 yararsizdir. Tosadiifi gotiiriilon 1 momulatin
yararsiz olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,02

OO



03
0,032
0,04

O®O

324/

Diskret x tasadiifi kemiyvatinin handasi paylanmasi verilmisdir :

[ ]

J:|G|l| fc_|
r | p | pe | p | . | Pt |

> pg" -n1 tapmali.

]

Diizgiin cavab yoxdur.

1
1/2

O® ap= O » OO

325 Market 400 soyuducu alir. Hor bir soyuducunun satilma ehtimali 0,8-0 borabordir. Bir ayda 300-don az
olmayaraq soyuducunun satilmasi ehtimalini tapin.

O]

/

@ (10)+ (2.5}

C Diizgiin cavab yoxdur.
O+

(2)

*

(10)

(2.5)

O O g

326 Bank 2100 fermer tosarriifatina miisyyan mablogdos kredit verir. Hor bir fermer tosorriifatinin toyin
olunmus miiddoto alinan pullar1 banka qaytarmasi ehtimali 0,7-yo borabordir. ©On az1 1470 fermer
tosorriifatinin verilon mablogi banka qaytarmasi ehtimalini tapin.



C Diizgiin cavab yoxdur.
~
o -
&

(30)-& (2.5)

327/
Milavir-Laplasin integral teoreminda P(m:m,)=® (x,)-® (x,)  disturundan
istifade olunur. @ (x, ) -ni tapmagq ficiin asagidakilardan hansi g&tiriiliir ?

X,

X _ﬁ_ ] % E
1) ©i(x,)=|e *dx 2@ (x, )= e Lex,
) © ()= ) @ ba)=—=|
1 Xy —E 3 1 xl_: 5
3D (x, )= e 1dx 4y D (x, | = g dx
) (‘- ,‘.2__"3'.!. } (‘)I ,‘.Illl'ﬂ‘!}

—_—

Diizgiin cavab yoxdur.

O@OO0O

328/

p=084¢g=02:m =300:m, =360:n=400 oldugda P,m; m,) echtimalini tapmaq
ficin P (m,; m, )= P,(300;360)=® (x,)-® (x,) disturundan istifade olumur. x- i
tapm.

N B
W

25
Diizgiin cavab yoxdur.
5

OO0®@OO

329 Bir giillonin hadofi vurmasi ehtimali 0,8-0 borabardir. 100 giilladon 75-nin hadafi vurmasi ehtimalini
tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.



330/

Milavir-Laplasin lokal diisturu P,(m)=

1
o [ FIENG

@ (x) saklindadir. Asagidakilardan

hansi ¢ (x) iciin dogrudur.

e

O@OO00O

331/

ey

X

1 = 1 — 1 = T
x}= el 2 = el 3 x)j=—e? 4 g e

) o ) o (x o ) e lx)=— ) o (x)=——e
4

Diizgiin cavab yoxdur.

1

2

3

n=1000; p= 0.002 oldugda P,;o(53)- i Puasson diisturu il tapmaq iicin A
parametrini tapin.

OO000@

2

Diizgiin cavab yoxdur.
0,4

3

4

332 Toloba 1 yarimilds 7 imtahan vermalidir. Tolobanin hor 1 imtahandan miisbat qiymat almasi ehtimali
0,8-3 barabordir. Tolobonin 4 imtahandan miisbat qiymat almas1 ehtimalin1 tapin.

OO0®@OO

0,6

Diizgiin cavab yoxdur.
0,1147

0,2

0,4

333 Ilkin elan olunan giymatlorlo sohmlorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. ilkin elan olunmus
qiymatlarlo 5 sohm paketindon 3 paketin satilmasi ehtimalini tapin.

@OO000O

64/125

Diizgiin cavab yoxdur.
126/623

1/5

0,0512

334 Satigda 5 ciit usaq corabi var. 1 clit usaq corabinin satilma ehtimali 0,9-a borabordir. Bunlardan 3
clitiiniin satilma ehtimalini tapin.

OO0O0®@O

Diizgiin cavab yoxdur.
0,0729

0,8

0,81

0,01

335 100 lotereya biletindon 5-i udusludur. Alinmis 4 lotereya biletindon he¢ olmasa 1-nin uduslu olmasi
ehtimalini tapin.

®

—/

0,188



0,008

Diizgiin cavab yoxdur.
0,08

0,1

OO000

336 Miiossisado momulatin 25%-1 birinci, 35%-1 ikinci, 40%-1 li¢lincii masinda istehsal olunur. Bu
masinlarin buraxdigr momulatlarin 5%, 4%, 2%-1 uygun olaraq yararsizdir. 2-ci masinda yararsiz
momulatin hazirlanmasi ehtimalin1 tapin.

28/69
Diizgiin cavab yoxdur.
16/69
26/69
17/69

OO000@

337/

Diskret x tasadiifi kemiyyatinin binomial paylanma qanunm verilmisdir :

< [ o | 1 | 2 | .| kK | . | =

7 | @ |8t || o« @] e | &

ﬂ o o i
> C,p'¢™" -nitapmal.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/2

1

/

0

O % 0000

338 Asili olmayan 10000 sinagin hor birinds hadisonin bas vermasi ehtimali 0,5-0 borabordir. Hadisonin
bas vermosinin nisbi tezliyinin ehtimaldan meylinin miitloq qiymotco 0,01-1 asmamasi ehtimalini tapin.

@ (1)

(0.2)

339 Imtahan zamani 2100 talobonin har birinin ali riyaziyyatdan miisbat giymot almasi ehtimali 0,7-y2
borabardir. ©n az1 1470 va on ¢oxu 1500 tolobonin miisbat qiymat almas1 hadisasinin ehtimalini tapin.

O/

@ (0.4)



~
o T

@(1)

O Diizgiin cavab yoxdur.
® -
@ (1.4286)

%

g O

(2)

340 Asili olmayan 625 sinagin hor birindos hadisosinin bas vermosi ehtimali 0,8-0 boraboardir. Hadisonin
nisbi tezliyinin onun ehtimalindan meylinin miitloq qiymotco 0,04-ii agsmamasi ehtimalini tapin.

341/

Universitetda oxuyan talabalarden har 100-dan 80-1 yaxsi oxuyur. 400 talabadan
300-den 360-a goderinin  vaxst oxumas: ehfimalimi tapmaq {i¢iin
P,..(300; 360) =P (x, )@ (x;) diisturundan istifada olunur. x, -ni tapm.

360

2,5

5

Diizgiin cavab yoxdur.
300

OO0®@O0O

342 Kisi ayaqqabisinin 41 6l¢iisiiniin satilma ehtimali 0,25-9 barabardir. 6 alicidan 3-iiniin 41 6l¢iili
ayaqqabi1 almas1 hadisasinin ehtimalini tapin.

O

/
81

1024

Diizgiin cavab yoxdur.
0,13

OO0



343 3 nov mohsul istehsal edon masinin istehsal nisbatlori 1:3:6 kimidir. Qarisiq sokildo olan mohsullarin
igarisindon 2 donasi gotiiriiliir. Onlarin har ikisinin 3-cii masinda hazirlanmasi hadisoasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,1

0,36

0,4

0,08

OO0®@OO

344 Miisssisada istehsal olunan mohsulun 90%-i standarta uygun, 70%-1 is9 birinci novdiir. Tosadiifon
secilon mohsulun 1-ci ndv standart olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,16

0,63

0,8

0,9

OO0®@OO

345 Miisssisado momulatin 20%-1 birinci, 30%-1 ikinci, 50%-1 li¢lincii masinda istehsal olunur. Bu
masinlarin buraxdigi momulatin uygun olaraq 5%, 4%, 2%-1 yararsizdir. 1-ci masinda yararsiz mamulatin
hazirlanmas1 ehtimalini tapin.

5/16

20/69

Diizgiin cavab yoxdur.
13/69

19/69

OO000@

346 /
P(4)=05. P(4,)=03 P(4)=02 wva P~FI(F)=09 P (F)=095 P, (F)=085
verilir. Bayes diisturlarmdan istifads edarak P.(4, J-1 tapm.

. —

Diizgiin cavab yoxdur.

~

® 57/181

181

347 Benzin kolonkasinin yaxinligindaki yoldan kegon yiik masinlarinin sayinin minik maginlarinin sayia
olan nisbati 3:2 kimidir. Yiik masininin benzin gétiirms ehtimali 0,2-9, minik masmininki ise 0,3-yo
borabardir. Benzin doldurmaq ii¢lin yaxinlasan 1 masinin yiik magini olmasi ehtimalin1 tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.

® 12

(¢



2/7
4/7
1/7

OO0

348 .

Ogar X tasadiifi kamiyyatinin paylanma funksivasi F(x)= 8 y-olarsa.
35

o
A

[

[/

. X =2.5) ehtimalini tapin.

0,5
0,2
diizgiin cavab yoxdur
0,8
0,4

O@OO0O

349 .
fo . x<0

I
Kasilmez tesadiifi kemiyyet gy ={£ ¥ 0<xy=?2 pavlama funksivasi ila
4 =l

B 5 ==2

verilib. X<+/2 olduqda ehtimali tapin.

1/2
1/4
1/6
1/3
diizgiin cavab yoxdur

O000@

350 .

q-sin x

xelo; z] va flx)=0, xelo; 7]

a parametrinin hansi givmetinda f(x)=

funksivasit x tasadiifi kemivvatinin sixliq funksivasidir.

1/3

1/2

2

diizgiin cavab yoxdur
3/2

@OO000O

351.
X kasilmavan tasadiifi kamivyatinin paylanma funksivasi
0. x<1 oldugda
x=1
Flx)= —. 1=x<3 oldugda

e

L. x=3 oldugda
kimi verilmisdir. P(1,5 < x<2.5)-i tapin.
0,2

0,1
0,25

OO0



® 05
C diizgiin cavab yoxdur

352.

(x—4)3°
1 5
Normal paylanmis X tasadiifi kemiyyati S (X) = 2 on e ° smxligfunksiyastile

verilmisdir. X -in dispersiyasimi tapin.

O 3
—/
® 4
O diizgiin cavab yoxdur
O
O 6
353 .
X tesadiifi kemivvetinin pavlanma funksivasi verimisdir:
[0 ., =x<2
04 , 2<x=5 ; :
F(x)= P(3<X <10) ehtimaliu tapin.
i 09 ., S5<x<8 i —
L x=>8
O diizgiin cavab yoxdur
O 04
O 05
® 06
O 09
354 .
X tosadiifi kemiyyatinin paylanma ganunu
x | 10 | 20 | 30 | a0 | so
P | T | 0.3 | 035 | 0.1 | 0,05

cadvali ila verilmisdir. 40< x= 50 oldugda F(x)-in aldif1 givmati tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,95

0,2

0,35

0,4

OO00®O

355.
Diskret X tesadiifi kemivvatinin pavlanma ganunu verilmisdir :
X | 3 | a4 | 1
P | 0.5 | 0.2 | 0.3
3« x<4 oldugda paylanma funksiyasinin aldid1 qiymati tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,1
0,2

OO0



@O

356 .
Asafidaki paylanma ganununa asasan verilmis X diskret | X | -3 | 5 | 10

tasadifi kemiyyatinin dispersivasimni tapin:

diizgiin cavab yoxdur
8,21

8,31

24,49

8,11

O@OO0O

357 .

X tesadufi kemivyatinin paylamasi ila verilib.
X -1 3 29

Onun rivazi gdzlamasini tapm. %
P, 0.94 0.04 0.02

2

0,1

0

0,2
diizgiin cavab yoxdur

OO0®O0O

358.

X tesadilfi kemiyyati paylanma
qanunu ila verilmisdir. P(X > 2)
ehtimalimni tapin.

p; 1/16 | 1/4 | 1/2 | 3/16

11/16

3/128

diizgiin cavab yoxdur
3/32

15/16

@OO000O

359 Hor 100 sinagda A hadisasinin bas vermo ehtimali 0,6-ya barabar olarsa, A hadisasinin bag vermasini
gostoran X tosadiifi komiyyatin riyazi gézlomosini vo dispersiyasini tapin. Cavabda onlarin comini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
62
65
84
87

O@OO0O

360 Imtahan bileti 3 sualdan ibaratdir. Tolabanin bu suallarin har 3-na cavab vera bilmasi ehtimallari 0,8-2
borabordir. X tosadiifi komiyyati tolobanin diizgiin cavab verdiyi suallarin sayini ifado edir. Bu sayin 2-yo
borabor olmasi ehtimalini tapin.



Se¢meanin payvlanmasi verilmisdir:

x; | 2310 [ 2300 | 2250 | 2400 | 2800
| 2 3 10 4 1

L. =x —2250 sarti variantlarina kecarak, se¢cma ortani tapin.

diizgiin cavab yoxdur
p=0,48

p=0,16

p=0.,8

p=0,384

@OO000O

361 .

Kasilmayan X tasadiifi kemiyyatinin sixhq funksiyasi
flx)= c;r[fh:— x ] XE [D; 3] oldugda
flx)=0, xelo;3] kimi verilir. o parametrini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/3
2/3
1/9
2/9

O@OO0O

362 .
Kasilmayan X tasadiifi kemiyyatinin pavlanma funksiyasi
(0, x=2 oldugda
F(x)=105x, 2<x<4 oldugda
1l x=4 oldugda
saklinda verilmisdir. x -in 3-dan az giyvmat almasi hadisasinin ehtimalini tapin.

2/3
0,1
0,2
0,5
diizgiin cavab yoxdur

O@OO00O

363/

X tasadiifi kemiyyati (0;1) inftervalmda fix)= %_‘c sxlig funksiyasi ila verilmisdir;

bu interval xaricinda f(x)=0. X tesadiifi kemivyestinin rivazi gdzlamasini tapm.

1/6
Diizgiin cavab yoxdur.
1/2
1/5
1/8

OO000@

364/



X tasadiifi kemivvati paylanma funksivasi ile verilmisdir:
0 . x=<2
1 1 =
F(x)= Ex—:= —-2<x=6

e

1 . x=6

Smaq naticasinda X kemivvatinin (3;5) intervalmda qivmeat almasi ehtimalimi

tapm.

O 1/4

O 13

® 12

O 3/4

O Diizgiin cavab yoxdur.
365/

X tesadiifi kemivyati biitiin Ox oxu iizra paylanma funksivasi ila verilmisdir:

F(x)= %— im'cfgx . Simag naticasinda X kemiyyatinin (0 1) intervalinda qivmat
almasi ehtimalini tapm.

*

C
4

/

-

Diizgiin cavab yoxdur.
1/6
1/4

@O0 pa O

366 /
X va Y tasadiifi kemivvatlari asili olmayan kamivyatlardir. D(X)=4, D(¥)=5

oldugda Z=2X-3¥ tasadiifi kemiyvatinin dispersivasimi tapin

Diizgiin cavab yoxdur.
51
61
41
31

OO®@OO

367/
X va Y tesadiifi kemivystlarmin rivazi gbzlamaleri malumdur: M(X)=5 wveo

M(¥)=3. Z=2X+7 tesadifi kemiyyatinin rivazi gdzlamasini tapm:

® 13
O Diizgiin cavab yoxdur.



O 10

O 1

O 12
368 /
Asafidaki paylanma ganununa asasan verilmis

. " : . , o IX =512 3
X diskret tesadiifi kemiyyatinin orta kvadratik meylini |5 04105]0.1
tapm:

® 352

O Diizgiin cavab yoxdur.

O 541

O 841

O 641

369 Bir oyun zarini bir dofs atdiqda diigon xallarin sayinin riyazi gézlomasini tapin.

32
Diizgiin cavab yoxdur.
3,6
3,5
34

O@OOO

370/

X diskret tosadiifi kemiyyatinin paylanma ganumu | X | 10 | 20 | 60
P .1 |05 ] 0

verilmisdir.

M(X - MEx)=1

1,4

Diizgiin cavab yoxdur.
0

34

2,4

OO0®@O0O

371/
Cxt.  0<x<2

C -nin hansi givmatinda p{x}=w= x<0,x>1, funksivasi, X kasilmaz tasadiifi

kemiyvatinin sixliq funksivasi olar?

1

3/8

Diizgiin cavab yoxdur.
4

2/7

OO0O0®@O

372/



0, x=0

F(x)= é e + 1f —% 0<x=1- kosilmaz tasadiifi kemivyatin paylanma
!

1 x=1

funksiyvasidir. Omun sixliq funksivasi asagidakilardan hansidir 7

ON
0. x=0

g i v
p(x)= ?x[xx‘+1_]3= 0<x<2

E. G |
O Diizgiin cavab yoxdur.
~ .
-/
0 . x<0
12
p{‘f)=<7x 0<x=1
} =l
® .
0 x<0,x>1
X)=56 = 2
PE) 2x(x* +1), 0<x<1
C *
[ $<0,x>1
X)=<2,
s E[:r—:l)l, 0<x<]

373 X va Y tosadiifi komiyyatlorinin riyazi gézlomoalori M(X)=5, M(Y)=4 olarsa, Z=X+2V-3 tosadiifi
komiyyaetinin riyazi gdzlomasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
7

9

11

10

@OO000O

374 200 smagin har birindo A hadisonin bag vermasi ehtimali 0,3-0 borabordir. A hadisesinin 200 sinaqda
bas vermosini gostoron X tosadiifi komiyyatin dispersiyasini tapin.

42
43
Diizgiin cavab yoxdur.
40
47

OO000@



375 Damir pulu neco dofs atmaq lazimdir ki, hor hansi iiziiniin diigmasini gostoron X tosadiifi komiyyatin
dispersiyas1 6-ya borabar olsun.

OO0O0®@O

10

24

Diizgiin cavab yoxdur.
12

6

376 Fohlo 3 dozgahda isloyir. Fohlonin névbas orzinds hor bir dozgahda islomasi ehtimali 0,7-ya barabardir.
X tosadiifi komiyyati fohlonin ndvbo arzinds islodiyi dozgahlarin sayini ifads edir. Onun dispersiyasini

tapin.

OO0®@O0O

D=2,1

Diizgiin cavab yoxdur.
D=0,63

D=3,1

D=1,1

377 Aerovagzaldan aeroporta torof 3 avtobus-ekspress yola diisdii. Avtobuslarin aeroporta vaxtinda ¢atma
ehtimallar1 eynidir vo 0,9-a borabordir. X tosadiifi komiyyoti vaxtinda ¢atmis avtobuslarin sayini ifads edir.
X -in riyazi gozlomasini tapin.

OO000@

378/

2,7

Diizgiin cavab yoxdur.
0,9

0,3

0,09

X tasadiifi kemiyyatinin sixliq funksivas: f(x)=a(x-3)2-x), xe[2 4]
Flx)=0. xe[2; 4] kimi verilir. & parametrini tapin.

@OO000O

379/

3/2
Diizgiin cavab yoxdur.
-5/2
1/2
-3/2

X

X tesadiifi kemivvatinin sixliq funksivast £(x)= 5. XE [0: 2] wva

flx)=0.

OO0®O0

380/

xez[0: 2] saklinda verilir. X kamiyyatinin dispersivasini tapm.

1/9

Diizgiin cavab yoxdur.
2/9

1/4

2



X tosadiifi kemivyati f[x:l=; & xE[—l:l:|, f[x}=0, xe{—%;l}

31 —(7x)

sixlig funksiyasi ila verilir. p/ - L) | -i tapin.

| iy |
s ol

w O

O®@

a—y

Ll
=

O/
&
C: Diizgiin cavab yoxdur.
381/
X tasadiifi kemivyatinin paylanma ganunu
x | 10 | 20 | 30 | 40 | 50
P | 02 | o3 | 035 | 01 | 005

cadwvali ila verilmisdir. 30« x <40 oldugda F(x)-in aldif1 givmati tapm.

0,85
Diizgiin cavab yoxdur.
0,35

0,3

0,2

OO000@

382/
Kasilmayan tasadiifi kemivyatin paylanma funksiyasi
(0. x<2 oldugda

2y

Fla)= 42~

2=x=3 oldugda

1l x>3 oldugda
kimi verilmisdir. P(2.5 < x < 3.5)-1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
15/16

7/10

5/16

3/16

OO00®@O

383/



X kesilmayan tasadiifi kemivvatinin paylanma funksivasi
0, x<1 oldugda
x—1

2

F[x)=

1= x<=3 oldugda

LL x =3 oldugda
verilmisdir. P(1.7 < x < 2.7)-i tapim.

0,5
Diizgiin cavab yoxdur.
0,1
0,4
0,2

OO000@

384/
X kasilmayan tasadiifi kemivyatinin paylanma funksivasi
0., x=0 oldugda
F(x)= Jx:= 0 <x<1 oldugda
. x»1 oldugda
kimi verilmisdir. Dird asili olmavan sinag naticasinda X kemivyatinin (0,25; 0,75)
intervalinda 3-dafa qivmat almasi1 hadisasinin ehtimalmi tapin.

0,2

Diizgiin cavab yoxdur.
0,4

0,05

0,25

@OO00O

385/
X kasilmayan tasadiifi kamivyatinin paylanma funksivasi
J’Q x <2 oldugda
F(x)=105x, 2<x<4 oldugda
L. x>4 oldugda
verilmisdir. x -in 2-dan az qiymat almasi ehtimalmi tapin.

1/2

Diizgiin cavab yoxdur.
1/3

2/3

0

@OO000O

386/



X kasilmavan tasadiifi kamiyvatinin paylanma funksivasi
x = -1 oldugda

0.
3 3 1
F(x)=*:—grx+z= —1-::x£§ oldugda

L x}% oldugda

.
verilmisdir. Sinaq naticasinda X kamivyatinin * 0; ? intervalinda giyvmat almasi
Il'-\.

|
/

hadisasinin ehtimalmi tapm.

OO000@

Diizgiin cavab yoxdur.

387/

Asilt olmayan X ve Y diskret tesadiifi kemivyatlerinin dispersivalar:
D(X)=15 D{¥}=1 wverilir. Z=10X-5F +7 tasadifi kamivyatinin dispersivasimni
tapm.

71

175

Diizgiin cavab yoxdur.
128

78

OO00®O

388/

Puasson paylanmasim P (i)~ "F e™* dilsturundan vazmn va DX+ tapin.

*

[ =)

I
LT

Diizgiin cavab yoxdur.

OO0 = @ -~ O

>

[

oy

= O

389/



Diskret X tesadiifi kemiyvatinin paylanma ganunu verilmisdir :
X 1 2 3
D 0.3 04 0.3

M(5x*—7) -m tapmali.

16

13,8

Diizgiin cavab yoxdur.
-5

2

OO000@

390/

T
5

tasadiifi kemivyatinin rivazi gézlamasini tapm.

0

2MX

MX

1

Diizgiin cavab yoxdur.

OO000@

391/

- | 1
Ogar X tasadiifi kemiyyatinin paylanma funksivas: F (Ji:') = g (1+ :f) -olarsa,

P(1 < X <4) ehtimalini tapm.

0,6
0,5
0,4
0,7
Diizgiin cavab yoxdur.

OO000@

392/

1
Ogar X tosadiiffi kemiyyatinin paylanma funksivast F (.1:') :gx -olarsa,

P(1,5< X <3.5) ehtimalin1 tapm.

0,3
0,4
Diizgiin cavab yoxdur.
0,5
0,6

OO0O0®@O

393/

Secmanin paylanmasina géra x <6 oldugda F(x)- i < | & | &
: i

(emprik paylanma funksivasimni) tapmali. n;| 20 | 25 | 55




0,7

Diizgiin cavab yoxdur.
0,45

0,4

0,5

OO0®@OO

394 Dispersiyanin xassolorinin dogru yazildigi bondi gdstorin.

@

/
D(C)=0:D(CX) = D) :DXLY) = DX)TD(Y)

D(O)=C; DICH)=CDX) ;DEXN=DEX)* D)

Q Diizgiin cavab yoxdur.

D(C)=0: DCH=CDE) : DEY)=DE)D()

D(C)=C; D(CX)=CDX) DX £Y)=DX)+D()
395 Diskret tosadiifi komiyystin paylanma qanunu.. . . .. ifado edir.

tosadiifi kemiyyatin ala bilacayi miimkiin qiymatlarlo paylanma funksiyasi arasindaki alaqeni ;
tosadiifi komiyyaotin ala bilocoyi miimkiin qiymatlorlo onlara uygun olan ehtimallar arasindaki alageni ;
Diizgiin cavab yoxdur.

paylanma funksiyasi ilo ona uygun olan ehtimallar arasindak1 alagoni.

OO00M®O

tosadiifi komiyyatlo onun ehtimallar arasindaki slaqgeni ;

396 /

1 (x4’
Normal paylanmis X tasadiifi kemiyyati f(x)= 2n e ¥ sixhq finksiyasi ila
T

verilmisdir. X -in dispersivasmi tapin.

1
Diizgiin cavab yoxdur.
4
6
3

OO0®@OO

397/
Asafidaki pavlanma funksivasi il verilmis X tasadiifi kemiyvatinin dispersivasint

0, x<0-2
1 3
: Flx)J=1—x+—., —-2=<x=1

1, X2

O Diizgiin cavab yoxdur.

® 43

O w7

O 3/4

O 45



398/
X tesadiifi kemiyyati (0,1) intervalmda F(x)=x’+4 paylanma funksiyasi ile

verilmisdir; bu interval =Xaricinda f(x)=0. X tasadiifi kemivyatinin rivazi

gdzlamasini tapm.

2/9
Diizgiin cavab yoxdur.
2/3
2/5
2/7

OO®@OO

399/

Asagidaki pavlanma funksivasi ila verilmis X tesadiifi kemiyyatinin rivazi
gdzlamasini tapn:

0, x =0

F(:c}=<%x: 0<x<8

1, x>8
O 3
C Diizgiin cavab yoxdur.
O 4
—/
® 3
C 7
400 /
X tesadiifi kemivyati paylanma funksivasi ila verilmisdir:
0, x<2
1 1 . X
F(x]=< =Xk artem -, —ESx s
2 T 2
1 : (5 i

Sinaq naticasinda X kemiyyatinin (—1; 1) intervalinda gqivmat almasi ehtimalmi

fapm.

1/3
1/4
1/5
1/2
Diizgiin cavab yoxdur.

OO000@

401 /



X diskret tasadiiffi kemivyati 3 milmkiin givmat alir: p, =0.5 ehtimali x, =4;
p, =03 ehtimali ils X, =6 va P35 ehtimah ila X3. M(X)=8 oldugum
bilarak X; givmeatini tapin.

21
11
41

Diizgiin cavab yoxdur.
31

OO000@

402 /
X va Y tesadiifi kemiyyatlorinin rivazi gfzlomalari malumdur: M(X)=6 va2

M(X)=8. Z=3X +4¥ tesadiifi kemiyvatinin rivazi gézlamasini tapm:

Diizgiin cavab yoxdur.
50
57
20
39

OO00®@O

403 /
Asafidaki paylanma ganununa asasen verilmis X diskret

tesadiifi kemivyatinin dispersiyvasmi tapin:

28,61
Diizgiin cavab yoxdur.
22,61
24,61
26,61

@OO000O

404 /

X diskret tesadiifi kamivyatinin paylanma

qanunu verilmisdir. Dispersivani fapm: [p (o2 03[0

Ln

7,21
10,31
8,51
6,71
Diizgiin cavab yoxdur.

OO000@

405/
X diskret tesadiifi kemiyyetinin paylanma qanumui ~ 1 =7 112 [ 3

verilmisdir. 2X - in rivazi gezlamasini tapm:

.
=
(%

05|03




294

19.6

8.8

7,8
Diizgiin cavab yoxdur.

OO0O0®@O

406 /

X diskret tesadiifi kemiyyetmin paylanma ganumu
verilmisdir.

2-ci tartib markezi momenti tapmali.

o
| a2
| o]
=
(5]
i
LA

0,61
Diizgiin cavab yoxdur.
0,278

-0,276

0,274

OO000@

407 /

< tosadiifi koamiyyati asagidaki qanunla payvlanmisdir. Rivazi gézlamani tapm.
5 2 3 10
p 0.1 04 Qs

Diizgiin cavab yoxdur.
/

1

OO

O

E%f]

O@

408 /

x* 8
X tasadiifi kemivyati (0. 5) intervalinda F(x)= 55 ¥ 5% pavlanma funksivasi ila

verilmigdir. X tasadiifi kamiyyatinin dispersivasini tapin.

5/8

25/18
Diizgiin cavab yoxdur.
15/18

5/18

OO0O0®@O

409 /

1
X tesadiiffi kemiyyati (0 4) intervalmda S (I}=g~‘f slig funksivas: ila

verilmisdir; bu interval =xaricinda f(x)=0. X tasadifi kemiyyatinin rivazi

gdzlamasini tapm.



<
9

Diizgiin cavab yoxdur.

410/
X tesadiifi kemiyyati (0;1) intervalinda F(x)=x" paylanma funksiyast ile

verilmisdir; bu interval xXaricinda f(x)=0. X tesadiifi kemivyatinin rivazi

gdzlamasini tapm.

3/4
2/3
Diizgiin cavab yoxdur.
1/4
1/2

OO000@

411/
X tosadiifi kemivyati pavlanma funksivasi ila verilmisdir:

0, x<2

F(x]=<lx—i, 2<x<4
5 4

P(—1<« x<3) ehtimalim tapm.

1/5
1/3
Diizgiin cavab yoxdur.
1/2
1/4

OO0O0®@O

412/



X tosadiifi kemivyati payvlanma funksivasi ila verilmisdir: Sinaq naticasinda X

kemiyyatinin (0 %} intervalmda givmat almasi ehtimalmi tapin.

Ij: x=-—1
F(x)= l_J:f+1= —quﬂi
4 4 3

1. 1

xX>—=

3

1/12
1/16
1/15
Diizgiin cavab yoxdur.
1/17

OO000@

413/
X va Y tasadiifi kemivvatlari asili olmavan kamivvatlardir. D(X)=35. D(Y) =6

oldugda Z=3X-2F tesadiifi kemiyyatinin dispersivasmi tapm

Diizgiin cavab yoxdur.
67
68
69
70

O@OO00O

414 /

Asagidaki pavlanma ganununa osasen verilmis X diskret <131 5 |10

tasadiifi kamiyyatinin dispersivasini tapin: P 02|83 |05

831

8,21

8,11

Diizgiin cavab yoxdur.
24,49

@OO00O

415/
Asagidaki paylanma ganununa asasan verilmis

X diskret tasadiifi kemiyyatinin dispersivasmi

tapm:
® 0,69
C Diizgiin cavab yoxdur.
O 405
O 0,05
O 2,05

416 /



X diskret tesadiifi kemivyatinin paylanma ganunu

verilmisdir.

M(x*)=2

34,6
36,4
Diizgiin cavab yoxdur.
53,6
344

OO000@

417/
X diskret tesadiifi kemivyatinin paylanma qanunu verilmisdir.

MMX)=? X | 4] 6

10

0.5

Diizgiin cavab yoxdur.

O@OO0O

418/

Ogar X kosilmoz tesadiifi kemivyatin sixliq funksivasi (w/6; n/3) intervalinda

p)=Csin 5x va buintervalm Xaricinda p(x)=0 olarsa. ¢ sabitini tapm.
Diizgiin cavab yoxdur.

6

/

!

LN

0@ 5 OO0

419 Kasilmoz tosadiifi komiyystin sixliq funksiyasi asagidakilardan hansi ola bilor?

O

*

p(x) =1




' T
COsSY, x| ——,—

D: g _E‘E
h 273

Diizgiin cavab yoxdur.

P(x) =

OO

px) =4

O

p(x) =

420 X vo Y tosadiifi komiyyatlorinin dispersiyalari uygun olaraq: D(X)=2; D(Y)=2 olarsa, Z=X+2VY-3
tosadiifi komiyyatinin dispersiyasini: D(Z) — i tapin.

30
Diizgiin cavab yoxdur.
10
20
40

OO0®O0O

421 X va'Y kosimoz tosadiifi kamiyyatlorin riyazi gozlomalori va dispersiyalart miivafiq olaraqg M(X)=2,
M(Y)=5, D(X)=2, D(Y)=5 olarsa, Z=2X-Y+3 oldugda M(Z) vo D(Z) hasilini tapin.

26
Diizgiin cavab yoxdur.
25
23
20

OO000@

422/

X kesilmaz tasadufi kemiyvatinin paylamasi verilib. M(x)=4.1 olarsa, x, -ni tapin.
X . 0 x5 )

I

p. 01 02 07

3

0,3

Diizgiin cavab yoxdur.
0,8

1

OO000@

423 Oyun zori 3 dofa ardicil atilir. X tosadiifi komiyyati 6 rogominin diismoasi sayini ifads edir. Bu sayin 0
olmas1 ehtimalin1 tapin.



Diizgiin cavab yoxdur.
/

=91/216

1251216

O @w OO

—=25/216

-~ O"Z‘[
rUJ i

15/216.

424 /

Kasilmaz tasadufi kemiyyatin dispersivasmi asafidaki diisturlarla hesablamaq
olar:

-

a) D(x) =57 : b) D(x) = f[x . M?f}‘ p(x)dx

0 D)= [p)ds—(MX) ;  d) D)=

b),¢),d)

c)-don basqa hamist
d)-don basqa hamisi
hor hansi diistur ila

OO000@

Diizgiin cavab yoxdur.

425/

X tasadiifi kemiyyatinin sixlig funksivas: f(x)= 45: B . xel0;2]

Flx)=0, =xelo; 2] verilir. x tasadiifi kamivyatinin rivazi gézlamasini tapm.

15/16

Diizgiin cavab yoxdur.
1/15

16/15

4/15

O@OO00O

426 /
X tesadiifi kemiyyatinin sixliq funksiyas1

ffx]=¥, xe [0; z] va
flx)=0. xg[0; 7] soklinda verilir. x tesadiifi kamiyyatinin riyazi gézlamasini
tapm.

~ .
—~ -
T

3

O Diizgiin cavab yoxdur.



aly Ooly Onla@

427/
X tosadiifi kemiyyati f(x)=—=—— , xe[-a:a]. f(x)=0, xz(-aa) sixlig
sla® —x”
funksivasi ila verilir. « parametrini tapm.
o«
—/
2
O Diizgiin cavab yoxdur.
'
v .
2
A
-/ )
1

Hl— @ 3
- k3

428/

Kasilmayan tasadifi kemiyyatin smliq funksivasi
flx) = %[:?:I—x]], xe[0;3] oldugdafix)=0. xe[0; 3] kimi verilir. X tasadiifi
kamiyyatinin ]0; 2[ intervalinda givmat almasi ehtimalini tapm.

1/27

Diizgiin cavab yoxdur.
3/27

13/21

20/27

@OO000O

429/



Kasilmavan tasadiifi kemivyatin paylanma funksivasi
(0. x<2 oldugda

Flx)= [:v:—l_‘_lf“= 2=<x <=3 oldugda
1l x>3 oldugda

kimi verilmisdir. P(2 < x < 25)-i tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,25

0,15

0,5

0,2

OO00®0O

430/

X tesadiifi kemiyyatinin pavlanma qanunu verilmisdir :

X | 2 | 5 | 7
P | 0,5 | 0.2 | 0.3
5«<x<7 oldugda pavlanma funksivasinm aldig:1 qivmati yvazm.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,2

0,7

1

0,5

OO0®@O0O

431/
Kasilmaven X tasadiifi kemivyatinin paylanma funksivasi
0, x=2 oldugda
Flx)=<05x, 2<x<4 oldugda
L x=4 oldugda
saklinda verilmisdir. x -in 3-den az olmavan givmeat almasi hadisasinin ehtimalini
tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,3
0,1
0,2
0,5

@OO00O

432/



X tasadiifi kemivyatinin paylanma funksivasi
(0. x<-2 oldugda
| | .
FI:x]= ;+—arcsu1 3" —2=x=2 oldugda

T
- il

L. x>2 oldugda
geklinda verilmisdir. Smaq naticasinds X kamiyvatinin (-1 1) intervalinda qivmat
almasi ehtimalini tapm.

1/2
1/3

Diizgiin cavab yoxdur.
/

A= O0@O

O

2/3

433/

Kasilmaven tasadiifi X kemiyyatinin paylanma funksivasi
Jf[l x =0 oldugda

Flx)=12. 0<x<2 oldugda

LL x> 2 oldugda
kimi wverilir. Kasilmayan tasadilfi kemivyatin (1;1.5) intervalnda qivmsat almasi
ehtimalini tapin.

1/2
1/4
1/3
3/4
Diizgiin cavab yoxdur.

OO0O0®@O

434 /
Diskret X tesadiifi kemivvatinin pavlanma ganunu verilmisdir :
X = 0 2
> I 02 I 0.3 I 05

DX -1 tapmal.

0,9

0,7

Diizgiin cavab yoxdur.
1,56

0,09

O@OOO

435/

R

Puasson paylanmasini P, (i)~ % ¢~ diisturundan vazin va MX7-ni1 tapm.



Diizgiin cavab yoxdur.

(=]

v On On @7 00

436 /
Diskret X tasadiifi kemivyatinin paylanma ganunu verilmisdir :

X 3
> 0.1 0.2 03 0.3 0.1
M(2X-3) -ii tapmali.

-2
Lxd
o
]

-3

Diizgiin cavab yoxdur.
3,6

3

0

OO0®@O0O

437/
MX=qa oldugda Z=X -a -nm rivazi gézlamasini tapm.

Os O

o (O
Y

=]

0
Diizgiin cavab yoxdur.

O@

438/
L | 1
Ogar X tasadiifi kemivyatinin pavlanma funksivasi F(I) = 5(1 + J{') -olarsa,
P(1,5 < X <3) ehtimalini tapm.

0,75

Diizgiin cavab yoxdur.
0,1

0,2

0,3

OO000@



439/

1
Sgar X tosadiiffi komiyystinin paylanma funksivasi F (’{') :gx -olarsa,

v
-
-2
A

X <35) ehtimalmi tapm.

0,6
0,8
0,2
Diizgiin cavab yoxdur.
0,5

OO000@

440 /
Takliflardan hansi dogrm deyil.
1. 0=p=1 ;
2P(A-B)=P(4)-P(B/4) :
3. Sabit kamiyyatin rivazi gdzlamasi sifra barabardir ;

4. Koasilmaz tasadiifi kemiyyatin valmiz bir givmat almasi ehtimali sifra
barabardir.

4
1
Diizgiin cavab yoxdur.
2
3

@O0O00

441 Kaosilmoaz tosadiifi komiyyatin yalniz bir qiymat almasi hadisasinin ehtimali . . . .. borabordir.

sifra

bir

Diizgiin cavab yoxdur.
sifirla bir arasinda bir ododo

OO000@

sifra yaxin bir ododo
442 Tosadiifi komiyyatlor . . . . . ola bilar.

yalniz kosilmoz

Diizgiin cavab yoxdur.

eyni zamanda ham diskret, hom do kasilmaz.
ya diskret , ya kosilmoz

O@OO0O

yalniz diskret

443 /

Diskret x tesadiifi kemiyyatinin paylanma qanum verilmisdir :

" | 5 | 41 | | I:—l)’tf |
1

P 1 1
2 27
Mx -1 tapmali.

C Diizgiin cavab yoxdur.

® yoxdur.



1/2

OO0

-1/2

444 /

0
; ; 1 :
Kasilmoaz tosadiifi kemiyyat F(x)=+ EI y 0<x=2 pavlama funksivasi
1

ila verilib. X<./2 oldugda ehtimali tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/3
1/4
1/2
1/6

O@OOO

445 Kosilmoz tosadiifi komiyyatin sixliq funksiyas: asagidakilardan hansi ola biler ?

®

|
e Esmx :xe[ﬂ,:r]

0, xE[D,:r]
O/

(cosx, xe[0;n]
pix) = 0. xE[D; ;rr]
O

()_{sinx,xe[ﬂ;:lr]
= _IG: xs‘:’[l];fr]

A
o -

1
—cosx., xe|0.7
p(x)=92 .71

0, X¢& [[l,:r]

O Diizgiin cavab yoxdur.
446 |
X tesadiifi kemiyyatinin paylanma funksiyasi verimisdir:
[ o
0.4 2 =5 ; : .
Flx)=1 g P(3< X <10) ehtimalini tapm.
0.9 Scx=8 :
| NI x=8
O 09
C o5



0,4
0,6
Diizgiin cavab yoxdur.

O®@O

447/

X tesadufi kemivyatinin paylamasi ils wverilib.

Onun rivazi gézlamasini tapin.

0,2

0,1

2

Diizgiin cavab yoxdur.
0

@OO00O

P;

2y
0.94

9 29
004 0,02

448 Hor 100 sinagda A hadisasinin bag vermo ehtimali 0,6-ya barabor olarsa, A hadisosinin bag vermosini
gostoron X tosadiifi komiyyatin riyazi gdzlomosini vo dispersiyasini tapin. Cavabda onlarin comini yazin.

84
65
Diizgiin cavab yoxdur.
87
62

OO000@

449 Imtahan bileti 3 sualdan ibaratdir. Talobanin bu suallarin hor 3-na cavab vers bilmasi ehtimallar1 0,8-2
borabordir. X tosadiifi komiyyati tolobonin diizglin cavab verdiyi suallarin sayini ifado edir. Bu sayin 2-yo

barabar olmasi ehtimalin1 tapin.

N x

I\

p=038

ON

p=016

C Diizgiin cavab yoxdur.
C .

p=0.48

® .

p=07384

450/

X tesadiifi kemivyati pavlanma
ganunu ila verilmisdir. P[}f > 2]
ehtimalini tapin.

3/128

Diizgiin cavab yoxdur.
15/16

11/16

3/32

OO®@OO

k2

P;

1/16

1/4

1/2

3/16




451/
Fl)=4a4x-x?), xe[0:2] ve f(x)=0, xg[o;2] verilir. A-nin hans1 qiymatinda
flx) funksivas: x tasadiifi kemivyatinin sixliq funksivasi olar ?

O Diizgiin cavab yoxdur.
C
—/
A==
M %
—/
2=
'
—/
Fou
2
®
s, 5B
A =—
16
452/
a parametrinin hansi givmastinda flx)= ﬂ-zm X xefo: 7] va flx)=0, xelo: ]

funksivasi x tesadiifi kemivyatinin sixliq funksivasidir.

O 12

O Diizgiin cavab yoxdur.

O 2

—/

O 13

® 32

453/
X tesadiifi kemivyatinin pavlanma ganunu

x | 10 | 20 | 30 | 40 | s0
» | 0z | 03 | 035 | 01 | 003

cadvali ila verilmisdir. 40< x< 50 oldugda F(x)-in aldig1 qivmati tapm.

0,2

0,95

Diizgiin cavab yoxdur.
0,35

0,4

OO0O0®@O

454 /
Kasilmaven X tasadilfi kemivyatinin sxlig funksivasi

flx)= aldx — ] XE [D; 3] oldugda

s \

0. xef0;3] kimi verilir. & parametrini tapm.

o —
I

flx

Diizgiin cavab yoxdur.
2/9

OO



1/9
2/3
1/3

O0O0O@

455/
X kasilmavan tasadiifi kemivyatinin paylanma funksivasi
(0. x<1 oldugda

x—1

Flx)= 1< x=3 oldugda

-

L x>3 oldugda
kimi verilmisdir. P(1.5 < x < 2 5)-i tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,2

0,5

0,25

0,1

OO0®@O0O

456 /

1
Sgar X tasadiifi kemiyyastinin paylanma finksiyasi F (x) ng -olarsa,

P(3< X <5) ehtimalini tapm.

0,6
0,3
0,1
0,4
Diizgiin cavab yoxdur.

O@OO0O

457/
X kasilmayean tasadiifi kemivyatinin paylanma funksivasi
(0. x<1 oldugda
x—1
Flx)={=—. 1<x<3 oldugda

L x>3 oldugda
kimi verilmisdir. P(1.5 < x < 2.5)-i tapimn.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,2

0,5

0,25

0,1

OO0®O0O

458/



Diskret X tosadiifi kemiyvatinin paylanma ganunu verilmisdir :

X | 3 | 4 | 7
p | 05 | 02 | 03
3< x<4 oldugda paylanma funksivasmm aldig1 qiymati tapm.

0,2
0,3
Diizgiin cavab yoxdur.
0,5
0,1

O@OOO

459/

X kasilmavan tasadiifi kamiyyatinin pavlanma funksiyasi biifiin oxda
Fx) =é_ ! weter  kimi verilmisdir. Smaq naticssinds X kemiyyatinin (0; 1)

]

intervalinda qivmeat almasi ehtimalmi tapmn.

1/2
3/4
Diizgiin cavab yoxdur.
1/3
1/4

@O0O00

460 /

Asili olmayan X wva Y diskret tesadiifi kemivyatlarinin  dispersivalar:
DIX)=15 DI(¥)=1 verilit. Z=4X-5F+9 tesadiifi kemivyatinin orta kvadratik
meylini tapm.

7

11

Diizgiin cavab yoxdur.
49

12

OO000@

461 /

Asili olmayan iki diskret tesadiifi kemivvstin uvgun olaraq pavlanma ganunlari
verilmisdir.

M(X .Y |- tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
1,2
2,1
0,3
0,2

OO00®@O



462 /

Diskret X wva Y tesadiifi kemivvatlarinin paylanma ganunu uygun olaraq
x | 1 | 2 ¥ | 2 | 3

»p | 06 | o4 ¢ | 02 | 0%

saklinda verilmisdir. M(X? +7*)-n1 tapm.

10,2

13,1

Diizgiin cavab yoxdur.
13,6

1,9

OO000@

463 /

Diskret X tesadiifi kemiyyatinin paylanma ganum verilmisdir :

X | o | 1 |2 | o | k|
p e Ae™ Ae Bia
1! 2 sl
MX-1tapin.
~ .
-/
1
’EJ
~ %
—/
1
A
® /
A
~
—/
1
1=ics
A
C Diizgiin cavab yoxdur.
464 /
Secmanin paylanmasina géra X <4 oldugda x| 1 4 1 6
n:|-20 | 25 | ‘55
&
¥ (-17) - i tapmali.
® 02
O 04
O ol
C Diizgiin cavab yoxdur.
O 03

465 Hansi halda D(X+ Y) = D(X) dogrudur?



Diizgiin cavab yoxdur.

Y — sabit kamiyyat olduqda

X va'Y diskret tosadiifi komiyyotlor oldugda

X va'Y asili olmayan tosadiifi komiyyastlor olduqda

OO00®@O

Y kosilmoz tosadiifi komiyyot olduqda

466 Diisturlardan hansi paylanma funksiyasi ii¢tin dogrudur?

E{x} = P(x <X)
;(.1:) =P(x=X)

O Divgiincavab yoxdur
;@ = P(X<x)
\;’@ =f ()

467 /
MX=6. MY=2 oldugda Z=8X -5Y +7 tesadiifi kemivvatinin rivazi gizlamasini
tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
45
31
14
20

OO00®0O

468 /
Diskret x tasadiifi kemivvatinin paylanma ganunu verilmisdir :

x| [ & [ = [ 3 ]
1 1
22 2"

-p ‘

[ R

Mx -1 tapmali.

Diizgiin cavab yoxdur.
1
/

o0
1/2

OO0 + @OO

(=)

469 /
X tosadiifi kemiyyati P(X =m)=CJ3-0,2"-08""™ ehtimali ils verilmisdir.

X tasadiifi kamiyyat 0-dan 10-a kimi givmatlar alnrsa D(2X-3) dispersiyasin tapm.



Diizgiin cavab yoxdur.
6,4

0

5

1

OO0O0®@O

470 Bank asili olmadan igloyon 10 fermer tosorriifatina kredit verir. T miiddatins har bir kreditin qaytarila
bilmomasi ehtimali 0,05—0 barabordir. Cebisev borabarsizliyindon istifado edorok T miiddstino krediti
qaytara bilmoyon fermerin say1 ilo onlarin orta sayinin (riyazi gézlomasinin) fordinin miitloq qiymatca
ikidon az olmasi ehtimalini tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.

A
o -

Px-05 <z lg

N x
—/

P(lx —0.5|< :)a%
C
PlX-05<2= 1L,
®

—

Plx—-05<2= 2225

471 Asagidaki p(x) funksiyalarindan hansi {istlii paylanmani gostorir?

O diizgiin cavab yoxdur

® .

e, x=20
1) = :
) {I] . X <0
O .

2¢ 7, x20
L
P) 0 , x<0
O/

3¢, xz20
)= |
) {D o x <l
O

e, x21
= .
) {[J ;X<

472 Hodofo 45 atos agilir. Hor bir atogin hadofo doymasi ehtimali 2/3 -yo borabardir. X tosadiifi komiyyati
ilo hadoafs doyan giillolorin sayini isara edok. X tosadiifi komiyyatinin riyazi gézlomasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
3

6

8

30

@OO00O

473 .



0

X kesilmoz tasadiifi kemivvatinin p(x) =+ Cx

C amsalini tapin.

1/5

-1

diizgiin cavab yoxdur
1

1/2

@O0O00

0

474 Binomial paylanmasinin dispersiyasinin tapin.

. x=0
. 0= x=2 verilib.

- |

X tesadufi kemiyyatinin paylamasi ila verilib.
Onun rivazi gdzlamasini tapin.

475/

np

npq

diizgiin cavab yoxdur
np+q

nq

OO0O0®@O

X, -1 0
p; 0.94  0.04

X diskret tesadiifi kemivyatinin paylanma ganunu verilmisdir. Cebigev

X

a =

»

ut+l1l2nt+1

476 /

4
2un+1

1
<)z ——
) 4

P{>X+ t
2u+1

a
2n+1

s 1

P{‘X+ < 2}21—%

Diizgiin cavab yoxdur.

P(x +—=2
2n+1

*

OO

T
1" 42n+1)’

O

a

PX +

2n+1

|
(o
I (2n+1f

]
)

barabarsizlivindan istifada edarak

P(|X — MX| < 2)- ni qivmatlendirin.

29
0.02



X diskret tasadiifi kamiyyatinin paylanma ganunu verilmisdir. Cebisev

na

k,

0

2na

P 1/2n?

1-1n?

=

120

.
o/

P(x -MX|<2)2 %

@ *

Plx|z2<a’

O/

P(X-MX|<2)za

~
—~

PX -MX|<2= g

~

(U Diizgiin cavab yoxdur.

477/

x]_: x:: AR X

s waa

barabarsizlivindan istifada edarzk

P(|lX-MX¥|=z2)-ni qiymatlendirin.

tesadiifi kemivvatlar arcilligma Cebisev teoremini tatbig

etmak {iciin asagidakilardan hansi dogru deyil?

1) Bu tasadiifi kemivyvatlar ardicillig ciit-ciit asili olmavandir.

2) Bu tasadiifi kamivyatlar sonlu rivazi gézlamaya malikdir.

3) Bu tasadiifi kamiyvatlar dispersivalar1 DX, <€ (i=1 ») sartini 6damalidir.

4) Bu tasadiifi kamivyatlar ciit-ciit asili tasadiifi kemivyatlardir.

1
4
3

OO0O0®@O

2

Diizgiin cavab yoxdur.

478 Diikana golon alicinin reklam olunmus malin almasinin ehtimali 0,7 barabardir. Cebisev lemmasinin
komayi il 2000 alicidan an ¢oxu 1600-niin reklam olunmus mal alma ehtimalin1 qiymatlondirin.

) ®O

0125
+
0,996

0.997

O n O [ O

Diizgiin cavab yoxdur.



> 0,988

479 /

X diskret tasadiifi kemivyatinin paylanma ganunu verilmisdir. Cebisev

X[ 02|05 ] 08 | berabarsizliyinden istifads edarsk P(|x —AL¥|<./0.4)-1
Pl 01| G4 | 05

qivmatlandirin.

C Diizgiin cavab yoxdur.
® /

P(lx - 062 <.f04)=0901
™ x
—/

P([x —0.02] <.J0.4) =091
f'\
o

P(X -0.62| <.f0.4) 2009

A
N

P(|X - 0.62] < f0.4) = 0.001

480 /
Cebisev barabarsizlivindan istifada edarak MZX=16; DX= 3.2 ; ¢=30ldugda

P(|X —16[(= 3) ehtimalini1 giymatlendirin,

r\
v .

P(|X—16|33£}5%5
C %
P(x-1¢z &) <13/,
® /

P(x-16/>3)<16/,

O+
P{|X—16|23}£3%5
h

(_ Diizgiin cavab yoxdur.

481/
Cebisev beorabarsizlivinden istifada edarak MY =05; DX =0475 =3 oldugda

P(|x — 03|z 3) ehtimalini qiymatlandirin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

OO

P(X -05|23)<0.44



N x
—/

PlX -05|23)<04

~
o T

P(x -05|=3)=01
®

—~

P(X -05|23) g B2

360

482/
Cebisev barabarsizlivindan istifads edarsk P(|X —MX]) = 40 - m1 givmatlendirin.

~
—~ -

P(|X - MX| = 40) < }/4’
@

\./ /
P(X - MX|z40) < I(

~ %
—/

P(X -MX|z40)= L/,

~
—~

P(|X - MX| = 40) = %

O Diizgiin cavab yoxdur.

483 Diikana golon alicinin reklam olunmus mali almasi ehtimali 0,7-9 barabardir. Markov barabarsizliyinin
komayi il 2000 alicidan 1600-don coxunun reklam olunmus mali alma ehtimalini qiymatlondirin.

ON
< (0,873

—/

< 0,874

O

Diizgiin cavab yoxdur.

484 /

X diskret tasadiifi kemivyatinin paylanma ganumu verilmisdir. Cebisev

X ] 05 ] 08 | berabarsizlivindan istifada edarsk P(|X —MX|<0.2)- ni
P03 a7

givmatlandirin.

~
—/



P(x —-0.71<0.2)= 051
® /

P(X -0.71<0.2)205275

O Diizgiin cavab yoxdur.

A
N

P(|X—0,54]71 < 0.2) = 0.04

~
ot

P(|X-0.54<0.2)=0.02

485 20 lampa isiqlandirma sobokosing paralel qosulmusdur. T zaman miiddatindo qosulan lampalarin
isloma ehtimali 0,8—o barabordir. Cebisev barabarsizliyindon istifads edorok T miiddstinds qosulan
lampalarin say1 ils onlarin ortasinin fordinin (riyazi gézlomasi ilo)miitloq qiymatcs 3 — don az olmasi
ehtimalini tapin.

~

o/
P(|X—16|-:3}22%5
C Diizgiin cavab yoxdur.
® -+

P(x —16|<3)= 29/
~

O .

P(X -16/<3)216/
C *

P(x -16|<3) = %5

486 Cebisev barabarsizliyini yazin.

™ %
—/

- DX
P(|X MX|£ £)< /E:
)

® /
N DX
P(lx - MX |2 £) < A:

O Diizgiin cavab yoxdur.
~
o -

P{LX—MX|2£}E%;

~
7

P(x - Mx|<e)2 %3

487 Hor hansi regionda elektrik enerjisinin orta sorfiyyati 30000 kvt/s - dir. Markov barabarsizliyini
istifado edorak elektrik enerjisinin sorfiyat1 50000 kvt/s-dan ¢ox olmamasi ehtimalin1 qiymatlondirin.

O/

=0.3



488 /

Diizgiin cavab yoxdur.

A OO

.6

*

v O in @
=
I

e
Lh

Cebisev barabarsizliyindan istifada olunarag P(X —-16|<3) = 3%5

qivmatlandirilmasi verilir. P((X —16|=3) - i giymatlendirin.

489 /

O *
P(X -16|=3) <11/,
® /
P(x —-16/23)<16/,
C Diizgiin cavab yoxdur.
O .
P(x -16]23)< T4«
O -

P(x —16/23) <8/,

Cebisev barabarsizlivindan istifada olunarag P(X -05<= 2% 5

qivmatlandirilmasi verilir. P(X —0.5|= 2) - ni givmatlandirin.

490 /

O Diizgiin cavab yoxdur.
® /
P(X-0522)< 34,
~ % -
)

P(x —05]=2)< 3/,
~

O -

P(X~05/22)<24

m
~

P(lx-03z2) = I{,



DX = 0,004 oldugda Cebisev barabarsizliyindan istifada edarak P(X —MX]) <02 -m
givmatlandirin.

® -+

P(X -MX|<0.2)=0.9

O/

P(X —Mx|<0.2) » %
O %
P(X - MX|<02) < %

A
o -

P(X -MX|<02) <09

O Diizgiin cavab yoxdur.

491/
Cebisev barabarsizliyindan istifada edarsk P(X¥ —MX)) < 50 - n1 qivmatlendirin.

~ %
—/

2% 52 P(X - MX|<50)
®

o/ /
P(X - MX|<50) 2 244

O Diizgiin cavab yoxdur.

~
—~

P(X —MX|<50) 2 DX A 5

A
o -

P(|X - MX|<56)2 9

492 Ogor X kosilmoz tosadiifi komiyyat iistlii paylanarsa, agagidaki funksiyalardan hansi onun paylanma
funksiyasidir ?

[U . x=0
® /
[1—e* x>0
Bl * -
2 0, x<0

Diizgiin cavab yoxdur.

OO



(3¢ x>1
Fix)= ’
@) J[D cx=D

7~
ot

jmae-l’*'“ixz 0

TNy e

493 ( 3;15 )intervalinda miintozom paylanmis tosadiifi komiyyastin orta kvadratik meylini tapin.

@O0

k-2
o

O
+

-
I~J|"L"L.l-]

O

Diizgiin cavab yoxdur.

494 /

Iki6lciilii paylanma funksivasmin tarifi ficiin
1) Fix, )=PX <x; Y>y); 2) F(x,))=PX >x; Y <y);
3) F(x,))=P(X <x; F<y); 4) F(x))=P(X >x; Y>y);

barabarliklarindan hansi gdtiiriiliir?

4

Diizgiin cavab yoxdur.
3

1

2

OO0®@O0O

495/

Ogar X kesilmez  tesadiifi kKoamiyyatinin pavlama funksivasi
JU x=0
F(x)=<025x0<x<5 olarsa. bu kemiyyatin D(x) dispersivasmi tapm.

1 x>»5

125/48

125/16

Diizgiin cavab yoxdur.
43/2

25/4

OO000@

496 /



1
et —x
sixliq funksivasi ila verilir. Bu interval xaricinda f(x)=0 — dir. 1— ci tartib
baslangic momenti tapin.

X tasadiifi kemiyyatinin smhiq funksivast (-c;¢) intervalinda fix)=

%
—/

2
O Diizgiin cavab yoxdur.
® o
O 1n»
O
—/

1

497 /
1 ()
Normal paylanmis X tasadiifi kemivyati f(X) = N ¢ sixhq funksiyas:
5+/27

ila verilmisdir. X -inrivazi gézlamasini tapin.

4
0
Diizgiin cavab yoxdur.
3
2

OO000@

498 /
Asafdaki pavlanma funksivasi ila verilmis X tasadiiffi kamivyyastinin rivazi

0, x=0
[y . v == — '\::
gézlamasini tapm: Fx)={x+4, 0<x<1
1, : i |
O 13
® 12
C Diizgiin cavab yoxdur.
O 15
O 1/4

499 (0,1) parametrli normal paylanmaya malik tasadiifi komiyyatin paylanmasinin sixliq funksiyasini
tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

f{x}=e%x
~ %

(



1,3

)= ﬁ%e'ﬂr
C _
fay=e T
B

1
Fixy= g 1x

27

500 Kiilokdon sonra telekomunikasiyanin 50 va 70-ci kilometr arazisinda xatti qirilmisdir. Bu qirigin 60-ci
va 65-ci kilometr arasinda olmasi ehtimalini (p-ni) tapin. Cavab1 60p kimi qeyd edin.

Diizgiin cavab yoxdur.
15

11

8

9

OO0O0®@O

501 X

b

asilmaz tasadiifi kamiyyst normal paylanma qanunu ilo paylanilib vo M(x)=15-dir. P(15

0,10
0,25
Diizgiin cavab yoxdur.
0,15
0,20

OO0O0®@O

502 Avtobus gozlomas vaxti (0,8) intervalinda miintozom paylanmis X kosilmaz tosadufi komiyyotdir.
Novbati avtobusun galmasinin orta vaxtini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
6

OO0@O0O

4
7
5
503/

X kasilmaz tesadufi kemiyyatin paylanma funksiyas:1 F(x) =J| 1-¢®, x20 glarsa,
0, x= )

onun D(x) dispersivasmi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/3
25

OO0®O0O

3
504 Asagidaki p(x) funksiyalarindan hansi istlii paylanmani gostorir?

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

e 287, =0
' 0 .x<0



N x
—/

g . xzl
%)= '
P) {G . X<0
O/
3¢, x=20
)= '
) {D JiXad
® .
g, x=0
)= i
) {D ;)

505 (4,10) intervalinda miintozom paylanmis X kasilmoz tosadufi komiyyotinin M(x) riyazi gdzlomasini
tapin. Cavab1 40 M(x) kimi yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
280

12

4/3

6

OO0O0®@O

506 /
D(M(X)) tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

~
2
ot

O =
)&
S

® o
507/
Avtomasinlarm texniki sazlifimi voxlamaq iiclin sosse volunda voxlama mantagasi

govulmusdur. Yoxlama mantagesinden masinlarin kecmalari arasindaki vaxt

(saatlarla) f(1)=35¢™ istlii ganunu ila paylanibsa, yoxlayicinm névbati masmi

gdzlama zamani ifada eden T tesadiifi kemiyyatinin orta kvadratik mevlini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/25

1

5

1/5

@OO00O

508 Ustlii paylanmanin bir tortibli morkazi momentini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
+

OO



*

@O 5|~ Onpm

(=)

509/

=

4e™ | x>0 oldugda

verilir. Dispersivani tapm.
0 . x=0 oldugda PESY *

fx) =

l_,_-K_

Diizgiin cavab yoxdur.
1/16

36

1/72

1/4

OO00®@O

510 Ustlii paylanmanin dispersiyasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

—

(=]

s

()

S () [

~

e O e @

511 Normal paylanmis X tosadiifi komiyyatinin riyazi gézlomasi 10—a, dispersiyasi 16—ya barabardir.
Sinaq naticasindo X—in (2, 18) intervalinda qiymaot almasi ehtimalini tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
~
O -
D(2)
@ *
2@(2)
ON
(1)
O
512 Normal paylanmis X tosadiifi komiyyatinin riyazi gdzlomasi 3 — 9, orta kvadratik meyli 5 — o
borabardir. X-in sixliq funksiyasini tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.



1 _1—3'3
f(x}=5 —
N ox
©,

1
flx)= —*
O R
§ B
xj= g 32
~
)
1 _l':x—E'F
x)= g: 15
&) 221

513/

Normal pavlanmada 3o gavdasi dilsturunu vazin.

O/

Pllx—a| >30)=p(3)
C Diizgiin cavab yoxdur.
® -+

Pllx—d| <30)=2003)
O -

P(]x—a| < 3::?}: ol3)
O *

Pllx—a| »30)=2¢(3)

514/

)

{x—a)”

A

1 7
Normal pavlanmis X tasadiifi kemivyati J (’f) i e 7 saklinds
oN2T

verilmisdir. ¢ parametrini tapin.

~

v .
of D™
™ %

X

O

=
£3

C

5

D

O Diizgiin cavab yoxdur.

515/



Asili olmavan X va Y tesadiifi kemivyatlari uyvgun olarag (2:6) va (1 8)
intervallarmda miintazam paylanmsdir. XY hasilinin riyazi gdzlamasini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
24
26
18
28

O@OO0O

516/

Kasilmaz X tesadiii kemivyaetinin & tortibli morkazi momenti asagidaki
barabarliklardan hansi ila verilir,

s T T[x +Mx|* f(x)dx 1) B = _l?[x —Mx[ fx)dx
D b= [t F@e &) f= [ sl

Diizgiin cavab yoxdur.
1

O@OO00O

2
3
4

517/
Hadafa 50 atas acilir.Har bir giillanin hadafa daymasi ehtimali ? -5 barabardir.

3
Hadafa davan giillalarin saymi X tasadiifi kemiyyati il isara etsak, DX-i tapmali.

7

1/5

Diizgiin cavab yoxdur.
6

8

@OO00O

518 Binomial paylanma cadvalini yazin va onun riyazi gozlomasini tapin.

()EO 1w OF @

ng
q
O Diizgiin cavab yoxdur.

519 Gorgodanin gabaq buynuzunun uzunlugu normal paylanmis X tosadiifi komiyyatlo verilib, vo P (X
>0,8)= 0,5 M(5X+0,8) riyazi gdzlomasini tapin.



4,7
4,6
4.8
4,5
Diizgiin cavab yoxdur.

OO0®@OO

520 Mal hokimi zooparkda 5 dons ziirafoni miiayinadon kegirir. Ziirafonin boyunun 6 metrdon ¢ox olma
ehtimal1 0,1 barabordir. Egor X tosadiifi komiyyati 6m ¢ox olan miiayine olunmus ziirafonin sayina
borabordirss, onda D(2X-4) tapin.

1,7
1,5
Diizgiin cavab yoxdur.
1,6
1,8

@OO00O

521/

Ustlii paylanmaya malik ¢ tasadiifi kemiyyatinin dispersiyasi 0.04-diir. Bu
tesadiifi  kemivvatinin  pavlanmasinn  smxlig funksivas: asagidakilardan
hansidir?

Diizgiin cavab yoxdur.

1@'"34:::-':]
5
® .
lx
125 x=0
5

522/

X kosilmaz tesadufi kamivvat a=35 olan normal gamun ila paylanilib. Ogar
P(10 < X < 25)=0.4 olarsa, P(45 < X < 60) ehtimalmi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,1
0,4
0,2
0,5

OO®@OO

523 (2,7) intervalinda miintozom paylanan X kasilmoz tosadufi kamiyyatin sixliq funksiyasi p(x) olarsa,
p(3)-i tapin. Cavaba 40 p(3) yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
8

9

15

12

OO0O0®O



524/

"

X keosilmaz tesadiifi kemivyatin paylanma funksivasi  Fix)= {1—‘3 s
a, x=0

olarsa. onun rivazi gdzleamasini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/5

7

0

0,5

OO®@OO

525 (2,10) intervalinda miintozom paylanmis X kosilmoz tosadiifi komiyyatinin paylanma funksiyasi F(x)
olarsa, F(20)/ F(5) tapin.

2

Diizgiin cavab yoxdur.
0,5

1/10

6

@OO00O

526 Miintozom paylanmis X kosilmoz tosadiifi komiyyat (2;8) intervalinda sixliq funksiyasi f(x) olarsa,
f(5)-1 tapin. Cavabi 30 f(5) kimi yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
5

OOO0®O

6
8
1

527 ©gor X kasilmoz tosadiifi kamiyyatin (0,3) intervalinda sixliq funksiyasi p=0,5x, bu interval xaricindo
159 p=0 olarsa, bu kamiyyatin M(x) riyazi gdzlomasini tapin.

C Diizgiin cavab yoxdur.
® 9n2
O 32
O 1
—/
O 12
528 /
X —-MX

normallasmis tesadiifi kemivyatin dispersivasim tapm.

~DX

Diizgiin cavab yoxdur.



529/
.

— |- ni tapin.
A

Ustlil paylanmada s fLM (x)—

e

Diizgiin cavab yoxdur.
*

O vy OO

.'-‘-:l'—‘

O@

1/2

530 Ustlii paylanmanin iki tortibli markazi momentini tapin.

+

- @ -0 w O

Diizgiin cavab yoxdur.

(=)

s OO0 =,

531/

4¢™ | x>0 oldugda

verilir. Rivazi gézlamani tapm.
] . x=0 oldugda

f(x)={

Diizgiin cavab yoxdur.
1/36

1/4

4

1/72

OO0®@O0O

532 Ustlii paylanmanin riyazi gdzlomasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

O OO

-~ O 2
~

[

s



® .
1
A

533/

¢ T sixliq funksiyast ils

gy twd
e

Normal paylanmis X tasadiifi kemivvati f(x)=

1
342

verilmisdir. X — in dispersivasmi tapm.

1/25

5

9

Diizgiin cavab yoxdur.
1/50

OO0®@O0O

534 Normal paylanmis X tosadiifi komiyyatinin riyazi gozlomasi 2—o, dispersiyasi 9— a barabardir. X
tosadiifi komiyyatinin sixliq funksiyasini yazin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
® -
f=s
342
M ox
v w2
f(x] _ 1 E|_- x—:‘-_r
: 2
C
1 (x-37
flxl=——e ¢
- 427
O+
f(xj 3 1 - I..xI:-r
2T
535/

Normal paylanmis X tasadiifi kemivyatinin Plx—4| < &) ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

O = OO0



(o)

:‘L gj
536/
Normal pavlanmis X tasadiifi kemiyvatinin sixhig funksivasi
T

flx)= e 7" saklinda verilmisdir. arametrini tapin.
( ] = E 3 3 a p P

Diizgiin cavab yoxdur.

ol x}
® -+
M(x)

537/

Kasilmaz tasadiifi kemiyyatin  dispersivasmi hesablamaqg 1iiclin  asafidaki
diisturlarin hansmdan istifada olunur.

1) D(x)= ]?xlf(xjrz"x— M’l:f ] 3) Dix)= Txlf[x}ix—ﬂffz [x ]
2) D(x)= Tx flx)de—M* [x ] 4) D(x)= sz flxlde+M* [x J
O 2
C 4
C Diizgiin cavab yoxdur.
C
® 3

538 Sornisin avtobuslari fasilasiz olaraq 2 doqiqadon bir isloyir. Tosadiifi olaraq sornisin dayanacaga galir.
Bu tosadiifi kamiyyatin riyazi gézlomasini tapin.

1/2

Diizgiin cavab yoxdur.
1/12

-1/2

1

@OO00O

539 Hodofs 45 atos acilir. Hor bir atogin hodofo doymasi ehtimali 2/3-ya barabordir. X tosadiifi komiyyati
ilo hadafa doyan giillolorin sayini isars edok. X tosadiifi kamiyystinin riyazi gézlomasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
3
30

@O0



OO

540 /
f[:r;_f|=5l . xela:b] va flx)=0, xela:b] oldugda X tesadiifi kemiyyatinin

pavlanmasma miintezem pavlanma devilir. Miintazam pavlanmanin dispersivasini
tapm.

541 Anakondanin uzunlugu normal paylanmis X tosadiifi komiyyati ilo verilib, vo P (X>10)=0,50larsa
M(5X-6) riyazi gozlomasini tapin.

41
40
44
42
Diizgiin cavab yoxdur.

OO®@OO

542 Hansi paylanmalar yalniz bir parametrlo ifado edilir?

Puasson va {istlii
Diizgiin cavab yoxdur.
Binomial vo normal
Normal vo miintozom

OO000@

Binomial vo iistlii
543 Puasson paylanmasi hansi tip paylanmadir?

miitlaq kosilmoaz paylanma tipi

Diizgiin cavab yoxdur.

diskret paylanma tipi

diskret paylanma ilo miitlaq kasilmoz paylanmanin qarisigi

OO0®@O0O

sinqulyar paylanma tipi

544 /



X kssilmaz tasadiifi kemivyast normal paylanma ganunun sixlig funksivasi ila
{x—807
flx)= : e 0 verilmigdir. Hans1 intervalda X kasilmaz tasadiifi kamiyyati
52w

0,9973 ehtimalla miimkiin qivmatlarini alir? (D(3)~ 0,4886)

(-60; 60)
(-15;15)
Diizgiin cavab yoxdur.
(55, 65)
(45;75)

@OO000O

545/
X kasilmaz tasadiifi kemivyati paylanmasi ila verilib.

X < 44 hadisasinin ehtimalimi tapm. x, 40 43 44 45 16

p; 0.1 0.07 0.03

O Diizgiin cavab yoxdur.

O 1

® 08

O o1

O 05

546 /
0 .ox=0
X kasilmaz tasadufi kamivyatin F)=1¥ .0<x<l1 paylama funksiyas

1 .ox>1

olarsa. Smaq naticasinda bu kamiyyatin (0.4; 0.6) infervalindan giymat almasi
ehtimalini tapm. Cavab 20p kimi gevd edn.

7
4
Diizgiin cavab yoxdur.
9
5

OO0O0®@O

547 Ogoar X kosilmoz tosadiifi komiyyat (2,10) intervalinda miintozom paylanarsa, bu komiyyotin
dispersiyasini tapin.

8/11

Diizgiin cavab yoxdur.
16/3

40

6

OO0®@O0O

548 (2,6) intervalinda miintozom paylanmis X kosilmoz tosadiifi komiyyotinin (3,6) intervalina diigmasi
ehtimalini tapin.

)

O 03
® 3/4



Diizgiin cavab yoxdur.
0,8
4/9

OO0

549 5 nomrali avtobus marsrutunda avtobuslar codvals ciddi omal edirlor. Horokat intervali 5 dog-dir.
Dayanacaga ¢atan sorniginin ndvbaoti avtobusu 3 dog-don az gézlomosi ehtimalini tapin.

0,6
Diizgiin cavab yoxdur.
0,7
0,8
0,5

OO000@

550/

X —-MY

=

normallagmis tesadiifi kemivyatin rivazi gdzlamasini tapm.

0
1
Diizgiin cavab yoxdur.

o
OO0 @ g

—_

DX
ON

(

MX
551/

Ustlii paylanmada 17(x)-~ tapm.
s

Diizgiin cavab yoxdur.
/

OO

INCRCN

IR

552/
Ustlii paylanmada X tasadiifi kemivyatinin (e 8) intervalmdaki qivmatlari almasi

ehtimalimm diistutunmu vazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

OO

2 g



g _ i

553 Ustlii paylanmanin orta kvadratik meylini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

O o Oy O = @O

3

554 Normal paylanmis X tosadiifi komiyyastinin riyazi gézlomasi 10 — a, dispersiyasi 4 — o barabardir.
Sinaq naticaesinde X — in (16, 22) intervalinda qiymat almasi ehtimalini tapin.

®

® /
$(6) —D(3)

N x
—/

T(2)

~
ot

D(2)+ DD

e
O -

(1)

O Diizgiin cavab yoxur.

555/
1 -4y

Normal pavlanmis X tasadiifi kemiyvati f(x)= e ' sixhiq funksivasi ila

22

=

-

verilmisdir. X — in dispersivasmi tapm.

5

Diizgiin cavab yoxdur.
1/25

1/50

4

@O0O00



556 Normal ayrids ayilma noqtslorini yazin.

~ %
—/

—
et

o
i
=
4]
i, DU N

B
I+
]

O
+

1 b

1
GI:I)I

v
I+

&

Diizgiin cavab yoxdur.
/

bt
I+
2

M

~ O @0 ———

s
-~
]

i 5
m

B
[+
Q

[
&
o —

557/

Normal paylanmis X tasadiifi kemivvatinin verilmis (. 5) givmat almasi

ehtimalimni vazin.

O/

Wi
Lo La

fﬁ—a\l_@fﬂf—ﬂ\i
Lo ) T\ E

Diizgiin cavab yoxdur.

B

O

558/

(a: b) intervalinda miintazam paylanmig

hansi diisturla tapilir:
1) Dix)= a+BY

b—al

]

X tesadiifi kemiyyatinin dispersivasi

3) D(x)= ;;Jl
. (a+b)

"

-

4) D(x)



Diizgiin cavab yoxdur.
1

OO®@OO

3
2
4

559/
X tasadiifi kamivyatinin sixhig funksivasi flx)=x+035, x=(0:1)

flx)=0, xe(0:1) kimi verilir. y=x funksivasinm rivazi gézlamasini tapm.
O 12/39
® 13/40
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 10/37
O 1138

560 Sornigin avtobuslari fasilosiz olaraq 4 doqiqodon bir igloyir. Tosadiifi olaraq sornisin dayanacaga golir.
Saornisinin avtobusu yarim dagigaden ¢ox olmayaraq gozlomasi ehtimalini tapin.

1/8
1/2
Diizgiin cavab yoxdur.
/5
1/3

OO000@

561 Binomial paylanmasinin dispersiyasinin tapin.

(U Diizgiin cavab yoxdur.
®
npg

~ %
—/

g

fle=—, xela:d] vo f(x)=0, =xela:b] oldugda X tesadiifi kemiyystinin

T h-a
pavlanmasma miintazam paylanma deyilir. Mintazam paylanmanin rivazi
gdzlamasini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

2 2
—

= OO

@ =l 0O



a+b
)

~

v .

a+b

563 Mal hokimi zooparkda 5 dons ziirafoni miiayinadon kegirir. Ziirafonin boyunun 6 metrdon ¢ox olma
ehtimali 0,1 barabordir. Ogor X tosadiifi kamiyyati 6 metrdon ¢ox olan miiayinoe olunmus ziirafonin sayina

borabordirsoe, onda M(12X-4), tapin.

2

OO0O0®@O

1
3
4

564 Tosadiifi komiyyastin

ustli
binomial
miintozom

OO00®@O

Puasson

565/

(X, Y) ikiblciili tasadiifi kemiyyatin payvlanmasi verilmisdir.

Diizgiin cavab yoxdur.

Diizgiin cavab yoxdur.

paylanmasinda ehtimal Bernulli diisturu ilo hesablanir.

XY 1 2 3 4
1 0.07 | 0,04 | 0,11 | 0.11
2 0.08 | 0,11 | 0,06 | 0.08
3 0.09 | 0,13 | 0,10 | 0.02

Y tasadiifi kemivyatinin rivazi gdzlamasini tapin.

® 245

C Diizgiin cavab yoxdur.

O 2,54

O 2

O 24

566/
(X, Y) ikidlciilii tasadiifi kemiyyatin paylanmasi verilmisdir.
RiY 1 2 3 4

1 0.07 0.04 0.11 0.11
2 0.08 0.11 0.06 0.08
3 0.09 0.13 0.10 0.02

X tesadiifi kemiyyatinin rivazi gdzlamasini tapin.

O 21




2,01

2,9

2

Diizgiin cavab yoxdur.

O00@

567/
C *
1 2 3 4
P 028 | 0,24 | 0.21 | 0,27
® /
1 2 3 1
P 024 | 028 | 0.27 | 0.21
O Diizgiin cavab yoxdur.
C
1 2 3 4
P 0.24 | 0.21 | 0.27 | 0.28
C
1 2 3 q
P 027 | 0,28 | 0.24 | 0.21
568 *

(X, Y) iki6lciilii tasadiifi kemiyvatin payvlanmas: verilmisdir.
XY 1 2 3 4
1 007 | 0,04 | 0,11 | 0.11
2 008 | 0,11 | 0,06 | 0,08

3 009 | 0.13 | 0.10 | 0.02

X-in pavlanmasmi tapm.

™ x
-/

C



1 2 3
P 033 | 0,33 | 0.34
/
1 2 3
P 034 | 03 0,36
O Diizgiin cavab yoxdur.
O .
1 2 3
P | 033 | 035 | 0,12
569 /

I aticinin hadafi vurma ehtimali 0.4-a, II aticin hadafi vurma ehtimali 152 0.6-va
barabardir. Har iki atici bir —birindan asili olmadan hadafa iki atas acir. (X tesadiifi

kemiyyati I aticinin, Y tesadiifi kemiyyati I aticinm hadafi vurmasi kemivyatlari

olsm), Plx=2, y=2)=1

OO0O0®@O

0,5

570/

I aticinmn hadafi vurma ehtimali 0.4-2, II aticinin hadafi vurma ehtimali isa2 0.6-ya
barabardir. Har iki atic1 bir —birindan asili olmadan hadafa iki atas acir. (X tesadiifi

kamiyyati I aticinn, Y tesadiifi kemiyyati II aticinm hadafi vurmasi kamiyyatlari

0,576

0,0576

Diizgiin cavab yoxdur.
0,57

olsun). P(x =2, y=1)=17

0,7

OO000@

571/

I aticinm hadafi vurma ehtimali 0.4-2, II aticinin hadafi vurma ehtimali is2 0.6-va
barabardir. Har iki atic1 bir —birindan asili olmadan hadafz iki ateg acir. (X tesadiifi
kemiyyati I aticinin, Y tesadiifi kemivyvati I aticinin hadafi vurmasi kemivyatlari

0,0768
Diizgiin cavab yoxdur.
0,17

0,00768

olsun). P(x =2, y=0)=7?




0,25

0,0256

0,256

Diizgiin cavab yoxdur.
0,2

OO0O0®@O

572/
I aticinin hadafi vurma ehtimali 0.4-2, II aticinin hadafi vurma ehtimali isa 0,6-va

barabardir. Har iki atici bir —birindan asili olmadan hadafa iki ates acir. (X tesadiifi

kamiyyati I aticinm, Y tasadilfi kemiyyati IT aticinin hadafi vurmasi kamiyyatlari

olsun). P(x =1, y=0)=7?

0,0768

Diizgiin cavab yoxdur.
0,72

0,768

0,00768

OO000@

573/
I aticinm hadafi vurma ehtimali1 0.4-2, II aticinin hadafi vurma ehtimal1 isa 0.6-va

barabardir. Har iki atici bir —birindan asili olmadan hadafa iki atas acir. (X tesadiifi
kamiyyati I aticinin, Y tasadiifi kemiyyati II aticinm hadafi vurmasi kamiyyatlari

olsun). P(x =0, y=0)=7?

0,576

Diizgiin cavab yoxdur.
0,051

0,00576

0,0576

@OO00O

574/
I aticinm hadafi vurma ehtimali 0,4-a, II aticinin hadafi vurma ehtimali isa 0.6-va

barabardir. Har iki atici bir —birindan asil1 olmadan hadafa iki atas acir. (X tasadiifi
kamiyyati I aticinin, Y tasadiifi kemiyyati II aticinmn hadafi vurmasi kamiyyatlari

olsun). P(x =1, y=2)=17

0,1728

0,1

Diizgiin cavab yoxdur.
0,0172

0,179

O000@

5757/



I aticinm hadafi vurma ehtimali 0.4-a3, II aticinin hadafi vurma ehtimali isa 0.6-va
barabardir. Har iki atici bir —birindan asili olmadan hadafa iki ates acir. (X tasadiifi

komiyyati I aticinin, Y tesadiifi kemiyvati IT aticinm hadafi vurmasi kemiyyatlari

olsun). P(x =0, y=2)=7

0,01296

0,1296

0,1

0,012

Diizgiin cavab yoxdur.

OO00®@O

576 1 aticinin hadafi vurma ehtimali 0,4-9, 11 aticinin hadsfi vurma ehtimali iss 0,6-ya borabordir. Hor iki
atict bir —birindan asilt olmadan hadofs iki atos agir. II aticinin hadafi vurmasinin paylanma ganununu
tapin. (X tosadiifi komiyyaoti I aticinin, Y tosadiifi komiyyati II aticinin hadofi vurmasi kamiyyatlori olsun).

~ .
oo
0 1 2
P 0,20 | 0.25 | 0,55
O Diizgiin cavab yoxdur.
C *
Y 0 1 2
P | 01 | 04 ] 05
® /
0 1 2
P 0.16 | 048 | 0.36
C

P | 0,14 | 046 | 0.40

577/
I aticinm hadafi vurma ehtimali 0.4-2, II aticinin hadafi vurma ehtimali is2 0.6-va
barabardir. Har iki atici bir —birindan asili olmadan hadafa iki atas acir. (X tesadiifi

kemiyyati I aticinn, Y tesadiifi kemiyyati II aticinin hadafi vurmasi kemivyatlari
olsun). P(x=1 y=1)=7

0,02304
025
02304
0,5

O@O0O



C Diizgiin cavab yoxdur.

578 /
I aticinm hadafi vurma ehtimali 0.4-a, IT aticinin hadafi vurma ehtimali is2 0.6-va

barabardir. Har iki atic1 bir —birindan asili olmadan hadafa iki atas acir. (X tasadiifi
kemivyati I aticinin, Y tesadiifi kemivyati II aticinm hadafi vurmasi kamiyyatlari

olsun). P(x =0, y=1)=7?

0,728

0,1728

0,01768

0,7

Diizgiin cavab yoxdur.

OO00M®0O

579 I aticinin hadafi vurma ehtimali 0,4-9, I aticinin hadafi vurma ehtimali isa 0,6-ya borabardir. Har iki
atic bir —birindon asili olmadan hadofs iki atos agir. I aticinin hadofi vurmasinin paylanma ganununu tapin.
(X tosadiifi kamiyyati I aticinin, Y tasadiifi komiyyati II aticinin hadafi vurmasi kemiyyatlari olsun).

® /

0 1

I-J

P | 036 | 048 | 0.16

O Diizgiin cavab yoxdur.
~ .
N\
0 1 2
P 04 | 05| 0.1
~
N\
0 1 2
P | 03 | 04 | 03
%
N\

580/
Uy s = M{X -MX)" (¥ —MY)"} verilir. g ,—1itapm.

2

1/2

Diizgiin cavab yoxdur.
0

1

O@OO00O

581/



-

3a”

Flx v) ikiGlciilii sixhig funksivasi verilmisdir. a sabitini tapin.

9+ X16+17)
O Diizgiin cavab yoxdur.
® /
2
~
—/

—_

Ogla Oy,

6 [
5|5

582/

Ikiélciilii tasadiifi kemiyyatin payvlanma funksivasi verilmisdir:

[27%  x20, y<0 oldugda

F(x,y)= 0 IkiSlgiilil sixhig funksiyasinmi tapm.

x< 0, wy=0 oldugda

™ %
—/

fy)=2"m2
® /

27V nt2:x20.v20 oldugda
flxy) =
0 . x=0 y<0 oldugda

O Diizgiin cavab yoxdur.

.
o/

fley)=2""Ih2
A
\./ .

fey) =22

583/

X[ 2 g | ¥ 4 7 paylanmalarmdan P((x=5)+(y =7))- ni
03| 07 06 | 04

L= ) — ) tapmali.
O 07
® 0,28
O 04
O 0,08
O Diizgiin cavab yoxdur.

584/



Ve o = M(XT.T7) verilir. v ,— 1 tapm.

O/

YMXY

CD Diizgiin cavab yoxdur.
® ;

MY

h

\/ .

M(X-T)

™ %
—/

Vel 2

585/

20
(16 +x2)25+1)
pavlanma funksiyvasini tapmn.

Ikidlclilt F(x, ) = sixlig funksivasi verilmisdir. Ikidlciili

Diizgiin cavab yoxdur.
/

[l X 1]"1 ¥ Iy

| —arcig—+— | —arclig —+— |
2 5 2

C@)

7T 4 2\ %
%
—/

1 arclg =

T 4
.
o/
( x ¥)
! arctg — || arcig — |
s 4 I‘u 5.}"
A
—/

1 ¥

—arctg —

b 5

586/

277 x>0, y=0 oldugda
.Y) tesadiifi ndqtssinin @ F(x, y) = ' P
BLY) 4 ) JLD; x<0 ve y<0 oldugda

paylanma funksivasi melum oldugda x=0 x=3 y=2 v=4 diz =xatlari ila
meahdudlanmig diizbucaqliva dilsmasi ehtimalini tapm.

7/130
Diizgiin cavab yoxdur.
1/128

21/128

@000



~
—/

587/

4/129
X| 2 | 5
p | 03] 07

Y

4

=

p

0.6

0.4

pavlanmalarmdan P{(x=2)+(y=7)) - ni tapmali.

@O0O00

0,7

Diizgiin cavab yoxdur.

4/3
3/4
0,12

588 Ikiolgiilii tosadiifi komiyyotin paylanma funksiyasi . . . . . alir.

OO0O0®@O

589/

moanfi olmayan ixtiyari qiymati

stfirla vahid arasinda qiymatlor

monfi sonsuzluqla miisbat sonsuzluq arasinda qiymatlor

sifir va ya vahid qiymatini
Diizgiin cavab yoxdur.

Ly =M{X —MX)" (¥ -MT)’} verilir. g — 1tapm.

OO

Diizgiin cavab yoxdur.

DY -DX

~
—/

DX -DY

®

>

/

DX

~
—/

DY

590/

%

Ikidl¢iilii paylanma funksiyasi verilmisdir:

—4x -2r
o ""J:W[S_e Y(1-e)

®

—/

/

x>0, y>0

; x=20. y=90

Tkiblgiilii sixhiq funksivasint tapin.

Flx)=8c" x50 3>0 Vo flx 3)=0 x<0 y<0

~ .

N

>

[ y) =2

OO

Diizgiin cavab yoxdur.

*



fx 3=
m

-

flx y)=8""

591/

Iki6lgiilii paylanma funksivasmin tarifi figiin

1) Fix,y)=P(X <x; Y > y); 2) F(x,))=P(X >x; Y <y);
3) F(x,y)=P(X <x;, ¥Y<y); 4) F(x,))=P(X>x; Y>y);
barabarliklarindan hansi gdtiiriiliir?

1

3

4

Diizgiin cavab yoxdur.
2

OO0O0®@O

592/
X va Y asili olmavan kasilmaz tasadiifi kemivyatlaridirsa, onda Z=X+Y cominin

g(Z) smlhig funksivasmi (—x, +x) intervalinda tapmaqg iiciin

1) g)= [ A0 AW dx, 2) 2= [A@-AE-Ddx, 3) 2= [A-AE+0)dx,

4) g(2)= T[ fi(x)- filw]ax  ditsturlarmdan hansini gétiirmak lazimdir,

1
4
Diizgiin cavab yoxdur.
3
2

@OO000O

593/

Ikidlciilii asili olmavan (X.Y) tesadiifi kemivyatinin komponentlarinin sliq
funksivasi agsagidaki sakilda verilmisdir:
Jie'ﬁx . x=0 B 2%, p=0
fl{x)_[[:r el f:(})—‘[[} <0
Sistemin birga sixlig funksivasmi vazin.

R
-/

10e™% | x>0, y=0
0 . X0, y<h

e » =J[

O/



577 x=0, >0
fx. Jf}:{ ’

0 . x<0,v<0

C Diizgiin cavab yoxdur.

® .
107 x50, y50
X, V=
) JLD . x<0, y<D
L
—/
10 % . x>0, >0
X V=
% 2) J[D . x<0, y<0

594/

(X.Y) ikidlciilii kesilmez tasadiifi kemivyatinin birga sixhiq funksivasi
verilmisdir:

ﬁxre'xhl’:: =0 _ v=0
ﬂ”’}:J[o" B i

(x=0 vava yv=<O)
X komponentinin sixlig funksivasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

Ce

£i00 =2x6F

™ %
—/

fix)=2e"
O R

[ =xe"

m
~

fix)=xe 2

595/

s = M{X -MX)" (¥ -MTY)'} verilir. w ,—ni tapin.

O/
D(¥ —MT)

m
o -

DX
C Diizgiin cavab yoxdur.
® -
DY

N ox
—/

DX -DY



596 /

Ikidlciili (X.Y) tasadiifi kemivvatinin paylanma
gqanunu cadvali verilib.
vy=10 oldugda

X komponentinin paylanma

Janununu vazin.
O *
X 3 g
Pxiva) | 67 | 1T
ON
X 5 9
Pixiv2) | 177 | 677
O Diizgiin cavab yoxdur.
®
X 3 9
P(xv) | 5/7 | 277
O+
X 5 Q
P(xA,) | 2/7 | 577
597/

Ikidleiilil diskret tasadiifi kemiyyatin paylanma cadvali verilmisdir:

X komponentinin pavlanma cadvalini vazn.

~ %
—/
x| 3 7 9
p 042038 ] 02
® /
X| 3 7 9
p | 02 [042(038

OO

Diizgiin cavab yoxdur.

+

A 5 9
¥
4 0.15 0.05
10 0.3 0.12
18 0.35 0.03
X w=3 | wp=1 | =l
¥
v =6 |0.15 |030 |035
,, =8 |005 |012 |003




p |038) 0.2 042

p |038])042] 0.2

598/
Ikidlciilii paylanma funksivasindan istifada edarak tasadiifi négtanin =~ x, < X <x;;
y, <¥ <y, dizbucaghisma dilsmasi ehtimali tapmaq licin asafidaki diisturlarin
hansindan istifada olunur:
1) Pl < X <x: 3 <¥ <3)=[F(%.3:) —Fou. )l -[F. 3 - For. )
2) P(x <X <x3; <Y <33} =[F0g.90) - F O30~ [FOt ) = F s 9)l;
3) Pix < X <x;:0 » <¥ <) =[Fxq.3,) ~ Fla. v )l - [F e 30) = F (. )l

4) Pl « X <x; ¥ ':‘}-_'::-}"J}z[F{xh-}"J}_F{xh.}"1)]_[F{I‘J;}II}_F{IU}IJ}]'

4
Diizgiin cavab yoxdur.
1
3
2

O@OOO

599/

F*(x) empirik paylanma funksivasimin xassalarinin dogru vazildigi bandi
gdstarin.

O/

—o0<F *(X)= +o0 ; F “(x)artmayan funksiyvadir

O Diizgiin cavab yoxdur.

N x
—/

0<F (x)<1 : F (x)artmavan funksivadir

O -

—o0<F (x)5tw ; F “(x)azalmavan funksivadir
®

Nz

0<F (x)=1 : F (x)azalmayan funksivadir

600 /



Ikidlciilii tasadiifi asili olmayan kasilmaz kemiyyatinin komponentlarinin sxliq
funksivasi asagidaki sakilda verilmisdir:

5¢7° _ x>0 S5 oy

0

fltx}% i f;(}')={0 e

Sistemin birga sixliq funksivasm vazin.

® /
(255 | x>0, >0
x ¥ =J : A
S 0 . x=0,v=0
C Diizgiin cavab yoxdur.
)
—/
5% #1320
oy % e
FCep) {[] x=0, =0
A
O -
(106 . x>0, v>0
e ) I
Fee ) JlD o eyl
~ %
—/
5¢7F | x50, y»0
x, ¥)=
S w) jLD .o x=0, <0

601 /
Ly, =M[(X - MX)-(Y - MY)] korrelyasiva momenti verilir. Korrelyasiya amsalin

tapin.
~ %
)

¥y =0,-0,

ON
g,

?‘m: = ; - )HKIE
C Diizgiin cavab yoxdur.
® -

_ My

*T5 ¢

X
O+
w0
=

602 /



(X.Y)
pavlanma ganunu verilmisdir.
x=9 oldugda Y komponentinin sarti paylanma

ikidlciilin

tasadiifi

Januninu vazii.
%
)
Y 4 12 20
Pv/xz) | 53/28 | 514 | 13/28
® /
Y L2 0
P(y/x2) | 5/14 | 5728 | 1328
C Diizgiin cavab yoxdur.
™
N\
¥ 4 12 20
Piwvixz) | 1328 | 528 | 514
-~
O -
b - 12 20
P(v/xz) | 528 | 13/28 | 10/28

603 /

kamivyatinin

(X.Y) iki6lciilii tasadiifi kemivyatin
pavlanma cadvalindan
¥ komponenti y, =4 givmatini aldigda X

komponentinin sarti paylanma cadvalini yazin.

@0

Diizgiin cavab yoxdur.
/

X

5

9

Pxivi)

34

1/4

O

X

Plxv1)

14

1/4

O

X 7 9
- 0.25 0.10
12 0.15 0.05
20 032 0.13
X 5 9
¥
- 0.15 0.05
10 0.3 0.12
18 0.35 0.03




b
Lh
O

Pixiyy) | 14 | 34

O

X 5] 9
Pxiyy) | 12 | 12

604 /
Ikiélgiilii tasadiifi kemiyyatin paylanma funksiyasi verilmisdir:
[
e =0, y=0 Id gl e S :
F(x. v)= r A SO i Ikidlciili sixhig funksivasini tapin.
0 x<0 wveya yv<0 oldugda

~
—/

for)=3"m’3
O/

Fle.1=3""m?3

® .
J?r"l i3 x20 veya y=0
flxy)=
x = y <0
O Diizgiin cavab yoxdur.
O *

fGp) =303

605 /

x| 2 3 Y| 4 T
B | B3 6T 06 | 04

e

paylanmalarmdan P((x=2)+(y=4)) - ni tapmali.

0,9

0,18

Diizgiin cavab yoxdur.
1/3

1/2

OO00®@O

606 Asagidaki diisturlardan hansi ikidl¢iilii tosadiifi komiyyatin paylanma vo sixliq funksiyalar1 arasindaki
olagoni ifads edir.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

Cle

83F (x.7)
fixy)="2%0y
™ %



G*F(x.y)

fxy) =" ax
O -

a2F (x, v)
M) =" oax7
~
-/

AEF(x, v)
foep) = 5

607 /
(X.Y) iki6lciilii kasilmaz tasadiifi kamivyatinin birgs sxliq funksiyasi verilmisdir:

dxye ™. (%20, ¥=0
Fougy= ¥ * 8 G5
(x<0 veva y<O)

¥ komponentinin sixliq funksivasini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.

> O = 00
‘Tr'

@

e

~ St
o’

I
-

I
'

L) =2ye

"‘-h_'

a
—x=

=~ O

T
i
P
I
]
5]

608 /

X va ¥ asili olmayan tesadiifi kemiyyatlar olduqda u, = M[(X — MX )T — MT)]
tapm.

O *

MY + MY
/
MY MY

Diizgiin cavab yoxdur.

0
+

O

O@O

MX - MY

609 /



Ikislciilii (X.Y) tasadiifi kemiyvatinin paylanma ganunu X 7 9
verilmisdir. x=7 oldugda Y komponentinin sarti |y

pavlanma ganununu yazin.

4 0.25 0.10
12 0.15 0.03
20 0.32 0.13
ON
v 4 1 20
Plvixy) | 32772 | 25772 | 15772
® .
Y 4 12 20
Plvx1) | 25772 | 15772 | 32772
O Diizgiin cavab yoxdur.
o
i3 4 12 20
Plv/xy) | 15772 2572 | 32772
™ %
-/
i 4 12 20
Ply/xy) | 25772 | 32772 | 15772
610 /
(X.Y) ikiblciilil tesadiifi kemivyatin payvlanma cadvalindan
¥ komponentinin paylanma cadvalini X 3 7 0
vazin. Y
i .13 0,30 0.33
B 0.03 0.12 0.03
~ %
—/
Y| 4 B
p | 0.20] 08
® /
Y| 6 8
p | 0.8 | 020

Diizgiin cavab yoxdur.

OO



Y| 4 | 08

p | 0.12] 0.08
A
ol
Y| 4 | 8
b | 0.25] 0.03

611/

Ikidlgiilii tasadiifi kemiyyatin paylanma funksiyasi verilmisdir:

T T :
sin x-sin v, 0€£x<—; 0=v=<_ oldugda ( T T
Fix, y)= ’ 2 T2 i P{DE:&:E;;D'EJ;E;W.I
0 .x<0 veva y<0 oldugda B =
tapmali.
O 0,06
ON,
—/
/6
4
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 0,02
® 1

612/
XvaY asili olmavan diskret tasadiifi kemiyyatlari uygun olaraq

x| 2 | 3 Y[ 4 | 7
p | 03 | 0.7  |[p o604

paylanma cadvallari ile verilmisdir. 7 — y - y tesadifi kemiyyatinin paylanmasini

tﬂp]ﬂ.
A
v .
L ] g |12
p |03]07]06
~ %
—/

p | 0907

0.18 | 0.5¢

Ly
I
-
]
o




'/

6| 2 | 12

P

0.7106|04

~
—/

Diizgiin cavab yoxdur.

613 ikidlgiilii tosadiifi komiyyotin paylanma funksiyasi . . . . . diisturu ils toyin edilir.

~
—/

*

Flxy)=Plx <X, y<Y)
® /

F(xy)=PX<x, Y<y)
~

F(y)=P(x <X, Y<3)

Q Diizgiin cavab yoxdur.

—/
Fxy)=PX<x,y<Y)

614 .
Secmanin paylanmasina géra x <6 oldugda F'(x)-1i = T T8
(emprik paylanma funksivasini) tapmali. n;l 20| 25 | 55
O o5
® 045
O 04
O diizgiin cavab yoxdur
O 07
615 .

Hacmi » =710lan secmaya géra D, =7 dispersivasimun verini dayisan

givmatlandirilmasi tapilmisdir. Dispersivanin verini dayismayan
givmatlandirilmasini tapin.

616 .

OO®@OO

5,1
diizgiin cavab yoxdur
7,1
6,1
4,1

Hacmi » =610lan secmaya gbra D, = 6 dispersivasiun verini dayisan

givmoatlandirilmasi tapilmisdir. Dispersivamn verini dayvismayan
givmatlandirilmasini tapin.

617 .

OO0@O0O

4,1
5,1
6,1
7,1
diizgiin cavab yoxdur




Hacmi » = 51olan secmaya gbra D, =5 dispersivasmin verini dayisen
givmeatlandirilmasi tapilmisdir. Dispersivanin verini dayismavan
givmeotlandirilmesini tapin.

5,1
7,1
8.1
diizgiin cavab yoxdur
6,1

OO000@

618 .

Hacmi » =31olan secmaya gdra D, =3 dispersiyasmin yverini dayisan
givmatlandirilmasi tapilmgdir. Dispersiyanin verini davismayan
givmatlandirilmasini tapin.

3,1
6,1
4,1
7,1
diizgiin cavab yoxdur

OO000@

619 .
Hacmi » =410lan secmava gdra D_ =4 dispersivasimn verini davisan
givmatlandirilmasi taptlmigdir. Dispersivamn verini dayismaysn
qivmatlendirilmasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
4,1
5,1
6,1
7,1

OO0O0®@O

620 /
Secmanin paylanmasina géra x<5 oldugda F(x)-tapmali.

2

Lh
o |

7, | 10 15 | 25

0,3
0,4
Diizgiin cavab yoxdur.
0,1
0,2

@OO00O

621/



(%1 4 6

. 5 o : i
oy 10013 LJ seciminin emprik pavlanma funksivasini tapin.

)
\./ .
(0 x<1
= D=6= 1":’.1’54
F [x\I:
) 0,7, 4<x<6
L x=6
® /
0 oldugda x<1
n 0.2 oldugda 1=x<4
F{x)=
05 oldugda 4=x<6
1 oldugda x=6
o
)
0 x=1
= 01 lex<4
F (x): - *
0.,7. 4<x=<6
L. x=6
O Diizgiin cavab yoxdur.
~ .
O
J x=1
= 02 lex=4
F I:x}z i =
0.8 4<x=<0b6
L. x=6
622/
O Diizgiin cavab yoxdur.
® s
O 4
O 6
O 8
623/

Bas vigimdan hacmi n=60 olan se¢ma statistik sira ila verilib. Bu secmenin adadi
ortasmm ndqtavi givmetini tapm. X, 4 " 3
m. 30 12 18

I

5.8

4

Diizgiin cavab yoxdur.
6

19/60

OO000@



624 /

Secmanin paylanmasi verilmisdir:
Secma dispersivasimi hesablamaq ficiin

sadalasmis dilsturu vazin.

C

>

c= () —(x:)’

Diizgiin cavab yoxdur.

/
= (D) +(x:)

*

== ()

= 00

3

.|

O O

D, =(x:) ()
625/

Secmanin paylanmasi verilmisdir:

Diizaldilmis secma dispersivasmi yazm.

C *
2 —-_
> g —x)
S:— -]
mn—1
O +

n—1

® .

2. (x; _3_5-’)1
S" s fml

n—1

O Diizgiin cavab yoxdur.
&)
)

E —

Z(x:-—x;}‘
S: — =l

1—1

626 /

x| = X3 Xg
H: | M F2 ik
Xi xX] X2 Xk
oM 3 Vi




Secmanin paylanmasi verilmisdir:
2 = ‘ Xi Xj X3
Secma dispersivasmi vazin. Myl R | W
® ;
; _
2 —xe )
D . kml
2 M
N %
—/
P = fml
3 H
A
—/
i - -
- fml
g H
C Diizgiin cavab yoxdur.
ON
—/
E-1 -
> omx—xc)
7 v - il
= L)

627/
Se¢manin paylanmasina géra x <7 oldugda F'(x)-i

(emprik payvlanma funksivasmi) tapmali.

0,8
0,5
0,3
0,7
Diizgiin cavab yoxdur.

OO00M®0O

628 /
Secmeanin verilmis pavlanmasina géra X
secma dispersivani tapin. 1;

9,44
Diizgiin cavab yoxdur.
8,44
7,44
6,44

O@OO00O

629 /

Lh

[ ]

Led



Secmanin verilmis paylanmasina géra
secma dispersivani tapin

Diizgiin cavab yoxdur.
5,73
6,54
7,73
6,84

@OO00O

630 /
Secmanin verilmis pavlanmasma gira secma X, 6 1 3
1,

[ ]
Laa
Lh

dispersivani tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
1,29
2,29
3,29
0,29

OO0O0®@O

631/

Secmanin  hacmi  n=5] oldugda, dispersivanmn  verdayisma D _=2
givmeatlendirilmasi tapilib. Dispersivanin verinidavismaven givmatlendirilmasini
tapm.

3,06
2,04
Diizgiin cavab yoxdur.
3,60
3,51

OO0O0®@O

632/
Secmeanin paylanmast verilmigdir: =

=l
e
—
Lh

o

o LA
5]

[

10

]

Secma ortani tapm.

7

73

Diizgiin cavab yoxdur.
49

4

OO000@

633/

Secmeanin paylanmasi verilmisdir: AEE

| i, Fi

Variantlar1 k dafo artirdigda segma

dispersiva nece dafa artar?



® /

kK — dafa

O+

(

1/l — dafa

k —dofo
1 —doafs
Diizgiin cavab yoxdur.

OO0

634/

Secmanin paylanmasi verilmisdir: il w5 &

by

Xk

Secma dispersivasini yazin. i

Z m,(x; —;c.:)j
D =z il

5

¥

Diizgiin cavab yoxdur.

Cle

>

Z(x: _;-’}:
- fh

D ==
2 k

635/

Secmanin paylanmasi verilmisdir:

> ool N X7

Xk

M| M) 2

Pl

Secma ortani vazm.




636 /

Secma tezliklarinin paylanmasi verilmisdir:

Nisbi tezliklarin payvlanmasini tapin.

~ %
o
X 5 B 14 17
w;| 320 | 1/5 | 3720 172
® /
X 5 8 14 17
w: | 1/5 [ 3720 | 3/20 2
~ .
—/ >
X 3 8 14 17
wy| 12 | 3720320 1/5
O Diizgiin cavab yoxdur.
h
—
x| 5 B 14 17
wi | 1/2 | 1)5 | 3720 | 320

637/

Secmenin verilmis pavlanmasma gdra segma

dispersivani tapm.

OO0®@O0O

638 /

Secmanin verilmis pavlanmasina géra

4,01
3,01
5,01
6,01
Diizgiin cavab yoxdur.

secma dispersivani tapin.

OO

561
7,71

5| 3 8 14 17
i | 4 3 3 10
X1 5 9 Z
n; 2 1 7
X, 4 2
1, s 9




6,51
Diizgiin cavab yoxdur.
441

O0O@

639 /

Secmanin verilmis paylanmasma gdra secma dispersivam X, 9 4 5
tapm.

1,69
1,96
1,21
1,89
Diizgiin cavab yoxdur.

O@OOO

640 /

Bas vifimdan hacmi n=60 olan secma statistik sira ila verilib. Bu secmanin adadi

ortasinm ndgtavi givmeti tapm.
X 2 ) 3

m, 30 3 18

19/60

Diizgiin cavab yoxdur.
4

4.8

6

O@OOO

641/
Statistik pavlama siras1 verilib.

L
Ln
-1

Variant x; | 1

X secma ortami tapm va cavaba 10X adadi Tezlik 7, | 10 | 50 | 25| 15

yazm.

18
20
15
39
Diizgiin cavab yoxdur.

O@OOO

642/

Secmanin paylanmasi verilmisdir:

Fl

Xi
Fli

L= B R
Lid
)

10

-

- 1 tapm.

1/n

=

= O00@

&



C Diizgiin cavab yoxdur.

643 /

Secmeanin paylanmasi verilmisdir:

> (x—x:)-n, tapm.

fml

Diizgiin cavab yoxdur.
1
0

*

O@OO0 = O

=

644 /

Secmanin pavlanmasi verilmisdir:

Secma ortani vazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

i i
S

OO

|:;'<II

645/

.
o

[

Fi

o

M

X

X

X2

X

¥

Secmanin verilmis paylanmasma géra segma

dispersivani tapm.

O Diizgiin cavab yoxdur.

® 121




221
321
421

OO0

646 /
Secmanin verilmis pavlanmasma géra Xy F 4 6
secma dispersivani tapm. n, 2 5 3

3,71
4,53
Diizgiin cavab yoxdur.
2,45
1,56

@O0O00

647/
Secmenin verilmis paylanmasma gdra segcma X
dispersivani tapm. n;

Led LA

10 i

Diizgiin cavab yoxdur.
4,216

2,374

3,254

2,11

@OO00O

648 Korrelyasiya nozariyyasinin birinci osas masalasi nadir?

Korrelyasiya alaqasinin formasinin toyin edilmasi

Asililigin xotti olub-olmamasinin toyin edilmosi

Tasadiifi kemiyyatlorin aldig1 miimkiin qiymatlarinin toyin edilmasi
Tosadiifi komiyyatlorin reqressiya xottinin qurulmasi

OO000@

Diizgiin cavab yoxdur.

649 /

Korrelvasiva cadvalindan x =0425; 1, =009 ; o, =1106; g, =1.209;r =0,603

verilmigdir. ¥ —in ¥ - a nazaran secma regresiva diiz xattimin tanliyini vazm.

® /

+ 475 -

X [}:4-;: jD?r-"L 009
1106 1.209

~

-/

x+0425  3+0,09
1209 1209

N x

-/

x —0.425 p—009
1106 1209

>

~
-/



x —0.425 y-0.09
1209 1106

O Diizgiin cavab yoxdur.

650 X —in Y - o nazaron segmo reqresiya diiz xattinin tonliyini yazin.

.
o

x_'['_x:

. B
=(—¥)

gy

™~ x

-/

- o, -
xXy—x=r-—{(3—¥)
.

b1
I

Ly
Il

X

f_}' —
=3 =)
S g,

O

= |

e G‘v e
y—x=—"(y—y)
a,

O

Diizgiin cavab yoxdur.
651 Y —in X - 9 nazaron segmo reqresiya diiz xottinin tonliyini yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

652/
Korrelvasiva cadvalindan x =0425; v, =009 ; o, =1106; g, =1,209;x =0.603
verilmisdir. ¥—in X - a nazaran secma reqgresiva diiz xattinin tanlivini vazin.

.
—/

>

¥, —0.09 —0.603. %
1209 1106

@

/



L 1= —0 425
¥y, —0.09 — 0,603- x—0.425
1.209 1106

*

O

vy, x—0425
1209 1106

A
\./ .
¥,—0.09 x-0425
1209 1106

O

Diizgiin cavab yoxdur.

653 /

Korrelyasiva cadvalindan istifada edarak
n=200; 0, =1209;0, = 1106 :%, =—0.425; 5, =0.09

> n xy =169 tapilmisdir. Korrelyasiva smsalini tapm.

O

/
= 0.6605

|-|-1

Diizgiin cavab yoxdur.
0,66062

0.192

*

O ()@O

- =41 299

o

654 /
X —in Y- 2noazeren regresiya xatti y, = px+b soklinds diiz xattdirss, onda (x.y)
bas vifmmndan (x;y); (q;w,) ;- (x,;v,) variantlar ciifiindan ibarat olan se¢ma
yigimdan istifads edarak p, korrelyasiya smsalini tapm.

® /
]
HZ:E'L —TxZLi
il =
,l‘r'-’:clx_ \l"l
er — Zx
'-,_n.—l
O Diizgiin cavab yoxdur.
A .
o/
R B R
ZI'L A s
i1 2 il
JG'L'"_ \1"'
>% (3]
\sr

~
-



) ]
nYy X2 ¥

=1 =1

Jﬂn = "
p2 7
fml
%
—/
R
n2 %Y,
- iml
JGJ: T

no (o f
Moo — x.
Zl ‘ LE J

655 Korrelyasiya asililig1 nadir?

Tasadiifi kemiyyatlorden birinin doyismasi ilo digar tesadiifi komiyyastin orta qiymatinin doyismasi ;
Tosadiifi komiyyotlorden birinin doyismasi ilo digor tosadiifi komiyyatin paylanmasinin doyismesi ;
Tasadiifi kemiyyatlordan birinin bir qiymatinas digar tesadiifi kemiyyatin yalniz bir qiymsatinin uygun goalmasi
Tosadiifi komiyyetlorden birinin bir qiymatine digor tesadiifi kamiyyaetin istonilon qiymstinin uygun golmasi.

OO000@

Diizgiin cavab yoxdur.

656 /

Evni hacmli normal imumi yifimlardan S =021; 5] =025, S/ =034; 5; =040
dérd asili olmayan se¢ma dispersivalar diizalmisdir. Umumi  dispersiyam
givmatlandirin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,1

0,2

1

0,3

@OO00O

657/

Normal X va Y yifimlarindan alinan hacmi », =15 v2 », =20 olan iki asili
olmayan segmadan diizaldilmis secma dispersiyalan S; =076 S; =038 tapilmisdir.
Daqgiqlik saviyyasi A=0,05 oldugda F,(0.05; K;;: 19)=2.69 barabarsizlivindan K
sarbastlik daracasini tapin.

14
Diizgiin cavab yoxdur.
19
12
11

OO000@

658 Kriteriyanin giicli nadir?

Kriteriyanin sifir forziyyoni qobul edon qiymati

Roqib forziyys dogru olmadiqda sifir forziyyonin rodd edilmasi
Raqib forziyyos dogru olduqda sifir forziyyonin rodd edilmasi
Kriteriyanin sifir forziyyoni rodd edon qiymati

OO®@OO

Diizgiin cavab yoxdur.

659 /



Normmal X wva Y finmmi vigimlarindan almmis hacmi #, =9 va n,=6 olan iki
asili olmayvan se¢cmaden secma dispersivalar D (x)=14.4; D.(3)=205 tapimisdi.

S:+S; - tapm.

27,2

Diizgiin cavab yoxdur.
40,8

42

349

OO0®@OO

660 /

Normal iimumi yifimdan gétiiriilmiis eyni » =17 hacmli dérd asili olmavan

secmaya  gOra  diizeldilmis  segcma  dispersivalar:

82 =00k 8 =025

571 =034;5; =040 tapilmisdr. Dagiglik saviyyasi A=005 oldugda Kocerin

kriteriyasmdan istifads edarsk F,; tapm.

® /
Funs 143

Fpn=1/2

661 /

Bas vigim 1 paramefrinin Puasson pavlanmasma malikdirsa v (H;A=z95

miirakkab foarzivyadirsa, (H,; 1) farziyyveani yazin.

662 Sifir forziyya nadir?

Diizgiin cavab yoxdur.

Dogru olan forziyys

Iroli siiriilon farziyyo

Paylanma parametrlorinin sifra borabor olmasi hipotezi

OO®@O0O

Paylanma qanununu tayin edon hipotez.



663 /

Normal X va Y iimumi vifimlarindan alinmis hacmi =9 va »n,=6 olan iki
asili olmayan secmaden se¢cma dispersivalar D (x)=144: D_(3)=205 tapilmisdur.

Diizgiin cavab yoxdur.

Il
o~
L

n -
S
L
[

*

.E;T Ox @ 50O 00
I

664 /

Normal X va Y iimumi vigimlarindan alinmis hacmi » =11 van, =14 olan iki
asti olmayan segmaden S; =085 S; =05 dizeldilmis secmo dispersiyalan
tapilmisdr. Dagiglik saviyyasi 4=005 oldugda miisahida olunan kriterivanin
qiymatini tapin. (F,;:=7)

>

mﬁ;zl "Q

O

665 /
Bas vigim Puasson paylanmasma malikdirsa A parametrinin (H,; 1=4) olmasi
raqib farziyya kimi irali stiriiliirsa, asas farziyyeni vazin.

o
b

I
L

Diizgiin cavab yoxdur.

OO0 = O >~ @



A=1

666 Sado statistik forziyys nadir?

O Diizgiin cavab yoxdur.
O iroli siiriilon forziyyo
@ Bir forziyyadoen ibarat olan hipotez
C Sonlu sayda forziyyslordon ibarst olan hipotez
C Dogru olan forziyya.
667 .
Secmonin payvlanmasi verilmisdir:
x; | 2310 [ 2300 | 2250 | 2400 | 2800
m| 2 3 10 4 1
U.=x —2250 sorti variantlarma kecarak, secma ortam tapin.
C diizgiin cavab yoxdur
®
. =2321
h
|\
x, =2329

~

1 01 O
= ||

i
I
[ ]
[
=
[

668 Noqtovi qiymotlondirmonin osas xassalori hansilardir?

Secmanin paylanmasina géra 1 <6 oldugda F'(x)-1i

(emprik pavlanma funksivasini) tapmali. 1

[ ]
Lh

diizgiin cavab yoxdur
Yerinidoyismoyan, effektiv, motobor
Yerinidoyismoyon, etibarliliq
Effektiv, motobor

Moétobar, etibarliliq, daqiqlik

OO00®@O

669 /

[
ot
o
[
o
o

Xy
i

LA
[
t= D)

edarak D. -1 tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
23
2,6219

@O0

336 [ 386 436 secmeanin paylanmaya kecarak
50 | 15 [ 10 D, =(M,-M])k diisturundan istifada




O 22,6875
O 22,075
670 /
il =5 | 3 0 3 3
H; 3 20 a0 15 10
® o1
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 02
/ s
O 0,001
O 3
—/
671/
L R T secmasinin

(h=x-x_, (i=123.---.k)) serti variantlan vasitesile 7, =

ila tavin edilir. U, - ni tapin.

672/

O @ 00 «O

o

~

c=1+m

Diizgiin cavab yoxdur.

i

paylanmasi verilmisdir. Bu cadvalden

sstiids edarak I, = 20

variantlari

-1 tapm.

H

addiml

o

barabar

oldugda

(i=Ln) dilsturu

&

Umumi yigimdan hacmi n=10 olan segma gétiiriilmiisdiir.

Xf

]

1

3

4

.q

=

i

]

1

[ ]

7

“

5

W

1

Normal paylanmis 2lamatin imumi yvifiminm secm2 ortasma gdra iki tartibli
baslanfic momenti tapin.

673/

OO0O0®@O

36
9,2
03
2

Diizgiin cavab yoxdur.



¢ arqumentindan asii X kosilmez tesadiifi kemivvetinin haqigetaoxsarliq
funksivasmi yazm.

674 /

X tasadiifi kamivvati @ va b namalum
parametrli miintazam pavlanmaya tabedir.
Secmanin pavlanmasindan istifads edarsk a parametrini

Diizgiin cavab yoxdur.

*

@= 0O =00

Pt
~

)

(2.3, -.%, 28) = flx)- f(x:6)-- f(x,. 6)
XX, 1O = flx: ) - f(x)-- Fix,)

L0 Xyuer. %, 2 6) = [ (4:6) - (260 £ (%,:6)

L(5. %0 %, <6) = (2 0) - F (028 F(x)

LA

X 3

momentlar iisulu ila néqtavi givmatlandirin.

675/

Sixlig funksivasit f(x)=

Diizgiin cavab yoxdur.

1
o2

&

—{x=—a)”

2
LT

olan normal pavlanmanin momentlar iisulu

ila namalum ¢ parametrinin x,_ x,,---,x, secmava gira ndgtavi givmatlandirmasini
tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
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1
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D,
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X tosadiifi kemiyyati listll f(x)=Ae™** . x= 0 malikdir. Asafgida »n= 200 elementin
opta is milddatinin emprik pavlanmasi verilmisdir:

X &5 | B5 | Eux| ELS| 2
m| 133 | 45 15 4

]
Lh

275
1

]

Momentlar isulu ile {istli pavlanmanm namelum parametrinin ndéqgtavi
givmatlandirilmasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

s (@ ~|=|~ O » O =~ OO0
e S Ak .:”3
Ly —

Il
=
b2

677/

Secmanin paylanmasi verilmisdir. o] 0O 1 7 3 1
Bu paylanmadan istifada edarak momentlar n| 132 | 43 | 20 3
ilsulu il Puasson pavlanmasmm namalum
A parametrini ndqtavi givmatlandirin.

(]

678 /



Hacmi n=10 olan secmenin dispersiyasi
dispersivasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
7,7

6,7

7

8,7

OO00®@O

679 /

D. =693 -diir Diizaldilmis

Secmeanin pavlanmasi verilmisdir:

. . : x| 340 | 360 | 375 [ 380
U.=x—360 sarti variantlara | 20 | 50 | 18 | 12
kecarak segma ortani tapin.
O Diizgiin cavab yoxdur.
~
-/
x, =166.29
N ox
—/
x, =166
® /
x, =3611
.
\/ b
x, =165
680 /
Secmanin paylanmasi verilmisdir:
U.=x —1380 sarti variantlarma
iy T x;| 1360 | 1380 1400
kecarak, sarti variantlarmin T 3 3 R
pavlanmasmi vazin. === -
C Diizgiin cavab yoxdur.
r\
—/
Ui | -20 0 20
m| 3 3 2
N ox
—/
Li| -20 0 20
m| S 2 3
®
;| -20 0 20
| 2 3 3
~
-/
L 20 0 20
| 3 3 2

secma
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; 6| 386|436 secmanin pavlanmasi verilmigdir.
20 | 50 | 15 | 10 x: = h- M, +33,6- 11 tapm.

,...{
[
LAy 2
o
]
e
=)
i
Lad
o)

Diizgiin cavab yoxdur.
30,85

33,85

33

30,25

OO0®@O0O

682 /

Secmanin paylanmasi verilir: x; | 23.6 | 28.6 | 33.6 | 386 | 43.6
Secmanin sarti paylanmasmi yazin. | m| 5 20 | 50 ] 15 [ 10

C Diizgiin cavab yoxdur.
A
v .
x| -2 -1 0 1 2
ui| 20 5 50 15 10
M ox
N\

| 15 3 20 a0 10
ON;
—/
x| =2 -1 0 1 2
i 3 20 50 10 15
® ;
x| -2 = | 0 1 2
£ 3 20 30 15 10
683 /

Hacmi »=100 olan pavlanma ila verilan secmanin hasil iisulu ila se¢ma
dispersivasini tapin.

17 19 21 23
50 16 10 =

[a—
Lid

Xi
Hi

1
1

LA L

LA

Diizgiin cavab yoxdur.

Il
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® 505 00
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~

D. =438692

O

D. =436

684 /



Umumi yifimm orta kvadratik mevli ©: =6, secma ortasi x. =17 va secmanin
hacmi n=36 vo r=185 verilarsa, malum olmayan a rivazi gdzlamasmin
givmoatlandirmak iiciin etibarliliq intervalini tapm.

™ %
—/

10<a<12
® /

1515< a< 1885

O Diizgiin cavab yoxdur.

685 /
¢ arqumentindan asith X diskret tesadiifi kemivyatinin hagigateoxsarlig
funksivasmi yazm.

Diizgiin cavab yoxdur.

-T; X0 . X, 2 8) = P(x)-P(x,.6)--- Px,. 6)

O = OO

*

L(x. %, %, - ) = P(x;6)- P(x, )= P(x,)
® /

L(x.xy. %, 1 6) = P(x,:0)- P(x;:0)--- P(x,:6)

.
o

L0 Xy, %, 2 6) = P(:0)- P(x:6)--P(x,)
686 /

Sixhg funksivas: f(x)= % olan miintazam pavlanmanm momentlar iisulu ila &
-

parametrini x,. x,.---. x, secmaya gbra néqtavi qivmatlendirmasini tapmn.

o 0% O
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Lad
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b=x:+./3D,



C Diizgiin cavab yoxdur.

687/

PR 3
—(x—a)

Sixlig funksivasi f(x):Lé 2=*  plan normal payvlanmanin momentlar iisulu

O~2T

ilo a ve ¢ namolum parametrini @ x. x.---.x, Secmaya gdre ndgtavi
givmetloandirmasini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
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688 /
Sixhg funksivast f(x)=4e** , x=0 olan iistlil pavlanmanin momentlar iisulu ila
A namalum parametrini x,. x,.---,x, secmava gra ndgtavi givmatlandirilmasini
tapm.

C Diizgiin cavab yoxdur.

ON

N\

5 1

A=——
(%)

o«

N\

T.—(Is]"

A

\./ .

.-E.:_:_K.'_r

®

A

A==
Xz
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Momentlar iisulu ila x, x.---.x,

vermasi sayidir.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

L= (nx:)’

S

690 /

Sec¢manin verilmis pavlanmasma gira

U =10x,—195 sarti variantlarma
kecarak. secma ortani tapm.

*

~
I

[

D

Lad

I
e
e
b2
()

Diizgiin cavab yoxdur.
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x1 O =21 OO0 5@ 4,0

Il
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691 /

Hacmi n=51 olan

verinidavisangivmatlandirilmasi

givmeatlandirilmasmi tapin.

4

42

Diizgiin cavab yoxdur.
4,5

5,1

@O0O00

secmaya géra Puasson paylanmasmi tayin edan
A paramefrini néqgtavi givmatlendirin. Burada x; - adadi tacriibada hadisenin bas

x;| 184 | 189 | 193 | 196
il 5 10 20 15
secmaya gora B =5 dispersivanin
tapiimisdir. Dispersivanin  verinidavsmayan



692 /
Sec¢manin paylanmasi verilmisdir:
Xi| Xy x3 Xg

U,=x,—c sorti variantlarma 2l | A | . |

kegarak x.- mi tapim.

O

IH I
[
L% ]

|

Cle

o |
I

a
+

O

Ul 5 3 0 3 3 pavlanmasi verilmisdir. Bu cadvalden
5

FRETRE CRE I e .
istifada edarak M, = 22U -1 tapm.
L

6,5

Diizgiin cavab yoxdur.
6,9

8

7,9
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694 /

Hacmi n=100 olan barabar addimli wvariantlar ii¢iin secmenin paylanmasi
verilmisdit: g T 70 [ 12 [ 14 | 16 | 18
Mi 15 30 16 10 4
(h=2) dilsturundan istifad2 edarak sorti variantlara géra secmanin

Lh

ok
paylanmasmi vazin.

U,

Diizgiin cavab yoxdur.
/

] 4 | 3] 2 [ -1 ] ©
50 | 15 | 16 | 10

100

| s

LA




N x
/

x| -4 -3 -2 -1 0 1
;| 3 15 50 16 10 -
® .
x| 4 -3 -2 -1 0 1
;| 3 15 50 16 10 4
~ .
v .
x| -4 -3 -2 -1 i} 1
;| 15 5 30 16 10 4

695 /

Hacmi n=100 olan pavlanma ila verilen segcmanin hasil isulu ila secma ortani
tapm.

17 19 21 23
50 16 10 4

X; 13

Fii 5

1
1

LA LA

: =15,76

Diizgiin cavab yoxdur.

696 /
Umumi vigimm orta kvadratik mevli ¢ malum oldugda x. se¢ma ortayva gira
normal payvlanmis X miqdan slamatinin a rivazi gézlamasinin qivmatlendirma
intervalini vazin.

~ .
o/
a I = 5 r
Xg———=<H<Xe T ——
ain oln
O Diizgiin cavab yoxdur.
® /
vi—0.25 cqez 1.2
X5 — i =d=X. s
A Ain
~ %
)
= i g i
X5 — <X+
) FL A3 F



Xy~ w X —

697/

X tesadiifi kemiyyati a va b namalum
parametrli miintazem payvlanmaya malikdir.
Secmeanin paylanmasmdan istifada ederak
b parametrini momentlar iisulu il négtavi giymeatlandirin.

Xi 3
o 6 1

Lh

k-2
k2

4.6+ ./4.32

Diizgiin cavab yoxdur.
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698 /

Sixlig funksivasi f(x)= % olan miintazam paylanmanm momentlar iisulu il2 a
—a

parametrini x;. x,.---. x, secmaya gora ndgtavi qivmetlandirmasini tapm.

O Diizgiin cavab yoxdur.
® /
a=x;—.3D,
%
)

a=x +.J3D,
A

\./ .
a=x:-3D,
/'\

—/

a=.3D

699 /

Momentlar fisulu ila P(X =x)=(1-P)*".P handasi paylanmanin P parametrinin
ndqgtavi givmatlendirilmasini momentlar iisulu ila tapm.

™ %
-/



- -
(x:)°

Diizgiin cavab yoxdur.

>

= X5

@ - OO

-
Il
H|L4

O

P=L
x')

Bt

700 /

=]

X tesadiifi kemiyysti namelum P T 3 1
parametrli binomial paylanma [, [ 5
malikdir. Bu paylanmadan istifada
ederak momentlar isulu ila binomial paylanmanin namelum P parametrini
givmeatlandirin.

L
]
et

1 1

0,12
Diizgiin cavab yoxdur.

/
=11

*

p=001

O @O0

O o1
701 /
Hacmi n=100 olan secmanin dispersivas1 D_=168 88 oldugda, diizeldilmis secma

dispersivasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

. =167

*

O w 00

51 =16588

=166.88

O
5

®
S

=170,5859
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Secmeanin paylammasi verilmisdir:

U.=100x, sarti variantina
kecarak secma ortani tapin.

0.007

Diizgiin cavab yoxdur.
=0.07
/

=0.033

# @ = OO0 ® O

v O

Ly

I
)
|

703 /
Secmanin paylanmasi verilmisdir:
U, =x —2250 sarti variantlarmna
kecarak, secma ortani tapm.

O Diizgiin cavab yoxdur.
~
-/

x: =2179
I
-/

x: = 2171
N
-/

x, = 2329
®
=321

704 Noqgtovi gqiymatlondirmonin osas xassalori hansilardir?

Effektiv, motobor

Métaboar, etibarliliq, daqiqlik
Diizgiin cavab yoxdur.
Yerinidayismayan, effektiv, métobar

O@OOO

Yerinidoyismayan, etibarliliq

x| 0,01 [0,04]0.08

m| 5 | 3 | 2
x: | 2310 [ 2300 [ 2250 [ 2400 | 2800
m] 2 | 3 | 10 | 4 | 1




